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U v  o  d 

Po  prevrate  v  r.  1S18  prevzala  Československá  republika 

rozdielne  organizácie  verejnej  správy:  na  území  Slovenska  bý-

valé  uhorské  župné  zriadenie,  v  Čechách  zriadenie  okresné. 

V záujme  zjednotenia  a  zároveň  poštátnenia  verejnej  sprá-

vy  bol  2  9.II.1S20  vydaný  zákon  č.  126/1S20  Zb.  o  zriadení  žup-

ných  a  okresných  úradov  v  Československej  republike,  podľa  kto-

rého  malo  byť  územie  celej  republiky  rozdelené  na  21  žúp. 

K uskutočneniu  tohto  zákona  došlo  však  iba  sčasti,  pretože  žup-

né  úrady  boli  zriadené  len  na  Slovensku.  Svoju  činnosť  začali 

dnom  1.  januára  1923. 

Jednou  zo  šiestich  žúp,  ktoré  vznikli  na  území  Slovenska 

zák.  č.  126/1920  Zb.  a  vl.  nar.  č.  310/1922  Zb.  bola  Považské 

župa  so  sídlom  v  Martine. 

Považská  župa  vznikla  na  území  býv.  Trenčianskej,  Orav-

skej,  Turčianskej  župy.  Mala  trinásť  správnych  okresov,  a  to: 

Bytča,  Čadca,  Dolný  Kubín,  Hava,  Kremnica,  Kysucké  Nové  Mesto, 

Martin,  Námestovo,  Považská  3ystrics,  Púchov,  Trenčín,  Trstená 

a  Žilina. 

Celú  činnosť  na  úseku  verejnej  správy  v  župe  usmerňoval 

Župný  úrad  v  Martine.  Ako  stredostupňový  orgán  verejnej  sprá-

vy  bdel  nad  vykonávaním  zákonov  a  nariadení  a  nad  presadzova-

ním  vládnej  politiky  v  župe.  Hlavnou  osobou  v  župnej  správe 

bol  župan,  ktorý  bol  zodpovedný  za  riadnu  správu  úradu.  Bol  me-



novaný  vládou  a  podliehal  priamo  ministrovi  s  plnou  mocou  pre 

správu  Slovenska,  neskôr  ministrovi  vnútra. 

Popri  ochrane  štátnych  záujmov  zostala  v  župe  zachovaná  i 

Časť  samosprávy.  Každý  župný  úrad  pre  obvod  svojej  pôsobnosti 

mal  župné  zastupiteľstvo,  ktoré  malo  35  volených  členov.  Župné 

zastupiteľstvo  sa  malo  starať  o  administratívne  a  hospodárske 

záležitosti  župy  o  Malo  i  normotvornú  pôsobnosť,  avšak  veľmi  ob-

medzenú.  0  jednotlivých  záležitostiach  rozhodovalo  vo  forme 

uznesení.  Svoju  právomoc  župné  zastupiteľstvo  vykonávalo  pro-

stredníctvom  plenárnych  zasadaní  a  župného  výboru,  ktorý  si  vo-

-ilo.  Župný  výbor,  pozostávajúci  z  8  členov  a  8  náhradníkov, 

pripravoval  prostredníctvom  rezortných  župných  komisií  návrhy 

pre  rokovanie  župného  zastupiteľstva. 

Celkovému  zameraniu  a  kompetencii  župného  úradu  zodpove-

dalo  i  jeho  organizačné  členenie.  Skladal  sa  z  oddelenia  pre-

zidiálneho  a  z  jedenástich  právnych  a  odborných  administratív-

nych  oddelení.  Boli  to:  oddelenie  administratívno-právne,  hos-

podársko-správne,  sociálno-politické,  školstva  a  osvety,  zdra-

votnícke,  veterinárne,  poľnohospodárske,  lesné,  technické, 

poľnohospodársko-technické  a  účtovné. 

Prezidiálne  oddelenie  vybavovalo  v  podstate  záležitosti 

dvojakého  druhu,  a  to:  osobné  a  politické. 

Čo  sa  týkalo  osobnej  agendy,  prezidiálne  oddelenie  vyba-

vovalo  záležitosti  všetkých  zamestnancov  župného  úradu,  okres-

ných  úradov  a  notárov,  ktoré  sa  týkali  ich  pomeru  k  štátu  ako 

zamestnávateľovi.  Prezídium  spolu  s  disciplinárnou  komisiou 

pôsobilo  ako  disciplinárna  vrchnosť  pre  personál  župného  úradu 

ako  aj  podriadených  orgánov  verejnej  správy. 



Na  úseku  politickej  agendy  prezidiálne  oddelenie  malo  na 

starosti  všetky  záležitosti  Štátnej,  verejnej,  bezpečnostnej^ 

a  tlačovej  polície.  Zvlášť  dôkladne  viedlo  evidenciu  všetkých 

politických  strán  a  sledovalo  ich  činnosť.  Z  nich  najväčšia 

pozornosť  sa  venovala  komunistickej  strane,  ktorá  v  tých  ro-

koch  viedla  Širokú  kampeň  za  zlepšenie  životných  podmienok  pra-

cujúcich.  Prezidiálne  oddelenie  veľmi  pozorne  sledovalo  tlač  a 

dbalo  na  správne  vykonávanie  cenzúry  v  súhlase  so  záujmami 

vládnucej  triedy.  Malo  na  starosti  evidenciu  cudzincov  a  po-

hraničného  styku,  mobilizačné  záležitosti  a  sledovanie  sociál-

nych  pohybov. 

V administratívnej  agende,  ktorá  bola  rozsiahla,  sa  veľmi 

bohato  odzrkadľuje  hospodársky,  sociálny  a  kultúrny  život  v  žu-

pe. 

Pracovnú  nápln  jednotlivých  oddelení  župného  úradu  určo-

vali  každoročne  vydávané  rozvrhy  práce.  Počas  jestvovania  župy 

jej  kompetencia  v  podstate  sa  však  veľmi  nezmenila. 

Odborné  administratívno-právne  oddelenie  sa  zaoberalo  ude 

ľovaním  a  odnímaním  štátneho  občianstva,  overovaním  domovskej 

príslušnosti  a  sledovaním  pohybu  obyvateľstva.  Okrem  toho  vyba 

vovalo  matričnú  a  pasovú  agendu  a  vykonávalo  kontrolu  župného, 

okresného  a  obecného  hospodárenia. 

ITospodársko-správne  oddelenie  vydávalô  povolenia  na  podo-

mový  obchod  a  živnostenské  listy,  udeľovalo  licencie  a  vyrubo-

valo  štátne  dane  a  poplatky.  Okrem  toho  sa  tiež  venovalo  ochra 

ne  zvierat  a  vydávaniu  vodoprávnych  a  poľovníckych  oprávnení. 

Udeľovanie  podpôr  v  nezamestnanosti  a  pri  živelných  pohro 

mách  patrilo  do  kompetencie  sociálno-politického  oddelenia,kto 



ré  malo  v  náplni  práce  tiež  dozor  nad  zriaďovaním  a  činnosťou 

sociálnych  a  zdravotníckych  zariadení  a  dozor  nad  výrobou  a 

predajom  liečiv.  Do  jeho  agendy  patril  ešte  dohľad  nad  dodržia-

vaním  pracovných  zmlúv  a  pracovnej  doby. 

Zriadovanie,  výstavba  a  údržba  škôl,  ako  aj  osobné  a  pla-

tové  záležitosti  učiteľov  tvorili  súčasť  agendy  oddelenia  škol-

stva  a  kultúry.  Jeho  pracovnú  náplň  dalej  doplňovalo  udeľova-

nie  povolení  na  usporiadanie  tanečných  zábav  a  divadelných  a 

kinematografických  predstavení. 

Sledovanie  výskytu  a  šírenia  sa  nákazlivých  chorôb  ako  aj 

osobné  a  platové  záležitosti  lekárov  spadali  do  kompetencie 

zdravotníckeho  oddelenia. 

Zverozdravotnícke  oddelenie  dohliadalo  nad  prepravou  zvie-

rat  a  dozeralo  na  očkovanie  domáceho  zvieratstva.  Okrem  toho  sa 

staralo  o  osobné  a  platové  veci  zverolekárov. 

Poľnohospodárske  oddelenie  sa  zameriavalo  hlavne  na  zavá-

dzanie  mechanizácie  do  poľnohospodárstva  a  na  organizovanie  vý-

stav  s  poľnohospodárskou  problematikou. 

Župný  úrad  v  Martine  pôsobil  do  lo  júla  1928.  Týmto  dňom 

boli  župné  úrady  v  dôsledku  centralizačných  snáh  zrušené,  a  to 

zákonom  č.  125/1927  Zb.  Ich  pôsobnosť  prešla  sčasti  na  novo-

zriadený  Krajinský  úrad  v  Bratislave,  sčasti  na  okresné  úrsdy. 

xxx 

Písomnosti  Považskej  župy  boli  v  roku  192  9  prevezené 

z  Martina  do  budovy  Krajinského  úradu  v  Bratislave.  V  rokoch 

1954-1955  boli  premiestnené  do  Štátneho  archívu  v  Bytči. 



Prezidiálne  písomnosti,  pôvodne  manipulované  v  nečlenenej 

a  málo  prehľadnej  sérii  v  chronologickom  slede,  boli  v  súvis-

losti  s  inventarizačnými  prácami  nanovo  usporiadané. 

Podobne  i  administratívna  agenda,  ktorá  sa  vybavovala 

v  administratívno-právnom  oddelení,  hospodársko-správnom,  so-

ciálno-politickom,  zdravotníckom,  zverolekárskom,  poľnohospo-

dárskom,  lesnom,  technickom,  poľnohospodársko-technickom  a  úč-

tovnom  oddelení,  bol8  pri  inventarizačných  prácach  rozčlenená 

na  vecné  skupiny  pre  nevýhodnosť  a  neprehľadnosť  pôvodného 

chronologicko-numerického  systému  usporiadania. 

Terajšie  usporiadanie  písomností,  ako  aj  členenie  fondu 

určuje  táto  schéma: 

A.  Prezidiálna  agenda. 

1.  Prez  ídium. 

I.  Župan  a  župný  úrad. 

a  Organizácia  štátnych  a  obecných  úradov, 

b  Rozvrh  práce  ŽÚ  a  podriadených  úradov, 

c  Spisové  plány,  rozpočty  a  výkazy  ŽÚ  a  podriadených 

úradov. 

d  Riešenie  kompetenčných  sporov, 

e  Dohľad  nad  činnosťou  ŽÚ  8  podriadených  úradov, 

f  Dobrozdania  župana,  návrhy,  omilostenia, 

g  Volebné  záležitosti, 

h  Organizačné  záležitosti, 

i  Záležitosti  obecnej  samosprávy. 

II.  Osobné  záležitosti, 

a  Osobné  záležitosti  zamestnancov  ŽÚ. 

b  Osobné  záležitosti  zamestnancov  OÚ. 



c  Osobné  záležitosti  obecných  zamestnancov, 

d  Osobné  záležitosti  zamestnancov  bezpečnostných  zložiek, 

e  Osobné  záležitosti  ostatných  zamestnancov. 

III.  Medzinárodné  záležitosti,  konzulárny  styk. 

a  Zastúpenie  ČSR  v  cudzine, 

b  Zahraničné  misie. 

c  Právna  ochrana  Čsl.  občanov  v  zahraničí.  Vysťahovalectvo 

d  Právna  ochrana  cudzincov  v  ČSR. 

e  Neoficiálne  návštevy  významných  osobností  zo  zahraničia. 

IV.  Vnútropolitické  a  bezpečnostné  záležitosti, 

a  Stíhanie  protištátnej  a  inej  trestnej  činnosti, 

b  Sledovanie  robotníckeho  hnutia  a  KSČ. 

c  Tlačový  dozor,  cenzúra, 

d  Sledovanie  národnostného  hnutia, 

e  Cirkevné  a  náboženské  záležitosti, 

f  Ochrana  hraníc  a  štátnej  zvrchovanosti, 

g  Pasové  záležitosti. 

h  Evidencia  cudzincov, 

i  Rozličné. 

V.  Vojenské  a  mobilizačné  záležitosti, 

a  Branná  povinnosť, 

b  Vojenské  stavby,  strelnice, 

c  Vojnové  škody, 

d  Mobilizačné  záležitosti. 

VI.  Politické  strany  a  ich  činnosť. 

8 Komunistická  strana  Československa. 

b  Československá  sociálno-demokratická  strana  robotnícka. 



c  Slovenská  ľudová  strana. 

d  Československá  strana  národných  socialistov, 

e  Kresťansko-maloroľnícka  strsna. 

f  Kresťansko-sociálna  strana, 

g  Československá  strana  socialistická, 

h  Ostatné  politické  strany. 

VII.  Spolky  a  ich  činnosť, 

a  Odborové  organizácie, 

b  Kultúrnovzdelávacie  spolky, 

c  Hospodárske  spolky, 

d  Náboženské  a  sociálne  spolky, 

e  Športové  a  turistické  spolky. 

VIII.  Spravodajská  a  protišpionážna  služba, 

a  Nemecká  špionáž. 
i 

b  Poľská  špionáž.  ' 

c  Maďarská  špionáž, 

d  Societsk8  špionáž, 

e  Spravodajská  služba  všeobecne. 

IX.  Agenda  právnych  oddelení  w. 

a  Školstvo  a  osveta.  Dohľad  nad  knižnicou,  župným  archí 

vom  a  múzeami, 

b  Ochrana  historických  pamiatok  a  prírody, 

c  Ži  velné  pohromy,  zbierky,  sociálna  starostlivosť  a 

dobročinnosť, 

d  Štatistika,  sčítanie  ľudu. 

e  Divadlá,  kiná,  šport. 

f  Obchod,  priemysel,  stavebné  záležitosti. 



g  Štátne  občianstvo,  domovské  právo, 

h  Matričné  veci,  zmena  priezviska. 

X.  Agenda  odborných  oddelení  ŽTJ. 

a  Oddelenie  zdravotné, 

b  Oddelenie  zverozdravotné. 

c  Oddelenie  technické, 

d  Oddelenie  poľnohospodárske, 

e  Oddelenie  lesné, 

f  Oddelenie  finančné. 

Za  zákl8d  tejto  novej  usporadovacej  schémy  prezidiálnych 

písomností  bol  vybratý  najvhodnejší  a  najkompletnejší  z  pôvod-

ných  spisových  plánov  a  rozvrhov  práce  župného  úradu  a  po  úpra-

ve  bol  podľa  neho  uložený  všetok  materiál*  Inventárnu  jednotku 

tvoria  spisy  jednej  podskupiny  za  obdobie  jedného  ročníka. 

2.  Disciplinárna  komisia. 

Prezidiálne  disciplinárne  spisy  sú  pre  neveľké  množstvo 

zoradené  v  numerickom  slede  podľa  pôvodného  systému®  Inventár-

ne  číslo  predstavujú  spisy  jedného  ročníka. 

B.  Administratívne  agenda. 

1.Právne  a  odborné  oddelenia. 

I.  Administratívno-právne  oddelenie, 

a  Štátne  občianstvo  a  domovská  príslušnosť, 

b  Volebné  záležitosti, 

c  štatistika,  sčítanie  ľudu. 

d  Matričné  záležitosti. 

e  Záležitosti  župnej,  okresnej  a  obecnej  samosprávy. 



f  Záležitosti  verejnej  bezpečnosti, 

g  Záležitosti  spolkové  a  zhromaždovacie. 

h  Tlačové  záležitosti, 

i  Pasová  agenda.  Vysťahovalectvo, 

j  Vojenské  a  mobilizačné  záležitosti. 

II.  Hospodársko-správne  oddelenie, 

a  Priemysel  a  obchod.  Podomový  obchod, 

b  Finančné  a  daňové  záležitosti, 

c  Právne  a  majetkové  záležitosti. 

d  Držanie  zbrane.  Ochrana  zvierat.  Poľovné  právo  a  rybo-

lov  . 

e  Vodoprávne  záležitosti, 

f  Banské  záležitosti, 

g  Komunikačné  záležitosti, 

h  Elektrifikácia 

III.  Sociálno-politické  oddelenie. 

a  Nadácie,  zbierky,  lotérie,  štátne  podpory, 

b  Starostlivosť  o  zdravotné,  liečebné  a  sociálne  zaria-

denia.  Sociálne  záležitosti.  Poistenie, 

c  Dozor  pri  výrobe  a  obchode  s  liečivami,  jedmi,  kozme-

tikou. 

d  Sprostredkovanie  práce.  Vyrovnávanie  stávok  a  mzdových 

sporov.  Kolektívne  zmluvy, 

e  Ochrana  robotníkov,  úprava  pracovnej  doby,  starostli-

vosť  o  nezamestnaných. 

IV.  Oddelenie  školstva  a  osvety, 

a  Divadlá,  kiná,  verejné  produkcie,  zábavy  -  dozor, 

b  Cirkevné  a  náboženské  záležitosti. 



c  Záležitosti  Školstva  a  osvety, 

d  Archívy,  múzeá,  knižnice, 

e  Ochrana  pamiatok  a  prírody. 

V.  Zdravotné  oddelenie. 

a  Organizačné  a  osobné  záležitosti.  Dohľad  nad  činnosťou 

zdravotníckeho  personálu, 

b  Zdravotná  ochrana  mládeže  a  matiek.  Hygienické  opatre-

nia. 

c  Výskyt  a  liečenie  nemocí.  Očkovanie.  Zdravotná  štatis-

tika. 

d  Starostlivosť  o  liečebné  a  humanitné  ústavy  a  kúpele, 

e  Zdravotnícka  osveta. 

VI.  Zverozdravotné  oddelenie, 

a  Organizačné  a  osobné  záležitosti, 

b  Odborný  dozor  na  úseku  veterinárstva. 

c  Ochrana  zvierat  pred  nákazami.  Očkovanie.  Hygienické 

opatrenia.  Dozor  na  trhoch  a  jatkách, 

d  Jarmoky,  výstavy  -  odborný  dohľad.  Veterinárna  osveta. 

VII.  Poľnohospodárske  oddelenie. 

a  Organizačné  a  osobné  záležitosti, 

b  Pozemková  držba.  Pozemková  reforma, 

c  Rastlinná  výroba, 

d  Živočíšna  výroba. 

e  Poľnohospodársky  priemysel  a  obchod.  Mechanizácia  a 

stavebníctvo. 

f  Poľnohospodársko-sociálne  záležitosti.  Ochrana  poľno-

hospodárskych  robotníkov.  Sprostredkovanie  práce. 



g  Poľnohospodárska  osveta,  kurzy,  prednášky,  Školstvo, 

výstavy. 

VIII.  Lesné  oddelenie. 

a  Organizačné  a  osobné  záležitosti, 

b  Pestovanie  lesov, 

c  Lesná  ťažba. 

d  Poľovníctvo,  návrhy  na  schvaľovanie  spolkových  stanov, 

e  Lesné  priestupky  a  lesné  Škody  (požiare  a  vetrolamy), 

f  Lesnícke  Školstvo,  výskumníctvo  a  propagácia. 

IX.  Technické  oddelenie, 

a  Organizačné  a  osobné  záležitosti, 

b  Stavba  e  údržba  budov, 

c  Stavba  a  údržba  ciest  a  mostov, 

d  Strojnícke  a  elektrotechnické  záležitosti, 

e  Požiarna  ochran8. 

f  Doprava.  Spoje. 

X.  Poľnohospodársko-technické  oddelenie, 

a  Projekty,  stavby  a  kolaudácie  melioračných,  regulač-

ných,  kanalizačných  a  vodovodných  prác. 

b  Vodoprávne  a  vodopolicajné  záležitosti, 

c  Vodné  družstvá,  vodné  knihy  a  ich  správa. 

XI.  Účtovné  oddelenie, 

a  Veci  účtovnej  služby  (väeobecne). 

b  Župná  účtovná  služba.  Rozpočty.  Záverečné  účty. 

c  Súčinnosť  pri  zostavovaní  Štatistík  a  sčítaní  ľudu. 

Administratívne  spisy  boli  rozčlenené  podľa  novej  schémy 

usporiadania,  vypracované  obdobne  ako  pri  prezídiu,  z  rozvrhov 



prác  a  spisových  plánov  pre  právne  a  odborné  oddelenia.  Inven-

tárnu  jednotku  vytvára  jedna  podskupina  písomností  v  rámci  roč-

níka  . 

xxx 

Hlavnou  pomôckou  orientácie  v  materiáli  je  tento  inventár, 

ktorého  používanie  uľahčuje  uvedená  schéma  usporiadania  písom-

ností.  Inventárna  jednotka  obsahuje  okrem  poradového  čísla,  in-

ventárneho  záznamu  eSte  označenie  vecnej  skupiny,  rok,  Číselné 

rozpätie  spisov  a  číslo  kartónu.  Obsah  inventárnej  jednotky  je 

charakterizovaný  pri  knihách  názvom,  pri  spisoch  ich  obsahom. 

Pre  lepšiu  orientáciu  v  obeahu  inventára,  inventár  je  opatrený 

osobným,  miestnym  a  vecným  registrom. 

Okrem  inventára  poslúži  bádateľom  i  samostatný  tematický 

prehľad  a  zoznam  prameňov  k  dejinám  RH  a  KSČ,  ktoré  pomôcky  bo-

li  vypracované  v  roku  1958  k  prezidiálnym  spisom. 

Pri  štúdiu  písomností  je  potrebné  udať  inventárne  číslo  a 

číslo  kartónu,  ako  aj  číslo  spisu,  ak  je  uvedené  v  zátvorke. 

Pri  citácii  a  odkazoch  v  literatúre  sa  udáva  okrem  signa-

túry  spisu  alebo  vecnej  skupiny  i  názov  archívu  alebo  jeho  skrat-

ka  (ŠA  Bytča). 

Materiál  Považskej  župy  roztriedili  a  vecne  usporiadali 

pracovníčky  Štátneho  archívu  v  Bytči  F.  Hrtánková  (prezidiálna 

agenda),  K.  Chudé  a  E.  Meššová  (administratívna  agenda). 

Písomnosti  fondu  obsahujú  údaje  o  hospodárskych,  sociál-

nych,  politických  a  kultúrnoosvetových  pomeroch  v  župe  v  rokoch 

1923-1928.  Materiál  fondu  poskytuje  množstvo  údajov  o  činnosti 



KSČ,  nezamestnanosti,  mzdových  bojoch  robotníkov,  vysťahova-

lectve,  národnostných  pomeroch,  ako  aj  o  spolkovej  a  inej  čin-

nosti.  Dôležité  sú  aj  administratívne  písomnosti  župného  úradu, 

týkajúce  sa  zdravotníctva,  školstva,  lesníctva,  poľnohospodár-

stva  a  priemyslu. 





Zoznam  skratiek 

ČSČK - Československý  červený  kríž 

FRTJ  - Federovaná  robotnícka  telovýchovná  jednota 

MNO -  Ministerstvo  národnej  obrany 

M PS '  --  Minister  s  plnou  mocou  pre  správu  Slovenska 

MV -  Ministerstvo  vnútra 

NÚ -  Notársky  úrad 

NZ Národné  zhromaždenie 

OÚ - Okresný  úrad 

OV -  Okresný  výbor 

PŽ -  Považská  župa 

SND -  Slovenské  národné  divadlo 

ŽÚ -  Žúpriý  úrad 





ikvintXr 





J 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

S 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

A.  PRBZIDIÍLNA  AGBNDA 

1.  Prezídium 

I.  Úradné  knihy 

Príručný  zoznam  zamestnancov  ŽÚ  1923-1928 

Príručný  zoznam  zamestnancov  OÚ 

v  Považskej  župe  1923-1928 

Príručný  zoznam  notárov  v  Považ-

skej  župe  1923-1928 

Príručný  zoznam  okresných  a  ob-

vodných  lekárov  v  Považskej  žu-

pe 

Evidencia  cudzincov 

1923-1928 

1925-1926 

II.  Písomný  materiál 

a)  Pomocné  knihy 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

1923 

1923 

1923 

1924 

1924 

1925 

1925 

1925 

1926 

1926 

1927 

1927 

1-5000 

5001-10000 

10000-14999 

1-4000 

4001-8000 

8001-12473 

1-5000 

5001-11659 

1-6000 

6001-11029 

1-6000 

6001-10965 



18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

Podací protokol 1928 

Index A -  Z 1923 

Index A -  Z 1924 

Index A -  Z 1925 

Index A -  Z 1926 

Index A -  Z 1927 

Radové kniha 1924 

Radová kniha 1925 

Radová kniha 1926 

Radová kniha 1927 

Radové kniha 1928 

Číselník  minister. výnosov 1923 

Číselník  minister. výnosov 1924 

Číselník  minister. výnosov 1925 

Číselník  minister. výnosov 1926 

b)  Spisy 

I.  Župan  a  župný  úrad 

a  Organizácia  Státgych  a  1923  23-13996  1-2 

obecných  úradov 

Likvidácia  a  zriaáovanie  úradov  v  súvislosti 

s  novým  župným  zriadením.  Presun  pracovníkov. 

Obvody  a  sídla  nových  úradov. 

Zriadenie  sirotských  úradov  na  Slovensku  (474). 

Likvidácia  ŽÚ  v  Dolnom  Kubíne  (929)  a  Trenčíne 

(2375).  Likvidácia  hlavnoslúžnovských  úradov 

f270,  8742). 



34  b  Rozvrh  práce  ŽU  a  podria-  1923  581-10873  2 

daných  úradov 

Rozvrhy  prác  Bytča,  Námestovo,  Považská  Bys-

trica,  Púchov  a  Trstená.  Presun  pôsobnosti  a  a-

gendy  na  ŽU  v  súvislosti  s  novým  župným  zriade-

ním. 

35  e  Dohľad  nad  činnosťou  ŽU  a  1923  195-14988  2-3 

podriadených  úradov  2817/28  -

2817/91  res 
* 

Evidencia  a  kvalifikácia  per»onálu  podriadených 

úradov.  Rozličné  pokyny  k  vybavovaniu  úradnej 

agendy.  Zoznamy  notariátov  a  notárov.  Revízia 

agendy  OU. 

Prepustenie  neschopných  a  prijímanie  nových  síl 

do  štátnej  služby(1105).  Smernice  pre  podávania 

úradných  správ  zo  schôdzok  politických  organizá-

cií  (1958,  2538,  3743,  7400,  11296). 

36  f  Dobrozdania  župana,  omilos*  1923  6480  3 

tenia 

Postup  pri  podmienečnom  odsúdení  a  odpustení 

trestu.  Obežník  MV  týkajúci  sa  disciplinárnych 

trestov. 

37  g  Volebné  záležitosti  1923  1750-14204  3-8 

2817/43  -

2817/90  res 

Voľby  do  župných  a  obecných  zastupiteľstiev  a  ok-

resných  výborov.  Predvolebná  činnosť  a  propagač-

ný  materiál  jednotlivých  politických  strán,  prie-

beh  a  výsledky  volieb. 

Vyšetrovanie  trestných  činov  spáchaných  počas  vo-

lieb  v  Mikušovciach  (11454).  Činnosť  učiteľov  pri 

voľbách  do  obcí  (2817/72  res).  • 



38  h 

39  i 

II. 

40  a 

41  b 

42  c 

43  d 

Organizačné  záležitosti  1923  21-14627  8 

2817/50  res 

Žiadosti  notariátov  o  pridelenie  kancelárskych 

síl.  Notárske  náukobehy.  Premiesťovanie  úrsdov. 

Záležitosti  obecnej  samo-  1923  1174-14953  8 

správy  2817/33  -

2817/55  res 

Zmeny  v  zložení  obecných  predstavenstiev  v  síd-

lach  notariátov.  Zvolávania  župného  zastupiteľ-

stva  na  schôdzky. 

Zápisnica  zo  zasadania  zastupiteľského  zboru 

v  obci  Riečnica  (8660).  Vypísanie  penažných  dá-

vok  z  majetkov  v  Zázrivej  (2817/33  res). 

Osobné  záležitosti 

Osobné  záležitosti  zamest-  1923  10-14439  8 

nancov  ŽÚ  2817/62  res 

Osobné  spisy  zamestnancov  ŽTJ  (prijímanie,  kvali-

fikácia,  presun,  penzionovanie  a  pod.). 

Osobné  záležitosti  zamest-  1923  41-14645  9 

nancov  OÚ  2817/80  res 

Osobné  spisy  slúžnych,  okresných  náčelníkov,  no-

tárov,  účtovníkov  a  kancelárskych  pomocníkov  OÚ. 

Osobné  záležitosti  obecných  1923  37-13847  9-10 

zamestnancov 

Osobné  spisy  obecných  notárov. 

Osobné  záležitosti  zamest-  1923  28-14902  10 

nancov  bezpečnostných  zložiek 

Osobné  záležitosti  policajných  komisárov,  stráž-

majstrov  a  četníkov. 



44  e  Osobne  záležitosti  ostat-  1923  27-14785  10-11 

ných  zamestnancov 

Žiadosti  o  prijatie  do  štátnej  služby.  Zisťo-

vanie  zachovalosti  osôb  uchádzajúcich  sa 

o  miesto  v  štátnej  službe.  Žiadosti  o  pripus-

tenie  k  notárskej  praxi. 

III.  Medzinárodné  záležitosti,  konzulárny  styk 

45  a  Zastúpenie  ČSR  v  cudzine  1923  491-9879  12 

Styk  československých  úradov  s  cudzími  konzu-

látmi  v  ČSR.  Zoznamy  úradníkov  oprávnených 

k  podpisovaniu  diplomatických  víz.  Úpravy  týka-

júce  sa  vybavovania  diplomatickej  korešponden-

cie.  Falzifikáty  úradnej  pečiatky  českosloven-

ského  vyslanectva  v  Aténach  (801). 

46  b  Zahraničné  misie  1923  790-4354  12 

činnosť  ukrajinskej  repatriačnej  misie  Levické-

ho  a  Gerasimova.  Ruská  obchodná  misia  v  Prahe, 

osobné  zmeny. 

Pobyt  M.G.Samsonova,  pracovníka  ruskej  misie 

v  ČSR  (4354). 

47  c  Právna  ochrana  českosloven-  1923  436-14817  12-13 

ských  občanov  v  zahraničí. 

Vysťahovalectvo 

Vysťahovalectvo  z  ČSR  do  USA,  Madarska,  Rumun-

ska,  Francúzska,  SHS,  Argentíny,  Mexika  a  Uru-

guay.  Inštrukcie  pre  úrady  vo  vysťahovaleckých 

záležitostiach.  Štatistika  vysťahovalestva.Pod-

vodná  činnosť  vysťahovaleckých  agentov  na  Slo-

vensku.  Vybavovanie  žiadostí  o  vydanie  vysťaho-

valeckých  pasov  do  USA.  Vypovedanie  českoslo-

venských  štátnych  príslušníkov  z  Nemecka. 



Obmedzenie  vystavovanie  vysťahovaleckých  pasov 

do  USA  (1521).  Lákanie  československých  sklár-

skych  robotníkov  na  práce  do  cudziny  (14664). 

48  d  Právna  ochrana  cudzincov  1923  344-13606  13 

v  ČSR 

Vypovedanie  osôb  maáarskej  národnosti  z  územia 

ČSR.  Zabezpečovanie  osobnej  ochrsny  cudzincov 

na  území  ČSR. 

Úprava  o  postrku  osôb  za  hranice  (4433). 

IV.  Vnútropolitické  a  bezpečnostné  záležitosti 

49  a  Stíhanie  protištátnej  e  inej  1923  82-13992  13-14 

trestnej  Činnosti  2817/7  -

2817/92  res 

Lúpeže,  vlámania,  falšovanie  poštových  známok, 

rozširovanie  protištátnych  letákov,  pašovanie 

liehu,  protištátna  propaganda,  neoprávnené  dr-

žanie  zbraní  -  stíhanie  zločincov.  Maáarská  ire-

denta.  Výmens  politických  väzňov  medzi  ČSR,  Poľ-

skom  a  Maďarskom. 

Atentát  na  ministra  financií  dr.  A.  Rašina,  úmr-

tie  ministra,  smútočné  schôdzky  (82),  Bezpečnost-

né  pomery  na  hornej  Orave  (560).  Stíhanie  boľše-

vických  agentov  (6762).  Prehľad  o  vývoji  fašizmu 

na  Slovensku  do  r.  1923  (2817/58  res). 

50  b  Sledovanie  rpbotníckeho  hnu-  1923  517-12129  15 

tia  a  KSČ  2817/5  -

2817/53  res 

Mzdové  nepokoje,  stávky  robotníkov  a  roľníkov, 

prepúšťanie  z  práce.  Správy  o  schôdzkach  neza-

mestnaných  robotníkov.  Pravidelné  situačné  sprá-

vy  OÚ  o  politických,  administratívnych  a  kultúr-

ny  záležitostiach. 



Žiadosť  župnej  rady  nezamestnaných  o  povolenie 

zbierky  v  prospech  nezamestnaných  v  Považskej 

župe  (578).  Zoznam  Členov  Výkonnej  rady  nezamest-

naných  robotníkov  pre  Martin  a  okolie  (1057). 

Zastavenie  práce  na  píle  v  Turanoch  (4011).  Vše-

obecné  stávka  baníkov  v  ČSR  (2817/12.res). 

51  c  Tlačový  dozor,  cenzúra  1923  112-14959  16 

2817/69, 

76  res 

Cenzúra  článkov  v  časopisoch  "Pravda  chudoby", 

"Hlas  ľudu",  "Komunistická  mládež",  "Robotníc-

ke  noviny",  "Rudé  právo",  "Slovenský  denník", 

"Slovák",  "Slovenský  týždenník",  "Národné  novi-

ny",  "Slovenská  politiks",  "Pressburger  Zeitung", 

"Komunista  ifjumunkás".  Žiadosti  o  povolenie 

kolportáže  rozličných  kníh  a  časopisov.  Odníma-

nie  práva  dopravy  a  rozširovania  rôznym  cudzo-

zemským  časopisom.  Pokyny  a  úpravy  týkajúce  s» 

-  cenzúry  tlače. 

Rozširovanie  zahraničného  časopisu  "Slovák" 

v  Poľsku  (112,  2150,  2240,  2545).  Zhabanie  no-

vín  "Náš  železničiar"  a  "Pravda  chudoby"  (447, 

8754). 

52  d  Sledovanie  národnostného  1923  292-9964  17 

hnutia 

Nepokoje  a  výtržnosti  medzi  Čechmi  a  Slovákmi 

v  Rajeckých  Tepliciach  a  Trenčianskej  Teplej. 

Odstraňovanie  maďarských  pomníkov.  Národnostné 

pomery  v  oravskej  obci  Pekelník,  susediacej 

s  Poľskom  a  na  Spiši. 

Činnosť  Poliakov  v  Hladovke  (5964). 

53  e  Cirkevné  a  náboženské  zá-

ležitosti 

1923 434-13684 

2817/9  -

2817/36  res 



Výchova  slovenských  sirôt  za  kňazov.  Zriaďova-

nie  kaplánskych  staníc.  Osobné  záležitosti  fa-

rárov  . 

Duchovenstvo  na  Slovensku,  vypovedanie  cudzích 

príslušníkov  (3474).  Organizácia  pravoslávnej 

cirkve  srbskej  (3582). 

54  f  Ochrana  hraníc  a  štátnej  1923  897-11317 

zvrchovanosti 

Evidencia  pohraničných  kontrolných  stsníc.  Col-

né  prehliadky  v  železničných  vozňoch.  Pokyny  pre 

colné  úrady.  Odstraňovanie  pomníkov  a  nápisov 

protištátneho  rázu  podľa  zákona  na  ochranu  repub-

liky. 

Pridelenie  slovenskej  obce  Dolná  Lipnica  k  Poľ-

sku  (8339). 

55  g  Pasové  záležitosti  1923  61-14999  17-32 

Povoľovanie  pobytu  cudzincom  na  území  ČSR.  Vyba-

vovanie  Žiadostí  cudzincom  o  predĺženie  platnos-

ti  cestovných  pasov  pre  pobyt  v  ČSR.  Vybavovanie 

žiadostí  československých  občanov  o  vydanie  ces-

tovných  pasov. 

Pasové  poplatky  (360,  3024). 

56  h  Evidencia  cudzincov  1923  22-14502  33 

Stíhanie  neoprávneného  pobytu  a  sledovanie  Čin-

nosti  cudzincov.  Vykazovanie  cudzích  štátnych 

príslušníkov  z  územia  ČSR.  Výkazy  a  evidencie 

cudzincov. 

Stíhanie  Petra  Deutschucka,  ukrajinského  študen-

ta,  komunistu  (2544).  Štatistika  nemeckých  štát-

nych  príslušníkov  v  ČSR  (3560).  Vypovedanie  ma-

ďarských  štátnych  príslušníkov  (3210,2817/32  res). 



57  i 

V. 

58  a 

59  b 

60  d 

VI. 

61  a 

Rozličné  1923  650-10870  34 

Zisťovanie  pamiatok  upomínajúcich  na  amerického 

prezidenta  W.  Wilsona.  Oslava  narodenín  prezi-

denta  T.G.  Masaryka.  Cesta  ministra  vnútra  J.Ma-

lypetra  na  Slovensko  (7966). 

Vojenské  a  mobilizačné  záležitosti 

Branná  povinnosť  1923  57-14912  34 

Oslobodenia  od  vojenskej  služby  v  prípade  mobi-

lizácie.  Priebeh  odvodov  v  r.  1923.  Nábor  do  vo-

jenskej  akadémie  v  Hraniciach  na  Morave.  Výklad 

§  144  branných  predpisov  o  cestovaní  do  cudziny 

(1795). 

Vojenské  stavby,  strelnice  1923  6238-8840  34 

Stavba  skladiäťa  streliva  v  Kubrej.  Závadné  pa-

mätníky  padlým  vojakom,  smernice  na  ich  odstrá-

nenie  . 

Mobilizačné  záležitosti  1923  712-12756  34 

Zoznam  uhorských  mobilizačných  predpisov  a  ope-

rátov,  nachádzajúcich  sa  na  OÚ  (5547).  Úschova 

mobilizačných  predpisov.  Menovanie  členov  odvod-

ných  komisií  pre  kone  v  mobilizácii. 

Šírenie  nepravdivých  správ  o  tom,  že  má  dôjsť 

k  mobilizácii  (712). 

Politické  strany  a  ich  činnosť 

.Komunistická  strana  1923  290-14607  34-35 

Če  skoslovenska 

Vnútorná  a  medzinárodná  činnosť  a  organizácia 

KSČ.  Úradné  správy  zo  schôdzok  a  zhromaždení 



strany.  Rezolúcia  KSČ.  Činnosť  komunistických 

agitátorov  medzi  vojskom.  Rozširovanie  komunis-

tických  letákov.  0sl8vy  1.  mája. 

Správa  zo  schôdzky  komunistov  na  Kladne,  na  kto-

rej  boli  prítomní  i  dr.  Žmeral,  A.  Zápotocký  a 

spisovateľ  dr.  S.  Vajtauer  (1724).  Úradná  správa 

zo  schôdzky  v  Martine,  na  ktorej  došlo  k  založe-

niu  KSČ  v  Martine  za  prítomnosti  K.  Gottwalda 

(2523).  Prejavy  komunistov  proti  zákonu  na  ochra-

nu  republiky  (3212).  Zjazd  rudej  odborovej  inter-

nacionály  v  Moskve  dňa  1.  júna  1923  (6607).  Kon-

ferencia  komunistických  žien  na  Vrútkach  (8570). 

62  b  Československá  sociálno-  1923  2117-7301  35 

demokratická  strana  robot-  2817/83, 

nícka  113  res 

Úradné  správy  zo  schôdzok  strany  v  Bystričke  pri 

Martine,  Kremnici,  Martine,  Púchove,  Trenčíne, 

Trenčianskej  Teplej,  Trenčianskych  Tepliciach,na 

Vrútkach  a  v  Žiline. 

Rezolúcia  Výkonného  výboru  Československej  so-

ciálno-demokratickej  strany  robotníckej  (6955, 

7301). 

63  c  Slovenská  ľudová  strana  1923  1060-13862 

2817/83  -

2817/113  res 

Úradné  správy  zo  zhromaždení  strany  v  Dubnici 

n/Váhom,  Kláštore  p/Znievom,  Martine,  Trenčíne 

a  Turzovke. 

Snaha  ľudovej  strany  o  autonómiu  Slovenska 

(2817/83-2817/113  res). 

64  f  Kresťansko-sociálna  strana  1923  1739-7868 

Správy  zo  schôdzok  strany  v  Hornej  átubni,  Lú-

kách,  Trenčíne  a  Trenčianskej  Teplej. 

činnosť  strany  (7868). 



65  g  Československá  strana  1523  2421-13275 

socialistická 

Úradná  správa  zo  schôdzky  československej  strany 

socialistickej  v  Trenčíne. 

Rezolúcia  československej  strsny  socialistickej 

zo  župného  zjazdu  tejto  strany  (13275). 

66  h  Ostatné  strany  1923  1900-11140 

Schôdzky  republikánskej  strany  a  maloroľníckeho 

ľudu.  Založenie  Občianskej  strany  židovskej  v  Ži-

line.  Činnosť  maďarských  opozičných  strán. 

VII.  Spolky  a  ich  činnosť 

67  a  Odborové  organizácie  1923  479-13392  36 

Správy  zo  schôdzok  zamestnancov  organizovaných 

v  odborových  organizáciách.  Správy  o  utvorení 

spolkov,  schvaľovanie  ich  činnosti,  zoznamy  čle-

nov.  Podpora  a  schvaľovanie  činnosti  KSČ  "Federá-

ciou  Štátnych  a  verejných  zamestnancov  v  Prahe" 

(1663).  Správa  zo  schôdzky  "Zväzu  slovenských 

železničiarov  v  Trenčíne"  (4152).  Rozpustenie 

ústredného  zväzu  obuvníkov  v  ČSR  pre  činnosť  po-

litického  rázu  a  príklon  ku  KSČ  (9377). 

68 b  Kultúrnovzdelávacie  spolky  1923  2347-7998 

Získavanie  Členov  pre  Státovedeckú  spoločnosť 

v  Bratislave.  Správa  o  schôdzke  "Slovenského  ná-

rodného  ochranného  zväzu  v  Trenčíne".  Poriadanie 

prednášok  pre  osvetových  pracovníkov  "Osvetovým 

zborom  Matice  slovenskej  v  Kremnici". 

69 c Hospodárske  spolky  1923  1754-13406 

"Štátny  ústav  pre  zveľaďovanie  živností  v  Marti-

ne",  "Župná  hospodárska  a  lesnícka  jednota  v  Mar-



tine  ",  "Remeselnícko-obchodnícko-stredostsvovská 

politická  organizácia  v  Trenčianskej  Teplej", 

"Slovenskí  hostinskí  a  kaviarnici  v  Trenčíne  a 

Trenčianskej  Teplej",  úradné  správy  zo  schôdzok. 

Rezolúcia  "Melioračného  zväzu  pre  Slovensko", 

prijatá  na  valnom  zhromaždení  v  Bratislave(6447)• 

70  d  Náboženské  a  sociálne  spolky  1923  3168-11691 

Členstvo  štátnych  zamestnancov  v  ČSČK.  Činnosť 

"Abstinentného  zväzu  v  Martine".  Žiadosť  o  povo-

lenie  subskripcie  pre  "Spolok  invalidov  českoslo-

venských  légií  v  Prahe". 

71  e  Športové  a  turistické  spolky  1923  3648-11160 

činnosť  FRTJ,  Orla  a  skautských  organizácií. 

Správa  o  župnom  valnom  zhromaždení  "Sokolskej  žu-

py  Podtatranskej"  vo  Vrútkach  (3648), 

VIII.  Spravodajská  a  protišpionážna  služba 

72  a  Nemecké  špionáž  1923  285-2  955 

Stíhanie  vyzvedačov  nemeckej  a  rakúskej  výzved-

nej  služby. 

73  b  Poľské  špionáž  1923  509-12175 

Stíhanie  agentov,  evidencia,  informácie  o  poľ-

skej  spravodajskej  službe  proti  ČSR. 

74  c  Madarská  špionáž  1923  461-14958 

Stíhanie  osôb  podozrivých  zo  Špionáže  v  prospech 

Madarska.  Informácie  o  madarskej  spravodajskej 

službe.  Činnosť  madarských  profesorov  a  učiteľov 

na  Slovensku. 

Promadarská  činnosť  vojakov  pohraničných  stráží 

v  ČSR  (6667). 



75  d  Sovietska  Špionáž  1S23  1717-13850 

Vyslanie  sovietskych  dôstojníkov  do  ČSR.  Činnosť 

ruskej  spravodajskej  kancelárie  "Express"  vo 

Viedni.  Informácie  o  agentoch. 

činnosť  ruských  komunistických  agitátorov  Činčí-

kova,  Jakimenka  a  Limentiho  (10635). 

76  e  Spravodajská  služba  všeobec-  1923  286-14661 

ne 

Informácie  o  živloch  nepriateľských  náSmu  štátu. 

Stíhanie  osôb  podozrivých  z  vyzvedačstva.  Získa-

vanie  informačných  správ  od  osôb  prichádzajúcich 

z  cudziny. 

Získavanie  údajov  o  bezpečnostných  zložkách  a 

ich  organizácii  spravodajským  oddelením  KSČ(7866). 

IX.  Agenda  právnych  oddelení  ŽU 

77  a  Školstvo  a  osveta.  Dohľad  1923  807-14765  37 

nad  knižnicou,  župným  ar-

chívom  a  múzeami 

Slovenské  jazykové  kurzy  pre  zamestnancov  poli-

tickej  správy  na  Slovensku.  Školské  a  cirkevné 

pomery  na  Orave.  Organizácia  školstva  v  novom 

župnom  zriadení.  Doplňovanie  úradných  príručných 

knižníc.  Osobné  záležitosti  učiteľov..  Menovanie 

členov  kuratórií  rodinných  a  iných  škôl. 

Žiadosť  Čaplovičovej  bibliotéky  v  Dolnom  Kubíne 

o  zakúpenie  nových  kníh  a  výmenu  maďarských  kníh 

za  české  alebo  slovenské  (12325).  Odhalenie  pa-

mätnej  dosky  na  výročie  Martinskej  deklarácie 

(12583). 



78  c  Živelné  pohromy,  zbierky,  1923  86-14178 

sociélna  starostlivosť  a 

dobročinnosť 

Žiadosti  o  finančnú  výpomoc  v  núdzi  a  o  penzio-

novanie.  Šetrenie  nez8opatrenosti  sirôt  po  štát-

nych  zamestnancoch  a  poživateľov  darov  z  milos-

ti.  Vysvetlivky  k  penzijnému  zákonu,  penzijné 

tabuľky.  Zbierky  a  subskripcie. 

Zákaz  zbierky  na  "Hakenkreuzschatz"  pre  "Deutsche 

Nationalistische  Arbeiterpartei*  (11881). 

79  d  Štatistika,  sčítanie  ľudu  1923  2468 

Výsledky  sčítania  ľudu  v  r.  1921.  Prehľad  okresov, 

v  ktorých  je  viac  než  20  %  národnostných  menšín. 

80  e  Divadlá,  kiná,  šport  1923  451-14317 

Povoľovanie  filmových,  divadelných  a  kabaretných 

predstavení.  Divadelná  cenzúra.  Vystupovanie  ar-

tistov  v  baroch  na  Slovensku. 

Zákaz  poriadania  maáarských  a  nemeckých  divadel-

ných  predstavení  a  prednášok  na  území  župy(1440). 

Šetrenie  o  navštevovaní  divadelných  predstavení 

mládežou  (7623). 

81  f  Obchod,  priemysel,  staveb-  1923  194-14828  38 

né  záležitosti 

Žiadosti  o  udelenie  licencií  na  odpredaj  liehovín. 

Zoznam  osôb  zaoberajúcich  sa  obchodom  zbraňami. 

Vylúčenie  niektorých  firiem  z  možnosti  podávania 

ponúk  na  dodávky  a  práce  pre  štátne  inštitúcie. 

Žiadosti  o  podpory  na  stavby  v  súvislosti  so  zá-

konom  o  stavebnom  ruchu  (7073). 

82 g Štátne  občianstvo,  domov-  1923  348-14175 

ské  právo 

Zisťovanie  štátnej  a  domovskej  príslušnosti.  Vy-



povedanie  cudzích  Štátnych  príslušníkov.  Odvola-

nia  proti  vypovedaniu  z  územia  ČSR. 

Postup  pri  vypovedávaní  poľských  štátnych  prí-

slušníkov  (13841).  Pomery  v  Nemecku;  vypovedanie 

osôb  židovskej  národnosti  z  Bavorska  (14175). 

83  h  Matričné  záležitosti,  zme-  1923  1660-6769 

na  priezviska 

Jozef  Országh,  župan  v  Martine,  šetrenie  v  súvis-

losti  s  nesprávnym  písaním  priezviska  v  rodnom 

liste  jeho  syna.  Matričné  záležitosti  v  spojitos-

ti  s  uzatváraním  manželstiev. 

X.  Agenda  odkorných  oddelení  2Ú 

84  a  Oddelenie  zdravotné  1923  162-12956 

Pomery  v  župnej  nemocnici  v  Trenčíne.  Ustanove-

nie  zdravotných  odborných  referentov  za  decer-

mentov.  Osobné  záležitosti  lekárov  a  iných  zdra-

votníckych  pracovníkov. 

85  b  Oddelenie  zverozdravotné  1923  172-11256 

štatistika  jatočného  dobytka  v  župe.  Výkazy  o  ná-

kazlivých  chorobách  zvierat  v  r.  1923.  Reorgani-

zácia  župného  zriadenia,  prevzatie  veterinárneho 

župného  a  okresného  inventára  od  zrušených  úra-

dov.  Osobné  záležitosti  veterinárnych  pracovní-

kov. 

86  c  Oddelenie  technické  1923  16-14770  39 

Zisťovanie  štátnej  spoľahlivosti  osôb  uchádzajú-

cich  sa  do  poštových  služieb.  Bytové  záležitosti: 

výkazy  o  stave  notárskych  bytov,  bytový  ekvivalent 

a  príspevky  obcí  k  bytnému  notárov,  zaisťovanie 

bytov  pre  štátnych  zamestnancov. 

Stavba  poštovej  budovy  a  nádražia  v  Trenčíne(7834). 



Oddelenie  poľnohospodárske  1923  1763-12722 

Pozemková  reform8.  Úprava  pastvín  v  bývalej  žu-

pe  Turčianskej.  Poriadanie  prednášok  v  rámci 

"Poľnohospodárskeho  týždňa". 

Oddelenie  lesné  1923  1284-14324 

Pomery  na  Kysuciach  v  súvislosti  s  realizáciou 

pozemkovej  reformy.  Krádeže  v  lesoch.  Personál-

ne  záležitosti  pracovníkov  v  lesníctve. 

Oddelenie  finančné  1923  280-14067 

Pokyny  pre  poskytovanie  pôžičiek.  Smernice  a 

úpravy  týkajúce  sa  vedenia  účtovnej  agendy.  Per 

sonálne  záležitosti. 

Župan  a  župný  úrad 

Organizácia  štátnych  a  1924  1279-11808 

obecných  úradov 

Organizácia  poľnohospodársko-technickej  služby 

v  novom  župnom  zriadení.  Rozdelenie  majetku  bý-

valých  žúp. 

Pripojenie  ružomberskej  sedrie  ku  košickej  súd-

nej  tabuli  (1773).  Likvidácia  sirotských  stolíc 

(8347). 

Rozvrh  práce  ŽÚ  a  podria-  1924  55-12038 

dených  úradov 

Zriadenie  odbornej  služby  pri  žu  a  OU,  pridele-

nie  kancelárskeho  a  zriadeneckého  personálu.Roz 

vrh  práce  OÚ  Kremnica  a  Žilina.  Zmeny  v  rozvr-

hoch  prác. 

Spisové  plány,  rozpočty  1924  68-7944 

a  výkazy  «  a  podriadených 

úradov 



Výkazy  prác  ŽU  a  OU  za  r.  1923.  Rozvrh  práce  ru-

žomberskej  sedrie  na  r.  1S24. 

Prehľady  a  Štatistické  dáta  o  práci  podriadených 

úradov  za  r.  1924  (7944). 

93  e  Pohľad  nad  činnosťou  ŽÚ  1924  18-12423  40-41 

a  podriadených  úradov 

Zápisnice  zo  zasadania  a  pracovné  plány  okres-

ných  úradov.  Kvalifikačné  a  platové  záležitosti 

notárov.  Zápisnice  z  revízií  OÚ.  Pokyny  a  smer-

nice  týkajúce  sa  činnosti  podriadených  úradov. 

Úprava  o  prijímaní  nových  síl  do  štátnej  služ-

by  (491).  Postup  pri  vyšetrovaní  politickej  a 

mravnej  zachovalosti  (3175).  Smernice  pre  povy-

šovanie  štátnych  zamestnancov  (60/28  res). 

94  g  Volebné  záležitosti  1924  101-9989  42 

Predvolebná  agitácia  politických  strán.  Priebeh 

volieb  v  Turzovke.  Námietky  proti  voľbe  obecné-

ho  zastupiteľstva  v  Dolnom  Kubíne.  Volebné  prá-

vo  vojakov. 

Zhabanie  predvolebných  letákov  KSČ  pre  agitáciu 

medzi  vojskom  tlačených  vo  Vrútkach  (2999).  In-

terpelácia  komunistických  zástupcov  v  župnom 

zastupiteľstve  o  úradnom  terore  pri  voľbách  vo 

Vrútkach  (9885). 

55  h  Organizačné  záležitosti  1924  94-12308 

Žiadosti  úradov  o  pridelenie  pracovných  síl.Pre-

miesťovanie  úradov. 

96  i  Záležitosti  obecnej  samo-  1924  111-12279 

správy 

Námietky  proti  voľbám  starostov  v  obciach.  Orga-

nizačné  záležitosti  župných  a  obecných  zastupiteľ-

stiev.  Návrhy  na  zrušenie  niektorých  notariátov. 



-
-  38  -

Rokovací  poriadok  župných  a  okresných  finančných 

komisií  (6573),  župných  zastupiteľstiev  a  okres-

ných  výborov  (60/6  res). 

II. Osobné  záležitosti 

97 a Osobné  záležitosti  zamestnancov 

ŽÚ 1924 302-9993 43 

Osobné  spisy  zamestnancov  ŽÚ  (prijímanie,  kvali-

fikácia,  presun,  penzionovanie  a  pod.). 

98 b Osobné  záležitosti  zamest-  1924 70-11905 

nancov  OÚ 

Osobné  spisy  zamestnancov  OU. 

99 c Osobné  záležitosti  obecných  1924 219-12227 44 

zamestnancov 

Osobné  spisy  obecných  notárov. 

100 d Osobné  záležitosti  zamest-  1924 322-6876 45 

nancov  bezpečnostných  zlo-

žiek 

Osobné  spisy  zamestnancov  polície a  žandárstva. 

101 e Osobné  záležitosti  ostat-  1924 1-12455 

ných  zamestnancov 

Zisťovanie  štátnej  spoľahlivosti  osôb  uchádzajú-

cich  sa  o  miesto  v  štátnej  službe.  Žiadosti 

o  prijatie  na  notársku  prax.  Žiadosti  o  prijatie 

do  štátnej  služby. 

III. Medzinárodné  záležitosti,  konzulárny  styk 

102 a Zastúpenie  ČSR  v  cudzine  1924 1859-11014 46 

Styk  československých  úradov  so  zastupiteľskými 



úradmi  cudzích  štátov  v  cudzine.  Zoznamy  osôb 

oprávnených  podpisovať  pasy  a  víza. 

Dohoda  medzi  ČSR  8  Nemeckom  o  uverejňovaní  stí-

hacích  listov  a  vyobrazení  stíhaných  osôb  v  po-

licajných  listoch  (1859). 

103  c  Právna  ochrana  českoslo-  1924  572-11689 

venských  občanov  v  zahra-

ničí.  Vysťahovalectvo 

Žiadosti  o  vysťahovalecké  povolenie.  Činnosť  a 

stíhanie  podvodných  sprostredkovateľov  práce. 

Pracovné  pomery  vo  Francúzsku,  Grécku  a  španiel-

sku.  Vypovedanie  československých  štátnych  prí-

slušníkov  z  Madarska,  Poľska  a  Švajčiarska. 

Zastavenie  vydávania  vysťahovaleckých  pasov  do 

USA (2820).  Obmedzenie  vysťahovalectva  sklár-

skych  robotníkov  do  cudziny  (10242). 

104  e  Neoficiálne  návštevy  význam-  1924  2588-11828 

ných  osobností  zo  zahraničia 

Príchod  zástupcov  "Svetovej  aliancie  pre  pesto-

vanie  priateľstva  medzi  národmi  cestou  cirkví" 

ha  Slovensko.  Návšteva  ČSR  príslušníkmi  soviet-

skej  obchodnej  misie  z  Londýna.  Návštevy  iných 

významných  osobností. 

IV.  Vnútropolitické  a  bezpečnostné  záležitosti 

105  a  Stíhanie  protištátnej  a  inej  1924  25-12422  46-47 

trestnej  činnosti 

Podpaľačstvo,  lákanie  podpôr,  poburovanie,lúpež-

né  krádeže,  vydieračstvo,  prostitúcis,  stíhanie 

zločincov.  Poľská  iredenta  v  ČSR  8  slovenská 

iredenta  v  Poľsku.  Autonómne  hnutie  na  Sloven-

sku.  Pašovanie  dobytka  a  liehu  z  Poľska  na  Slo-

vensko. 



Činnosť  spolku  "Felvidéki  liga"  (1221). 

106  b  Sledovanie  robotníckeho  1924  91-12056  47-48 

hnutia  a  KSČ 

PrepúSťanie  robotníkov  z  práce,  stávky.  Kolpor-

táž  protištátnych  letákov.  Mesačné  situačné 

správy  ŽÚ  a  OÚ.  Opatrenis  proti  atentátom  na 

arzenály  s  muníciou. 

Stávka  v  cementovej  továrni  v  Lietavskej  Lúčke 

a  Ladcoch  (990,  9413).  Stávka  robotníkov  na  par-

nej  píle  v  Turanoch  (1449).  Stávka  robotníkov 

v  továrni  na  nábytok  v  Bytči  (8179).  Vydávanie 

letákov  proti  drahote  v  tlačiarni  "Bratstvo"  na 

Vrútkach  (12056). 

107  c  Tlačový  dozor,  cenzúra  1924  3-12220  48-49 

Povolovanie  resp.  zákaz  vydávania  rôznych  časo-

pisov,  novín  a  tlačív.  Výkazy  o  povinných  vý-

tlačkoch  z  tlačiarní.  Kolportáž  náboženských 

kníh.  Zhabanie  časopisov  a  periodík  "Spartakus", 

"Ročenka  slovenskej  chudoby  na  r.  1924",  "Prav-

da  chudoby",  "Náš  železničiar",  "Robotník"  a 

"Národné  noviny".  Cenzúrne  pokyny. 

Zoznam  časopisov  vychádzajúcich  v  Považskej  žu-

pe  (315).  Časopis  "Komunista  olvasókonyv",  zha-

banie  a  zákaz  kolportáže  (3  913).  Cenzúra  pošto-

vého  styku  medzi  ČSR  a  Maáarskom  (9101). 

108  d  Sledovanie  národnostného  1924  585-10238  49 

hnutia 

Hnutie  mladých  slovenských  autonomistov.  Proti-

české  prejavy.  Činnosť  Maáarov  na  Spiši.  Provo-

katívne  maáarčenie  na  verejných  miestach. 

Škody  spôsobené  Poliakmi  v  Zuberci  (1980).Národ-

nostné  pomery  medzi  zamestnancami  Košicko-bohu-

mínskej  železnice  (5638). 



105  e  Cirkevné  a  náboženské  1924  236-11880 

záležitosti 

Sledovanie  činnosti  farárov.  Zisťovanie  Štátne-

ho  občianstva  reformovaných  farárov  na  Sloven-

sku.  Akcie  proti  poštátneniu  cirkevných  škôl. 

činnosť  baptistov.  Osobné  záležitosti  farárov.  • 

Prechod  československo-poTských  hrsníc  farármi 

z  Poľska  k  vykonávaniu  cirkevných  obradov  na 

Orave  (236).  Styky  ev.a.v.  cirkve  na  Slovensku 

so  zahraničím  (5226). 

110  f  Ochrana  hraníc  a  štátne.1  1924  296-12391  50 

zvrchovanosti 

Zakázaný  prechod  poľských  Židov  cez  hranice  do 

ČSR.  Legitimácie  pre  malý  pohraničný  styk. 

Ochrana  demarkačnej  čiary  na  československo-

poľských  hraniciach,  činnosť  pohraničných  orgá-

nov. 

Prevzatie  obcí  Hladovka  a  Suchá  Hora  Českoslo-
A ... 

venskou  republikou  (4938).  Prekračovanie  hra-

níc  nemeckým  vojskom  (12391). 

111  g  Pasové  záležitosti  1924  6-12462  50-63 

Povoľovanie  pobytu  cudzincom  na  území  ČSR  a 

predlžovanie  platnosti  cestovných  pasov.  Vyba-

vovanie  žiadostí  československých  občanov  o  vy-

danie  cestovných  pasov. 

Zákaz  vystavovania  cestovných  pasov  do  USA,  po-

kyny  pre  pasovéAúrady  "  (797  ). 

U2  h  Evidencia  cudzincov  1924  193-11831  64 

Vypovedanie  poľských  príslušníkov  z  ČSR.  Eviden-

cia  rumunských,  bulharských  a  macedónskych  ob-

čanov.  Stíhanie  cudzincov  a  sledovanie  ich  čin-

nosti.  Imigrácia  ruských  a  ukrajinských  utečen-

cov  do  ČSR.  Informatívne  správy  o  cudzincoch. 
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Cestovanie  madarských  dôstojníkov  cez  ČSR  do 

Poľska  (3026).  Pobyt  poľského  generála  Marcel 

Gozlowského  v  Dolnom  Kubíne  (8481). 

113 i Rozličné  1924  193-11831 

Pozdravy  županovi.  Oslavy  význsmných  výročí  a 

jubileí  Štátnikov. 

Návrh  na  zamedzenie  príchodu  cigánskych  kočov-

níkov  do  župy  (1446).  Súpis  Cigánov  v  Považskej 

župe  (2664). 

V. Vojenské  a  mobilizačné  záležitosti 

114 a Branná  povinnosť  1924  206-10078 65 

Úpravy  týkajúce  sa  sprostenia  od  vojenskej  služ-

by,  cvičenia  v  zbrani  a  odvodov. 

Zákaz  uverejňovania  počtu  brancov  v  tlači(3858). 

115 b Vo.ienské  stavby,  strelnice  1924  122-5696 

Používanie  a  zariadenie  cviSíšť  pre  delostrelec-

tvo.  Umiestnenie  muničného  skladišťa  v  Žiline. 

116 d Mobilizačné  záležitosti  1924  4041 

Použitie  automobilov  ČSČK  a  civilných  zdravot-

ných  ústavov  v  prípade  mobilizácie. 

VI. Politické  strany  a  ich  činnosť 

117 a Komunistická  strana  1924  21-12390  65- -66 

Československa 

Úradné  správy  zo  schôdzok  strany.  Protištátne 

letáky,  protivojnové  prejavy  a  demonštrácie.Ko-

munistické  hnutie  žien  a  mládeže.  Komunistická 

agitácia  medzi  vojskom.  Perzekúcia  členov  KSČ. 

Oslavy  1.  mája. 



Konferencia  komunistickej  mládeže  v  Prahe,  pre-

jav  tajomníka  KSČ  A.  Zápotockého  (1462).  Proti-

drahotné  zhromaždenia  a  demonštrácie  robotníkov 

v  Martine  (5161).  Stanovy  komunistickej  interna-

cionály  (10441). 

Československá  sociálno-  1924  5692-9517 

demokratická  strana  ro-

botnícka 

Relácie  zo  schôdzok  strany  v  Bytči,  Kremnici, 

Kysuckom  Novom  Meste,  Lednickom  Rovnom,  Martine, 

Mošovciach,  Púchove,  Trenčíne,  Trenčianskych 

Tepliciach,  Veľkom  Rovnom  a  na  Vrútkach. 

Slovenská  ľudová  strana  1924  1438-11829 

Úradné  správy  zo  schôdzok  strany  v  Belej,  Bošá-

ci,  Budatínskej  Lehote,  Bytči,  Dolnej  Súči,Dol-

né  j  Tižine,  Drietome,  Dunajove,  Hornom  Vadičove, 

Ilave,  Lieskovci,  Oravskom  Podzámku,  Radoli,Trs£ 

tenej,  Turom-Tri  Dvory  a  Tvrdošíne. 

Zoznam  členov  predsedníctva  slovenskej  ľudovej 

strany  v  Zubrohlsve  (3362). 

Kresťansko-maloroľnícka  1924  1917-1918 

strana 

Správy  zo  schôdzok  strany  v  Čičmanoch  a  Fačkove. 

Kresťansko-sociálna  1924  323-2513 

strana 

Činnosť  strany.  Relácie  zo  schôdzok  strany 

v  Dolnom  TurČeku,  Kremnici,  Pružine,  Púchove  a 

Trenčianskej  Teplej. 

Prípravy  kresťansko-sociálnej  strany  na  voľby 

NZ (2063). 



122  g  Československá  strana  1924  2976-7234 

socialistická 

Úradné  správy  zo  schôdzok  strany  v  Ilave,  Iva-

novciach,  Trenčianskej  Teplej,  Trenčíne  a  na 

Vrútkach. 

123  h  Ostatné  strany  1924  2313-10876 

Úradné  správy  zo  schôdzok  Krešťansko-roľníckej 

strany,  Republikánskej  strany  maloroľníckeho 

ľudu,  Národnej  demokratickej  strany  a  Občianskej 

strany. 

Činnosť  Slovenskej  národnej  strany  (6613). 

VII.  Spolky  a  ich  činnosť 

124  a  Odborové  organizácie  1924  29-9829 

Úradné  relácie  zo  schôdzok  týchto  organizácií: 

"Únia  železničných  zamestnancov  v  Žiline",  "Zväz 

lekárov  na  Slovensku  v  Trenčianskej  Teplej", 

"Zväz  slovenských  železničiarov  v  Trenčianskej 

Teplej,  Trenčíne,  Vrútkach  a  Žiline",  "Jednotný 

zväz  súkromných  a  verejných  zamestnancov,  skupi-

na  v  Žiline". 

Činnosť  "Zväzu  slovenských  železničiarov"  (1000). 

Rezolúcia  z  protestného  zhromaždenia  železnič-

ných  a  Štátnych  zamestnancov  v  Žiline  (5259). 

125  b  Kultúrnovzdelávacie  spolky  1924  3002-11540 

Poriadanie  prednášok,  schôdzky  a  iné  záležitos-

ti  spolkov:  "Voľná  myšlienka  československá", 

"Spolok  slovenských  umelcov",  "Federovaná  komu-

nistická  jednota",  "Zväz  slovenského  študentstva 

v  Bratislave",  "Slovenský  akademický  spolok  Det-

van  v  Prahe". 



126  c 

127  d 

128  e 

VIII. 

129  a 

130  b 

Hospodárske  spolky  1924  231-11777 

Činnosť  spolkov:  "Oravské  dobytkárske  družstvo 

v  Dolnom  Kubíne",  "Odbočka  ovocinárskej  spoloč-

nosti  na  Slovensku  v  Trenčíne",  "Roľnícka  bese-

da  v  Lokci". 

Náboženské  a  sociálne 

spolky  1924  1819-10949 

Členstvo  štátnych  zamestnancov  ČSČK.  Relácie  zo 

zhromaždení  spolkov  československých  vojnových 

poškodencov  v  Ilave,  Kremnici,  Lazoch  pod  Maky-

tou,  Necpaloch,  Príbovciach,  Púchove,  Rosine, 

Strečne,  Trstenej,  Turčianskych  Tepliciach  a  vo 

Veľkom  Če  pč  íne. 

Správa  zo  zakladajúcej  schôdzky  spolku  "Chari-

ta"  v  Trenčíne  (2977). 

Športové  a  turistické  1924  1487-10713 

spolky 

Činnosť  FRTJ.  Schôdzky  spolkov  "Orol"  a  "Sokol". 

Rovnošata  a  zástava  FRTJ  (1487).  Správa  o  prie-

behu  zjazdu  FRTJ  v  Prahe  (10713). 

Spravodajská  a  protišpionážna  služba 

Nemecká  špionáž  1924  184-10962 

Informácie  o  nemeckej  výzvednej  službe  vo  Vra-

tislave.  Stíhanie  osôb  zaoberajúcich  sa  vyzve-

dačstvom  v  prospech  Nemecks. 

Poľská  špionáž  1924  300-9883 

Dôverné  správy  o  osobách  podozrivých  zo  spravo-

dajskej  činnosti.  Stíhaní*  poľských  vyzvedačov. 



131  c  Maďarská  Špionáž  1524  28-11413 

Informácie  o  maďarskej  spravodajskej  službe. 

Stíhanie  maďarských  vyzvedačov. 

Činnosť  spravodajskej  kancelárie  v  Miškolci 

(2073). 

!32  d  Sovietska  Špionáž  1S24  3296-119SO 

Zoznamy  kuriérov  sovietskej  zahraničnej  služ-

by.  Činnosť  sovietskej  misie  vo  Viedni. 

133  e  Spravodajská  služba  1924  113-11955 

všeobecne 

Informatívne  správy  o  osobách  zaoberajúcich  sa 

výzvednou  službou  v  prospech  rôznych  Štátov. 

Žiadosti  o  prijatie  do  spravodajských  služieb. 

Zoznam  československých  príslušníkov,  podozri-

vých  z  vyzvedačstva  prôti  Madarsku  (7107). 

IX.  Agenda  právnych  oddelení 

134  8  školstvo  a  osveta.  Dohľad  1924  37-12421  68-65 

nad  knižnicou,  župným  ar-

chívom  a  múzeami 

Poskytovanie  subvencií  na  stavby  škôl.  Uprave<-

nie  učiteľských  záležitostí  podľa  vl.  nar. 

č.  226/1923  Zb.z.a  nar.  Ľudovýchovné  osvetové 

kurzy.  Osobné  spisy  učiteľov.  Oslavy  významných 

kultúrnych  výročí.  Dopĺňanie  a  zoznam  kníh  žup-

nej  knižnice.  Ponuky  na  zakupovanie  kníh. 

Evidencia  československých  študentov,  študujú-

cich  na  vysokých  školách  v  Poľsku  (62). 

135  .  b  Ochrana  historických  pa-  1924  837-6622  70 

miatok  a  prírody 

Zákony  týkajúce  sa  ochrany  pamiatok.  Doporuče-



nie  publikácie  "Ochrana  pamiatok".  Súpis  maďar-

ských  pomníkov. 

136  c  Živelné  pohromy,  zbierky,  1924  1186-12336 

sociálna  starostlivosť  a 

dobročinnosť 

Zisťovanie  majetkových  pomerov  v  súvislosti  so 

žiadosťami  o  udelenie  darov  z  milosti.  Zbierky. 

Vianočná  podpora  pre  zamestnancov  verejnej 

správy.  Správy  o  požiaroch  v  Hornom  Turčeku, 

Námestove,  Starej  Bystrici,  Štiavniku  a  inde. 

Podpory  pohorelcom. 

Zbierka  pre  členov  bývalej  panovníckej  rodiny 

Habsburgovcov  (3123). 

137  e  Divadlá,  kiná,  Šport  1924  20-12332 

Povoľovanie  zábavných  a  kultúrnych  večierkov 

a  podujatí.  Činnosť  nemeckých  filmových  spoloč-

ností  v  ČSR.  Cenzúra  filmov  na  Slovensku.  Povo-

ľovanie  artistických  predstavení. 

Zoznam  zábavných  podnikov  na  Slovensku  (1546). 

138  f  Obchod,  priemysel,  staveb-  1924  36-7693 

né  záležitosti 

Vládny  návrh  zákona,  ktorým  sa  upravuje  rozsah 

živnostenských  predstavení.  Pohraničné  colné 

incidenty. 

Vnikanie  nemeckého  kapitálu  do  ČSR  (2223).Otvo-

renie  Medzinárodného  dunajského  veľtrhu  (7693). 

X3S  g  Štátne  občianstvo,  domov-  1924  71-12411 

ské  právo 

Zisťovanie  domovskej  a  Štátnej  príslušnosti 

osôb. 

Povinné  zavedenie  občianskych  legitimácií(10074). 
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X. Agenda  odborných  oddelení  ŽÚ 

140 a Oddelenie  zdravotné  1924  569-11546 71 

Úprava  Štátnej  zdravotnej  služby  na  Slovensku. 

Lekárske  prehliadky  Štátnych  zamestnancov.Osob-

né  záležitosti  lekárov.  Obsadzovanie  voľných 

lekárskych  miest. 

Pomery  v  župnej  nemocnici  v  Trenčíne  (11546). 

141 b Oddelenie  zverozdravotné  1924  273-1166  9  71- -72 

Veterinárna  služba  v  novom  župnom  zriadení.  Vý-

kazy  o  nákazlivých  chorobách  zvierat.  Kvalifi-

kačné  popisy  a  služobné  poradie  zverolekárov  a 

veterinárnych  úradníkov.  Osobné  záležitosti  zve-

rolekárov. 

Oslobodenie  veterinárnych  pracovníkov  od  vojen-

skej  služby  (1440). 

142 c Oddelenie  technické  1924  4-12001 72 

Zaisťovanie  bytov  pre  Štátnych  zamestnancov. 

Činnosť  obecných  stavebných  komisií,  3ytové  po-

mery.  RozSírenie  telefónnej  siete  v  pohraničí. 

Poľnohospodársko-technická  služba  a  vodoprávne 

záležitosti. 

143 e Oddelenie  lesné  1924  260-12224 73 

Potláčanie  pytliactva  8  pustoSenia  lesov.  Pa-

sienkové  a  lesnícke  pomery  na  Orave.  Odpredaj 

dreva  a  pasienok  Oravským  komposesorátom.  Si-

tuačné  správy  lesných  oddelení  OÚ.  Osobné  zále-

žitosti  lesných  zamestnancov. 

Pomery  na  Révayovskom  veľkostatku  v  MoSovciach 

(2817/105  res). 



Oddelenie  finančné  1924  327-11047 

Vyúčtovanie  výdavkov  spojených  s  presunom  tó 

a  ÔÚ.  Pokyny  týkajúce  sa  vedenia  účtovnej  agen-

dy. 

Rokovací  poriadok  župnej  a  okresnej  finančnej 

komisie  (5222).  Nákup  dolárov  a  zahraničných 

valút  Českou  priemyslovou  a  zemedelskou  bankou 

(11047). 

Župan  a  župný  úrad 

Organizácia  Štátnych  1925  13-11007 

a  obecných  úradov 

Organizácia  strojníckej  a  elektrotechnickej 
¥ 

služby  v  novom  župnom  zriadení.  Zriadenie  tech-

nických  odborov  a  oddelení  ŽÚ  a  OÚ.  Likvidácia 

Štátnych  hospodárskych  inšpektorátov.  Reorgani-

zácia  zemských  vojenských  veliteľetiev.  Zriaďo-

vanie  četníckych  staníc. 

Organizácia  referátu  Ministerstva  verejných 

prác  v  Bratislave  (3021).  Dislokačná  tabuľka 

Zemského  četníckeho  veliteľstva  pre  Slovensko 

(3114). 

Rozvrh  práce  ŽÚ  a  pod-  1925  2  92-11288 

riadených  úradov 

Presuny  agendy  medzi  ŽÚ  a  OU.  Rozdelenie  agendy 

ŽÚ Košice. 

Rozvrhy  prác  OÚ  (292). 

Spisové  plány,  rozpočty  v  1925  35-10408 

a  výkazy  ŽÚ  a  podriadených 

úradov 

Zbieranie  podkladov  pre  zostavenie  Štátnych  roz 

počtov.  Zápisnica  z  porady  županov  o  zostavení 
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župných  a  okresných  rozpočtov.  Pokyny  pre  zos-

tavenie  Štátneho  rozpočtu. 

148 e Dohľad  nad  činnosťou  ŽÚ  1S25  55-11416  74- -77 

a  podriadených  úradov 

Zoznamy,  kvalifikácia  a  odmeny  zamestnancov  ŽÚ 

a  OÚ.  Zápisnice  zo  zasadaní  OV.  Revízie  hospo-

dárenia  a  vykonávania  úradnej  agendy  na  OÚ  a 

NÚ.  Pokyny  a  úpravy  týkajúce  sa  vybavovania 

agendy. 

Prepúšťanie  Štátnych  úradníkov  v  rámci  úspor-

ných  opatrení  podľa  zákona  č.  286/1924  Zb. 

(2650).  Zhromažäovacie  predpisy  na  Slovensku 

(2786). 

14  S g Volebné  záležitosti  1925  57-11348  78- -85 

Voľby  do  NZ.  Volebné  prípravy  KSČ  a  iných  poli-

tických  strán  a  správy  z  verejných  zhromaždení 

politických  strán  pred  voľbami  a  počas  nich. 

Volebné  vyhlášky  a  predpisy.  Prehľady  o  počte 

voličov.  Sledovanie  trestných  činov  počas  vo-

lieb.  Bvidencia  funkčných  období  obecných  za-

- % 
stupiteľstiev  . 

Štatistika  volieb  z  hľadiska  Štátnej  bezpečnos-

ti  (10656). 

150 h Organizačné  záležitosti  1925  362-11330 85 

Žiadosti  o  pridelenie  kancelárskych  síl  na  OÚ. 

Pozvánky  na  rozličné  schôdzky. 

151 i Záležitosti  obecnej  1925  473-9203 

samosprávy 

Úpravy  hraníc  OÚ  a  NÚ.  Členstvo  v  župnom  zastu-

piteľstve.  Pozdravné  prejavy  obecných  zastupi-

teľstiev  županovi. 

Rezolúcia  občanov  z  Hornej  Maríkovej  vo  veci 

vlastníckej  úpravy  poľnohospodárskej  pôdy  (5767) • 



II.  Osobné  záležitosti 

152  a  Osobné  záležitosti  1925  79-11634  86 

zamestnancov  žu 

Osobné  spisy  a  záležitosti  zamestnancov  ŽÚ(pri-

jímanie,  presun,  požitky,  kvalifikácia,  penzio-

novanie,  prepúšťanie). 

153  b  Osobné  záležitosti  1925  81-10116  87 

zamestnancov  OÚ 

Osobné  spisy  hlavných  slúžnych,  okresných  náčel-

níkov,  adjunktov,  účtovníkov  a  kancelárskych  po-

mocníkov  OÚ. 

154  c  Osobné  záležitosti  1925  171-9665  88 

obecných  zamestnancov 

Osobné  spiey  obvodných  a  obecných  notárov. 

155  d  Osobné  záležitosti  za-  1925  190-7773  89 

me8tnancov  bezpečnost-

ných  zložiek 

Osobné  záležitosti  príslušníkov  armády  a  žandár-

stva.  Menovanie  Karola  Hermana  veliteľom  1.hor-

ské  j  pešej  brigády  (7773). 

156  e  Osobné  záležitosti  1925  23-11545 

ostatných  zamestnancov 

Žiadosti  o  prijatie  do  zamestnania  na  ŽÚ,  OÚ  a 

NÚ.  Zisťovanie  zachovalosti  osôb  uchádzajúcich 

sa  o  miesto  v  poštových  a  iných  úradoch. 

III.  Medzinárodné  záležitosti,  konzulárny  styk 

157  a  Zastúpenie  ČSR  v  cudzine  1925  5404-10163  90 

Oznamovanie  mien  osôb,  ktoré  sú  oprávnené  podpi-

sovať  pasy  a  víza  za  konzuláty  ČSR  v  zahraničí. 



158  b  Zahraničné  misie  1925  9961 

Zoznam  členov  a  spolupracovníkov  "Splnomocne-

ného  zastupiteľstva  ZSSR  pre  ČSR  v  Prahe"C9961). 

159  c  Právna  ochrana  Česko-  1925  80-9715 

slovenských  občanov  v  za-

hraničí.  Vysťahovalectvo, 

Žiadosti  o  vydanie  vysťahovaleckých  pasov  do 

USA.  Nedovolené  vysťahovalectvo  do  USA.  Činnosť 

vysťahovaleckých  agentov.  Podmienky  pre  vysťa-

hovalcov  do  Columbie  a  Rumunska.  Pracovné  pome-

ry  vo  Francúzsku. 

Interhelpo,  odchod  vysťahovalcov  do  ZSSR  (2763). 

Zamedzenie  unikaniu  československých  odborných 

sklárskych  robotníkov  do  cudziny  (9715). 

160  e  Neoficiálne  návštevy  1925  1219-7724 

významných  osobností 

zo  zahraničia 

Informatívne  správy  o  príchode  významných  osob-

ností  do  ČSR. 

IV.  Vnútropolitické  a  bezpečnostné  záležitosti 

161  a  Stíhanie  protištátnej  1925  30-11448  90-52 

a  inej  trestnej  Činnosti 

Trestné  stíhanie  osôb  pre  podvody,  vraždy,krá-

deže,  falšovanie  peňazí,  podpaľačstvo,  obchod 

so  ženami  a  deťmi,  lákanie  podpôr,  protištátne 

poburovanie,  násilnosti  proti  orgánom  vrchnos-

ti  a  pre  rozširovanie  nepovolených  letákov.  Ma-

ďarská  iredenta.  Činnosť  spolkov  "Oberland"  a 

"Consul". 

Fašistické  hnutie  v  ČSR  (75).  Zákaz  rozširova-

nia  letáka  "Kde  domov  múj",  vydaného  Františ-

kom  Ungrom  (11347). 



Sledovanie  robotníckeho  1925  89-11309  93 

hnutia  a  KSČ 

Stávky  robotníkov,  prepúšťanie  z  práce  a  zasta-

venie  výroby  na  pracoviskách,  činnosť  organizá-

cie  "Medzinárodná  rudá  pomoc".  Pravidelné  situ-

ačné  správy  ŽÚ  a  OÚ.  Výkazy  a  štatistika  verej-

ných  zhromaždení. 

Pracovné  pomery  v  štátnej  mincovni  v  Kremnici 

(1177).  Stávka  baníkov  ostravskej  priemyselnej 

oblasti  (2831).  Stávka  stavebných  robotníkov 

v  Žiline  (5970). 

Tlačový  dozor,  cenzúra  1925  20-11533  94-95 

Povoľovanie  a  zákaz  rozširovania  rôznych  novín, 

časopisov  a  kníh.  Štatistika  časopisov.  Cenzúr-

ne  pokyny.  Dovoz  odborných  maďarských  časopisov. 

Rozširovanie  náboženských  kníh. 

Časopisy  "Pravda  chudoby",  "Hlas  ľudu",  "Prole-

tárka"  a  "Spartakus",  presun  administrácie 

z  Vrútok  do  Bratislavy  (5718,  8040).  Zhabanie 

"Pravdy  chudoby"  (5395,  6409,  7111,  71521,  8259). 

Sledovanie  národnostného  1925  491-11349  95 

hnutia 

Trestné  pokračovanie  proti  osobám  pre  výtržnosti 

proti  Čechom.  Jazykové  pomery.  Činnosť  spolkov: 

"Bund  der  Deutschen  in  der  Ostslowakei",  "Verein 

fur  das  Deutschtum  in  Auslande",  "Madarská  liga 

pre  spoločnosť  národov  v  ČSR". 

Šetrenie  o  memorande  maďarskej  sociálno-demokra-

tickej  strany  o  národnostných  menšinách  v  ČSR 

(5344). 

Cirkevné  a  náboženské  1925  108-10757  96 

záležitosti 

Pravoslávne  hnutie  na  Slovensku  a  Podkarpatskej 

Rusi.  Osobné  záležitosti  fsrárov.  Informácie 



o  Štátnej  spoľahlivosti  farárov.  Obsadzovanie 

voľných  miest  na  farách. 

Odpis  pastierskeho  listu  slqvenských  biskupov, 

zameraného  proti  Husovým  oslavám  (6873). 

166  f  .Ochrana  hranie  a  štátnej  1925  22-11658 

zvrchovanosti 

Prelety  cudzích  lietadiel  územím  ČSR.  Zoznam  po-

hraničných  kontrolných  staníc  a  colných  úradov 

v  ČSR.  Pohraničné  incidenty.  Výkazy  vydaných  le-

gitimácií  pre  malý  pohraničný  styk.  Úpravy  a  po-

kyny  týkajúce  sa  pohraničného  styku  a  kontroly. 

Výkaz  ciest  bývalej  župy  Oravskej,  ktoré  pripad-

li  k  Poľsku  (1270). 

167  g  Pasové  záležitosti  1925  1-11645  97-103 

Povoľovanie  a  predlžovanie  pobytu  cudzincom  na 

území  ČSR.  Vydávanie  cestovných  pasov  českoslo-

venským  občanom  pre  cestovanie  do  zahraničia. 

Výkazy  o  pasových  poplatkoch  a  vydaných  legiti-

máciách  pre  malý  pohraničný  styk. 

,  '  Zoznam  pasových  úradov  v  ČSR  (3725). 

168  h  Evidencia  cudzincov  1925  84-11576  103-104 

Výkazy  a  evidencie  cudzincov.  Sledovanie  čin-

nosti  cudzincov  a  stíhanie  ich  neoprávneného 

pobytu  na  území  ČSR.  Stíhanie  cudzích  vojen-

ských  zbehov.  Vykazovanie  cudzincov  z  územia 

ČSR. 

Stíhanie  nemeckého  komunistu  Juraja  Hermana 

Carlusa  (940).  Evidencia  maďarských  Štátnych 

príslušníkov,  zamestnaných  v  ČSR  (8352). 

169 i Rozličné  1925  768-8983 

Pozdravné  prejavy  županovi  a  prezidentovi. 

Oznámenia  o  úmrtí  významných  osobností. 

104 



V.  Vojenská  a  mobilizačné  záležitosti 

170  a  Branná  povinnosť  1925  167-10806  105 

Výklad  odvodnej  e  služobnej  povinnosti  nových 

branných  predpisov. 

Zoznam  politicky  nespoľahlivých  brancov 

(370/27  res). 

171  b  Vojenské  stavby,  1925  1323-8235 

strelnice 

Zabezpečenie  a  využitie  Štátneho  majetku  k  vo-

jenským  účelom. 

172  c  Vojnové  Škody  1925  7001 

Nálezy  zbraní  a  nábojov  z  I.  svetovej  vojny, 

opatrenia. 

173  d  Mobilizačné  záležitosti  1925  1608-0556 

Klasifikácia  koni  a  motorových  vozidiel.  Poky-

ny  pre  poľských  vojakov  v  prípade  mobilizácie. 

Oslobodenie  lekárnikov  od  vojenskej  služby  po-

čas  mobilizácie. 

VI.  Politické  strany  a  ich  činnosť 

174  a  Komunistická!  strana  1925  130-11497  105-107 

Československa 

Vnútorná  a  zahraničná  činnosť  strany.  Správy 

o  priebehu  schôdzok  KSČ.  Pokyny  a  smernice  pre 

činnosť  a  organizáciu  strany  z  jej  nadriade-

ných  orgánov.  RozSirovanie  letákov.  Agitačná 

činnosť  KSČ  medzi  Štátnymi  zamestnancami,malo-

roľníkmi  a  vojskom.  Komunistické  hnutie  žien 

a  mládeže.  Boj  KSČ  proti  drahote.  Prípravy  stá-

vok.  Oslavy  1.  mája. 



Činnosť  Kominterny  v  ČSR  (975).  Hnutie  českých 

a  slovenských  komunistov  vo  Francúzsku  (2087). 

Stávka  baníkov  v  ostravskom  revíri  (3163).  Zoz-

nam  delegátov  KSČ  na  zasadanie  komunistickej 

internacionály  v  Moskve  (3164). 

175  b  Československé  sociálno-  1925  2016-9220  107 

demokratická  strana  ro-

botnícka 

Úradné  správy  zo  schôdzok  strany  v  Bytči,  Led-

nický'ch  Rovniach,  Lúčkach,  Predmieri,  Púchove, 

Trenčíne,  Veľkom  Rovnom  a  Žiline. 

Sociálno-demokratická  strana  v  Martine,žiadosť 

o  povolenie  rozširovania  manifestačných  plagá-

tov  na  oslavy  1.  mája  (3856). 

176  c  Slovenská  ľudová  strana  1925  2018-9318 

Úradné  správy  zo  schôdzok  strany  v  Bábine,Bob-

rove,  Breze,  Dlhej,  Dolnom  Hričove,  Dražkov-

ciach,  Hornej  Stubni,  Hruštíne,  Jaserici,  Kli-

ne,  Kremnici,  Krušetnici,  Kysuckom  .Novom  Meste, 

Lokci,  Mútnom,  Námestove,  Nemšovej,  Novoti, 

Predmieri,  Príbovciach,  Púchove,  Rabči,  Rosine, 

Sklenom,  Štiavniku,  Trenčianskej  Teplej,  Varí-

ne,  Veselom,  Veľkom  Rovnom,  Zákamennom,  Zubro-

hlave  a  Žiline. 

Činnosť  strany  (5642).  Vyslanie  delegátov  na 

sjazd  strany  do  Talianska  (7672). 

Československá  strana  1925  8364  108 

národných  socialistov 

Správa  z  verejnej  schôdzky  strany  v  Trenčian-

skej  Teplej. 

178 f Kresťansko-sociálna  1925  4282-7202 

strana 

činnosť  a  rozpory  v  strane. 



179  g  Československá  strana  1925  2976-9240 

socialistická 

Relácie  zo  schôdzok  strany  v  Drietome,  Martine 

a  Príbovciach. 

180  h  Ostatné  politické  strany  1925  402-9327 

Schôdzky  strán:  Židovská  strana,  Národná  stra-

na  práce,  Národná  roľnícka  strana,  Slovenská 

národná  strana,  Slovenská  otčina,  Republikán-

ska  strana,  Československá  národná  demokracia, 

Kresťansko-sedliacka  strana  maloroľníckeho  ľu-

du. 

VII.  Spolky  a  ich  činnosť 

131  a  Odborové  organizácie  1925  255-9319 

Úradné  správy  zo  schôdzok  týchto  organizácií: 

"Zväz  slovenských  železničiarov  v  Trenčianskej 

Teplej",  "Združené  pokrokové  organizácie  na 

Vrútkach",  "Združenie  slovenských  odborových 

organizácií",  "Medzinárodná  federácia  železni-

čiarov  v  Trenčianskej  Teplej". 

Činnosť  "Medzinárodnej  rudej  pomoci"  (5283). 

182  b  Kultúrnovzdelávacie  1925  699-4444 

spolky 

Činnosť  spolku  "Deutscher  Kultur-Verband", 

miestnej  odbočky  v  kremnickom  okrese  a  v  Sklen-

nom.  Zbierka  v  prospech  spolku  Kulturverband. 

Získavanie  predplatiteľov  na  kalendáre  a  po-

hľadnice  vydávané  spolkom  "Komenský"  (4444). 

183  c  Hospodárske  spolky  1925  63  9-9156  109 

Relácie  a  činnosť  spolkov:  "Roľnícka  beseda, 

Maloroľnícky  zväz  na  Slovensku,  Národná  roľ-
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nícka  jednota,  Lovecký  ochranný  spolok  na  Slo-

vensku.  Pozvánky  na  zhromaždenie  spolkov. 

184 d Náboženské  a  sociálne  1525  1137-9141 

spolky 

Úradné  správy  zo  schôdzok  spolku  českosloven-

ských  vojnových  poškodencov  v  Bošáci,  Dolnej 

Súči,  Klive,  Maríkovej,  Námestove,  Púchove, 

Slanici,  Trenčíne  a  Trenčianskych  Tepliciach. 

Založenie  "Omladiny"  v  Zubrohlave. 

185 e 
\ 

Športové  a  turistické  1925  1127-5881 

spolky 

Činnosť  spolkov  Orol,  Karpatenverein  a  FRTJ. 

II.  zjazd  FRTJ  v  Brne  (1127). 

VIII. Spravodajská  a  protišpionážna  služba 

186 a Nemecká  špionáž  1925  92-8655 

Údaje  o  nemeckej  spravodajskej  službe.  Rakús-

ka  výzvedná  služba  proti  ČSR. 

187 c Maďarská  špionáž  1925  161-11447 

Informácie  o  maďarskej  výzvednej  službe.  Stí-

hanie  osôb,  podozrivých  z  vyzvedačstva  v  pros-

pech  Madarska. 

188 d Sovietska  špionáž  1925  91-6963 

Stíhanie  sovietskych  agentov.  Zoznam  agentov 

viedenskej  sovietskej  spravodajskej  služby  a 

diplomatických  kuriérov  zahraničnej  služby. 



189  e  Spravodajská  služba  1925  407-8786  110 

všeobecne  ..  -  , 

Stíhanie  osôb  zaoberajúcich  sa  výzvednou  čin-

nosťou.  Ponuky  osôb  do  spravodajskej  služby. 

Výzvedná  služba  KSČ  v  ČSR  (4122).  Informácie 

o  madarskej  organizácii  "Felvidéki  Liga"(8786). 

IX.  Agenda  právnych  oddelení  ŽU 

190  a  Školstvo  a  osveta.  Do-  1925  68-11195 

hTad  nad  knižnicou  žup-

ným  archívom  a  múzeami 

Zriadenie  školských  rád  na  Slovensku  a  úprava 

hraníc  školských  inšpektorov.  Osobné  záležitos-

ti  učiteľov.  Vysvetlivky  k  jazykovému  zákonu. 

Oslavy  významných  kultúrnych  výročí.  Dopĺňanie 

príručných  knižníc  OU  a  ŽU. 

Študijná  cesta  Daniela  Rapanta,  župného  hlavné-

ho  archivára  v  Bratislave  po  archívoch  na  Slo-

vensku  (3932). 

151  b  Ochrana  historických  1925  11340 

pamiatok  a  prírody 

Odstraňovanie  pomníkov  a  pamiatok  v  zmysle  zá-

kona  na  ochranu  republiky. 

192  c  Živelné  pohromy,  zbierky,  1925  105-11506 

sociálna  starostlivosť 
> 

a  dobročinnosť 

Hlásenia  o  požiaroch  a  povodniach.  Žiadosti 

o  finančnú  výpomoc  v.núdzi.  Nemocenské  poiste-

nie  štátnych  zamestnancov.  Zbieranie  milodarov 

pre  vojnových  slepcov. 

Postup  pri  záchranných  prácach  pri  živelných 

pohromách  väčšieho  rozsahu  (977). 



193  d  Štatistika,  sčítanie  1925  4597-6670  111 

ľudu 

Zjednodušenie  informačnej  služby  v  štátnom 

úrade  štatistickom.  Štatistika  o  počte  strá-

nok  na  OÚ  v  Martine. 

194  e  Divadlá,  kiná,  šport  1925  1251-11406 

Žiadosti  o  povolenie  poriadania  Športových  a 

kultúrnych  podujatí.  Zoznam  kontrolných  orgá-

nov  pre  kinematografy  na  Slovensku. 

Zákaz  zamestnávania  žien  pochybnej  povesti 

v  zábavných  podnikoch  (2791). 

195  f  Obchod,  priemysel,  sta-  1925  16-11460 

vebné  záležitosti 

Žiadosti  o  povolenie  výčapu  a  predaja  lieho-

vín  a  tabakových  výrobkov.  Súpis  kameňotlačia-

renských  závodov  v  župe. 

Sťažnosť  neznámej  ženy  na  krčmárov  (698).Pros-

ba  r.kat.  farára  vo  Valči  ohľadne  zrušenia 

krčmy  v  Príbovciach  (3721). 

196  g  Štátne  občianstvo,  do-  1925  44-11023 

movské  právo 

Šetrenie  štátnej  a  domovskej  príslušnosti  nie-

ktorých  osôb.  Vyhostenie  cudzincov  z  územia 

ČSR. 

X.  Agenda  odborných  oddelení  ŽÚ 

197  a  Oddelenie  zdravotné  1925  52-11652 

Osobné  záležitosti  lekárov. 

Plagáty  proti  rakovine  (842).  Nedostatky  v  žup-

nej  nemocnici  v  Martine  (3082,  3493). 



158  b  Oddelenie  zverozdra-  1925  71-11476  111-112 

votné 

Výkazy  nákazlivých  chorôb  zvierat  v  jednotlivých 

mesiacoch.  Osobné  záležitosti  Štátnych  veteri-

nárnych  pracovníkov  na  Slovensku. 

199  c  Oddelenie  technické  1925  15-10097  113 

Vydávanie  koncesií  na  zriadenie  rádiostaníc  cu-

dzincom.  Stavba  Štátnych  obytných  domov. 

Stavba  železnice  Púchov-Lideč  (183). 

200  e  Oddelenie  lesné  1925  100-11387 

Evidencia  lesných  úradov,  správ,  horárni  a  há-

jovní.  Osobné  záležitosti  zamestnancov  lesníc-

tva  . 

201  f  Oddelenie  finančné  1925  990-6817 

PrenáSanie  cudzích  valút  cez  hranice  do  ČSR  cu-

dzincami.  Vybratie  vkladov  Štátnych  a  verejných 

inStitúcií  v  maďarských  penažných  ústavoch. 

I.  Župan  a  župný  úrad 
í  '. ': 

202  a  Organizácia  Štátnych  1926  86-9481  114 

a  obecných  úradov 

Zriaďovanie,  likvidácia  a  presun  úradov.  Návrh 

zákona  o  úlohách  a  právomoci  politických  úradov 

a  o  správnom  pokračovaní. 

Zriadenie.obecnej  sporiteľne  v  Kremnici  (602) 

a  Žiline  (1939). 

203  b  Rozvrh  práce  ŽÚ  a  pod-  1926  88-10600 

riadených  úradov 

Rozvrhy  prác  ŽÚ  Liptovský  MikuláS,  KoSice,Mar-

tin,  Nitra  a  OÚ  Bytča,  Hava,  Kremnica,  Trstená 

a  Žilina.  Rozvrh  práce  ružomberskej  sedrie. 
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204 c Spisové  plány,  rozpočty  1926  1269-11015 

a  výkazy  ŽÚ  a  podriade-

ných  úradov 

Úpravy  k  zostaveniu  rozpočtov  na  r.  1927. 

Správa  o  použití  melioračnej  dotácie  pre  Slo-

vensko  v  r.  1925  (3910). 

205 e Dohľad  nad  činnosťou  ŽÚ  1926  2-10862  114- •117 

a  podriadených  úradov 

Pokyny  a  úpravy  týkajúce  sa  vedenia  a  vybavova-

nia  úradnej  agendy.  Zápisnice  zo  zasadaní  OV. 

Revízie  hospodárenia  a  celkovej  činnosti  pod-

riadených  úradov.  Kvalifikácia  zamestnancov  a 

výkazy  o  mimoriadnych  odmenách. 

Predkladanie  správ  MPS  a  MV  v  štátobezpečnost-

ných  záležitostiach,  úprava  (1486).  Platový  zá-

kon,  obežníky  (10230-10247). 

206 f Dobrozdania  župana,  1926  4751-10363 117 

návrhy,  omilostenia 

Šetrenie  žiadostí  odsúdených  osôb  o  udelenie 

milosti. 

207 g Volebné  záležitosti  1926  31-8053  118- -119 

Tlačová  agitácia  jednotlivých  politických 

strán  pri  voľbách  do  NZ.  Sledovanie  a  stíha-

nie  trestných  činov  počas  volieb.  Štatistika 

verejných  zhromaždení  v  čase  volieb.  Informa-

tívne  správy  o  novozvolených  poslancoch. 

Zákaz  predaja  alkoholických  nápojov  počas  vo-

lieb  (1216).  Zákaz  účasti  školskej  mládeže  na 

verejných  prejavoch  (3861). 

208 h Organizačné  záležitosti  1926  43-10774 115 

Žiadosti  o  obsadenie  voľných  miest  na  OÚ.Pri-

delenie  notárskych  praktikantov  ŽÚ.  Prehľady 



o  konaní  inšpekčnej  služby  pri  ŽÚ.  Pozvánky 

na  rozličné  porady. 

209  i  Záležitosti  obecnej  1926  26-10807  120 

samosprávy 

Zisťovanie  voliteľnosti  a  menovanie  členov 

župného  zastupiteľstva.  Zápisnice  zo  zasada-

ní  župného  zastupiteľstva  a  obecných  zastu-

piteľstiev.  Menovanie  členov  OV,  zriadených 

pri  OÚ. 

IIc  Osobné  záležitosti 

210  a  Osobné  záležitosti  1926  162-10973 

zamestnancov  ŽÚ 

Osobné  spisy  zamestnancov  ŽU. 

211  .  b  Osobné  záležitosti  1926  3-10217  120-121 

zamestnancov  OU 

Osobné  spisy  zamestnancov  OÚ. 

212  c  Osobné  záležitosti  1926  430-10227  122 

obecných  zamestnancov 

Osobné  spisy  obecných  notárov  a  kancelárskych 

pomocných  síl  NÚ. 

213  d  Osobné  záležitosti  za-  1926  441-4880  123 

mestnancov  bezpečnost-

ných  zložiek 

Osobné  záležitosti  príslušníkov  polície  a  žan-

dárstva  . 

214  e  Osobné  záležitosti  1926  103-10169 

ostatných  zamestnancov 

Žiadosti  o  prijatie  do  zamestnanie  a  na  notár-

sku  prax.  Šetrenie  štátnej  spoľahlivosti  osôb 



uchádzajúcich  sa  o  miesto  v  Štátnej  službe. 

III.  Medzinárodné  záležitosti,  konzulárny  styk 

215  b  Zahraničné  misie  1526  553-4187  124 

Zoznamy  členov  a  spolupracovníkov  "Splnomoc-

neného  zastupiteľstva  ZSSR  pre  ČSR  v  Prahe" 

k  1.XI.1925  a  1.IV.1926. 

216  c  Právna  ochrana  Česko-  1526  154-9757 

slovenských  občanov 

v  zahraničí.  Vysťaho-

valectvo 

Vysťahovalectvo  československých  občanov  do 

USA,  Ruska  a  SHS.  Odchod  Židov  do  Palestíny. 

Pomery  Slovákov  v  Amerike.  Nedovolený  nábor 

osôb  pre  vysťahovalectvo.  Najímanie  poľnohos-

podárskych  robotníkov  do  Rakúska.  Vypovedanie 

čs.  Štátnych  príslušníkov  z  Poľska.  Pohranič-

ná  kontrola  vysťahovalcov.  Pasové  predpisy  a 

úpravy  týkajúce  sa  vysťahovalectva. 

Odchod  žien  a  dievčat  do  Argentíny  (2053). 

Výprava  vysťahovalcov  do  Ruska,  vyzdobenie 

vlakov  sovietskymi  odznakmi  (5549). 

217  e  Neoficiálne  návštevy  1526  3524-8156 

významných  osobností  zo 

zahraničia 

Oznámenia  o  návštevách. 

Návšteva  spolkového  kancelára  dr.  Rameka 

v  Českom  Tešíne  (6308). 



IV.  Vnútropolitické  a  bezpečnostné  záležitosti 

218  a  Stíhanie  protištátnej  1S26  1-Í1011  124-128 

a  inej  trestnej  činnosti 

Trestné  stíhanie  osôb  pre  krádeže,  lúpeže, 

vraždy,  protištátne  poburovanie,  falšovanie 

peňazí  a  kolkov,  hazardné  hry,  lákanie  pod-

pôr  a  prostitúcia.  Madarská  iredenta.  Slo-

venská  iredenta  v  Poľsku:  činnosť  "Sloven-

skej  národnej  rady".  Fašistické  hnutie  a  boľ-

ševická  propaganda  v  ČSR. 

Činnosť  ilegálnych  vojenských  organizácií 

v  Nemecku  proti  ČSR  (1301).  Postup  úradov 

proti  utáboreným  Cigánom  (2335).  Zozn8m  česko-

slovenských  príslušníkov  väznených  v  Madarsku 

a  madarských  príslušníkov  väznených  v  ČSR  pre 

politické  delikty  (8233). 

Sledovanie  robotníckeho  1926  503-8648  128 

hnutia  a  KSČ 

Prepúšťanie  z  práce  a  stávky  robotníkov.  Čin-

nosť  organizácie  "Medzinárodná  rudá  pomoc". 

Pomery  a  postavenie  poľnohospodárskych  robot-

níkov  na  Slovensku. 

Oslavy  1.  mája. 

Stávka  robotníkov  v  Turčianskom  pivovare 

v  Martine  (3385).  Stávky  cukrovárenských  ro-

botníkov  (8522). 

Tlačový  dozor,  cenzúra  1926  63-8374  128-130 

Povoľovanie  a  zákaz  rozširovania  tlače.  Mesač-

né  výkazy  povinných  výtlačkov  tlačiarenských 

výrobkov  vyhotovených  jednotlivými  tlačiarňa-

mi.  Výťahy  z  madarskej  dennej  tlače,  vyhoto-

vené  československým  vyslanectvom  v  Budapešti. 

Doprava  cudzozemských  časopisov  do  ČSR.  Cenzúra 

219  b 



článkov  niektorých  novín. 

Trestné  pokračovanie  proti  kníhtlačiarni 

"Bratstvo"  na  Vrútkach  (3446).  Zoznam  časopi-

sov  vychádzajúcich  v  PŽ  (3719). 

221  d  Sledovanie  národnosť-  1926  892-10793  131 

ného  hnutia 

Trestné  pokračovanie  proti  osobám,  ktoré  spô-

sobili  výtržnosti  proti  Čechom.  Agitácia  Ma-

cíarov  vypovedaných  zo  Slovenska.  Akcie  slo-

venských  autonomistov  v  USA.  Polonizácia  slo-

venského  obyvateľstva  na  poľskej  Orave  a  Spi-

ši. 

Činnosť  spolku  maäarských  žien  na  Slovensku 

(1122). 

222  e  Cirkevné  a  náboženské  1926  98-10330 

záležitosti 

Obsadzovanie  uvoľnených  miest  na  farských  úra-

doch.  Výprava  slovenských  biskupov  do  Ameriky. 
£ ' 

Úprava  kongruy  slovenských  farárov.  Správy 

z  katolíckych  schôdzok  v  niektorých  obciach. 

Šetrenie  štátnej  spoľehlivosti  farárov. 

Stýranie  kŕiaza  A.  Malého  zo  Žiliny  príslušník-

mi  Slovenskej  ľudovej  strsny  (364). 

223  f  Ochrana  hraníc  a  štát-  1926  81-9540 

nej  zvrchovanosti 

Prelety  cudzích  lietadiel  územím  ČSR.  Politic-

ké  pomery  v  pohraničnom  pásme  Poľska.  Nedovo-

lený  prechod  hraníc.  Úprava  o  postupe  česko-

slovenských  úradov  na  cudzom  území  (987). 

224  g  Pasové  záležitosti  1926  11-11010  132-135 

Povoľovanie  a  predlžovanie  pobytu  cudzincom  na 

našom  území.  Pokyny  a  smernice  k  pasovým  zále-

žitostiam. 



225  h  Evidencia  cudzincov  1926  15-10583  135-138 

Evidencia,  sledovanie  a  stíhanie  cudzincov. 

Vykazovanie  cudzincov  z  územia  ČSR.  Odvola-

nia  cudzincov  proti  vypovedaniu  z  nóSho  úze-

mia.  Evidencia  o  zamestnávaní  cudzích  prí-

sluSníkov  v  úradoch  na  Slovensku  a  cudzincov 

zdržujúcich  sa  v  župe  bez  povolenia.  Úpravy 

a  smernice  týkajúce  sa  evidovania  a  vykazova-

nia  cudzincov. 

Repatriácia  vojnových  utečencov  z  územi8  ČSR 

(1018).  Cesta  pracovníkov  sovietskeho  vysla-

nectva  vo  Viedni  do  ČSR  (1125). 

226  i  Rozličné  1926  1683=9596  13  9 

Oslavy  75.  narodenín  ToG.  Masaryka.  Zbierka 

na  fond  pre  postavenie  náhrobníka  županovi 

J.  Rumanovi.  Pozdravné  prejavy  županovi  z  prí-

ležitosti  8.  výročia  oslobodenia  ČSR  a  z  iných 

príležitostí. 

V.  Vojenské  a  mobilizačné  záležitosti 

227  a  Branná  povinnosť  1926  19-10020 

Stíhanie  osôb  vyhýbajúcich  sa  odvodnej  povin-

nosti  o  Úpravy  týkajúce  sa  brannej  povinnosti. 

228  b  Vojenské  stavb.v.  strel-  1926  820-8963 

nice 

Zabezpečovanie  ubytovacích  priestorov  pre  voj-

sko  v  Kremnici.  Zákaz  vydávania  licencií  pre 

zábavné  strelnice. 

Úprava  o  používaní  vzduchoviek  a'vetroviek 

(8963). 



Mobilizačné  záležitosti  1S26  1717-7479 

Súpis  motorových  vozidiel  a  evidenčných  konío 

Oslobodenie  motorových  vozidiel  od  súpisu, 

žiadosti  a  úpravy. 

Politické  strany  a  ich  činnosť 

Komunistická  strana  1926  97-10523  139-141 

Československa 

Relácie  zo  schôdzok  KSČ.  Akcie  KSČ  medzi  voj-

skom,  učiteľmi,  študentmi  a  maloroľníkmi,  tí-

radné  správy  zo  zjazdov  a  konferencií  KSČ. 

Protištátne  letáky.  Organizačné  pokyny  a  smer-

nice  pre  činnosť  strany  z  ústredia  KSČ.  Čin-

nosť  žien  v  KSČ.  Oslavy  významných  výročí. 

Činnosť  Kominterny  v  ČSR  (168).  Organizačná 

činnosť  komunistických  skautov  (2623)®  Oslavy 

parížskej  komúny  (4152).  Zoznam  vedúcich  čini-

teľov  KSČ  (7111). 

Československá  sociálno-  1926  3273-10303  141 

demokratická  strana  ro-

botnícka 

Relácie  zo  schôdzok  strany  v  Bytči,  Kremnici, 

Martine,  Mošovciach,  Petroviciach,  Púchove, 

Trenčianskej  Teplej,  Trenčíne,  Varíne  a  Vrút-

kach. 

Slovenská  ľudová  strana  1926  17-10275 

Relácie  zo  schôdzok  strany  v  Bobrove,  Divia-

koch,  Dolnom  Kubíne,  Domaniži,  Kláštore  pod 

Znievom,  Maríkovej,  Mošovciach,  Mútnom,  Po-

važskej  Bystrici,  Považskom  Podhradí,  Prie-

kope,  Rabči,  Skalitom,  Trenčíne,  Turanoch, 

Veľkej  Udiči  a  Veľkom  Rovnom. 



Konferencia  farárov,  členov  Slovenskej  ľudo-

vej  strany  v  Topoľčanoch  (813). 

233  f  Kresťansko-sociálna  1926  4932-8688 

strana 

-Činnosť  strany. 

Správa  zo  zjazdu  slovenských  kresťanských  so 

cialistov  v  Žiline  (8688). 

234  g  Československá  strana  1926  53-6227 

socialistická 

Správy  zo  schôdzok  strany  v  Trenčíne  a  na 

Vrútkach. 

235  h  Ostatné  politické  strany  1926  131-10064  142 

Protesty  politických  strán  proti  daniam  a 

pozemkovej  reforme,  činnosť  Maäarskej  národ-

nej  strany.  Založenie  Ukrajinského  sedliacko-

robotníckeho  socialistického  zväzu* 

Správa  z  verejného  zhromaždenia  spoločných 

pokrokových  strán  v  Žiline  (285).  Zoznam  po-

litických  organizácií  v  Župe  s  udaním  počtu 

členov  a  ich  zamestnania  (857). 

VII.  Spolky  a  ich  činnosť 

236  a  Odborové  organizácie  1926  1092-8526 

Úradné  správy  zo  schôdzok  a  zjazdov  odboro-

vých  organizácií. 

"Sociálna  strana  štátnych  zamestnancov,  od-

bočka  v  Martine",  stanovy  (1425).  Správa 

z  II.  zjazdu  Členov  "Zväzu  čs.  miest  v  Mar* 

tine"  (1921).  Správa  z  verejného  zhromažde-

nia  "Zväzu  slovenských  železničiarov  v  Pred 

mieri"  (4214),  Trenčianskej  Teplej  (6423)  a 

Žiline  (8526). 



237  b  Kultúrnovzdelávacie  1926  1575-9470 

spolky 

Členstvo  Štátnych  zamestnancov  v  Matici  slo-

venskej.  Činnosť  kultúrnych  spolkov  Maäarekej 

kresťansko-sociálnej  strany.  Činnosť  spolku 

^Deutscher  Kulturverband". 

Správa  zo  schôdzky  "Spolku  madarských  spiso-

vateľov  v  Trenčianskych  Tepliciach"  (4362). 

Zoznam  predsedníctva  "Osvetového  zväzu  pre 

Slovensko  v  Bratislave"  (8144). 

238  c  Hospodárske  spolky  1926  1026-4207 

Zriadenie  župných  zväzov  živnostenských  spo-

ločenstiev  na  Slovensku. 

"Zväz  roľníckych  vzájomných  pokladníc",  žia-

dosť  o  podporovanie  (1026).  Melioračný  zväz 

pre  Slovensko,  prehľad  o  činnosti  za  r.  1925 

(1428). 

239  d  Náboženské  a  sociálne  1926  136-8589 

s£Qlk 

Správy  z  verejných  zhromaždení,  spolkov  a 

žiadosti  o  finančnú  výpomoc.  Úradné  správy 

zo  schôdzok  čs.  vojnových  poškodencov  v  Bo-

šáci,  Považskej  Bystrici  a  Trenčíne. 

"Jednot8  slovenských  vojnových  slepcov",  fi-

nančné  podpora  (136).  Správa  z  verejného 

zhromaždenia  "Katolíckej  jednoty  na  Sloven-

sku"  v  obci  Slanica  (3935). 

240  e  Športové  a  turistické  1926  177-10392  143 

spolky 

Činnosť  FRTJ  a  skautských  organizácií.  Zlú-

čenie  komunistických  telovýchovných  jednôt. 

Spolkový  odznak  ^Leteckej  ligy  v  Prahe" 

(2704).  Účasť  FRTJ  na  politických  akciách 

"(5904). 



VIII.  Spravodajská  a  protišpionážna  služba 

241  a  Nemecká  Špionáž  1926  480-9171 

Stíhanie  osôb  podozrivých  z  vyzvedačstva 

v  prospech  Nemecka. 

Spolok  "Sudetendeutscher  Heimatbund",  vyzve-

dačstvo  v  československej  armáde  (8088). 

242  b  Poľská  Špionáž  1926  2694-7458 

Informácie  o  poľskej  spravodajskej  službe. 

Stíhanie  osôb  podozrivých  z  vyzvedačstva. 

243  c  Mažarská  Špionáž  1926  375-10235 

Dôverné  informácie  o  maáarskej  spravodajskej 

službe.  Stíhanie  madarských  spravodajských 

agentov. 

Informácie  o  mačarskej  organizácii  "Žbredä 

Magyarok  Egyesulete"  (2059). 

244  d  Sovietska  Špionáž  1926  2669-10320 

Stíhanie  ruských  Špiónov.  Informácie  o  spra-

vodajskej  službe. 

245  e  Spravodajská  služba  1926  986-2416 

vSeobecne 

Špionáž  v  prospech  ČSR.  Informácie  o  nemec-

kých  vojenských  akciách  v  Rakúsku. 

IX.  Agenda  právnych  oddelení  ŽÚ 

246  a  Školstvo  a  osveta.  1926  326-10921 

Dohľad  nad  knižnicou 

a  múzeami 

Jazykové  pomery  a  skúšky  zo  znalosti  štátne-

ho  jazyka.  Oslavy  významných  kultúrnych  vý-



ročí.  Členstvo  Štátnych  zamestnancov  v  Mati-

ci  slovenskej.  Objednávky  a  zakupovanie  kníh 

pre  úradné  potreby. 

Žiadosť  o  rozSírenie  reálneho  gymnázia  v  Dol-

nom  Kubíne  (2896).  Zoznam  stredoškolákov  a 

vysokoškolákov  z  ČSR  študujúcich  v  Maáarsku 

(4935).  Matičné  slávnosti  v  Martine  (5069, 

7480). 

247  b  Ochrana  historických  1926  294-7789  144 

pamiatok  a  prírody 

Odcudzenie  a  vrátenie  majetku  Matici  sloven-

skej.  Ochrana  prírody  a  historických  pamia-

tok  pri  zavádzaní  elektrického  vedenia. 

248  c  Živelné  pohromy,  zbier-  1926  62-10368 

ky9  sociálna  starostli-

vosť  a  dobročinnosť 

Správy  o  požiaroch  a  povodniach.  Súpis  škôd 

spôsobených  živelnými  pohromami.  Vydávanie 

povolení,na  získavanie  odberateľov  nábožen-

ských  kníh  a  umeleckých  predmetov.  Zbierky 

dobročinných  organizácií. 

Zbierka  milodarov  v  prospech  ústavu  pre 

slabomyséľných  vo  Vikomericiach  na  Morave 

(4167).  Škody  spôsobené  povodňou  v  okrese 

Púchov  (4515). 

249  e  Divadlá,  kiná,  šport  1926  90-10940 

Činnosť  ríšskonemeckých  spolkových  spoloč-

ností  v  ČSR.  Povoľovanie  divadelných  zábav-

ných,  artistických  a  iných  predstavení.  Zá-

kaz  herní  a  hazardných  hier.  Povoľovanie  kul-

túrnych  a  zábavných  vystúpení  cudzincom.  Po-

hraničný  turistický  styk  československo-poľ-

ský. 

Predstavenie  činohry  SND  na  vidieku  (4329). 



250  f  Obchod,  priemysel,  sta-  1S26  161-10561 

vebné  záležitosti 

Žiadosti  o  povolenie  odpredaja  liehovín  a  ta-

bakových  výrobkov.  Neoprávnené  prevádzanie  po-

domového  a  trhového  obchodu. 

Zadávanie  štátnych  dodávok  a  prác;  zoznam  fi-

riem,  ktoré  sa  previnili  proti  zadávaciemu  po-

riadku  (161). 

251  g  Štátpe  občianstvo,  1926  33-10641  145 

domovské  právo 

Zisťovanie  a  preverovanie  štátnej  príslušnos-

ti  niektorých  osôb.  Úpravy  týkajúce  sa  vedenia 

agendy  štátneho  občianstva. 

Šetrenie  štátneho  občianstva  rím.  kat.  farárov, 

súpis  farárov,  ktorí  nie  sú  československými 

štátnymi  občanmi  (2  941). 

X.  Agenda  odborných  oddelení  ŽÚ 

252  a  Oddelenie  zdravotné  1926  59-9753 

Činnosť  samaritánskej  stsnice  ČSČK  v  Trenčíne. 

Osobné  záležitosti  lekárov  a  pracovníkov  zdra-

votníctva.  Vzdelávacie  kurzy  pre  úradných  le-

károv  . 

253  b  Oddelenie  zverozdravotné  1926  114-10863 

Prehľad  o  služobnom  zaradení  a  zoznam  veteri-

nárnych  pracovníkov.  Osobné  záležitosti  pra-

covníkov  na  úseku  zverozdravotníctva. 

254  c  Oddelenie  technické  1926  49-9790  145-146 

Žiadosti  o  povolenie  telefónneho  styku  s  Ma-

ďarskom.  Žiadosti  o  povolenie  stavieb  rodin-

ných  domkov  a  príslušenstva  súkromným  osobám. 

Zoznam  povolených  rádioklubov  (7285). 



-  74  -

255 e Oddelenie  lesné  1926  100-9224 146 

Prípravné  práce  pre  systemizáciu  služobných 

miest  personálu  štátnej  lesnej  služby.  Osob-

né  záležitosti  zamestnancov  lesníctva. 

256 f Oddelenie  finančné  1926  82-10941 

Dohľad  nad  účtovnou  agendou  podriadených  ú-

radov.  Sledovanie  činnosti  sporiteľní  na 

Slovensku.  Poukazovanie  záloh  na  cestovné 

trovy. 

Započatie  činnosti  mestskej  sporiteľne 

v  Kremnici  (3247). 

I. Župan  a  župný  úrad 

257 a Organizácia  štátnych  1927  73-10067 147 

a  obecných  úradov 

Uskutočňovanie  zákona  o  organizácii  politic-

kej  správy.  Presun  úradov.  Obvody  a  sídla  OÚ. 

Návrh  na  zriadenie  sedrie  v  Žiline  (1360). 

Zriadenie  miestnej  polície  na  Vrútkach(7031). 

258 b Rozvrh  práce  ŽÚ  a  pod-  1927  300-7641 

riadených  úradov 

Rozvrhy  prác  ŽÚ  Martin,  Liptovský  Mikuláš, 

Košice,  Zvolen  a  OÚ  Bytča,  Kysucké  Nové  Mes-

- to  a  Žilina. 

259 c Spisové  plány,  rozpoč-  1927  1474 

ty  a  výkazy  ŽÚ  a  pod-

riadených  úradov 

Návrh  na  zostavenie  rozpočtu  pre  žilinský  ok-

res. 



260  e  Dohľad  nad  činnosťou  .  1927  1-10856  147-149 

ŽÚ a  podriadených  ú-

radov 

Revízie  vedenia  a  vybavovania  agendy  na  pod-

riadených  úradoch.  Úpravy  a  smernice  týkajú-

ce  sa  vybavovania  agendy.  Kvalifikácia  pra-

covníkov  a  služobné  poradie  úradných  zriaden-

cov  a  podúradníkov. 

Skartácia  spisov,  škartačný  poriadok  MV 

(10458). 

261  f  Dobrozdania  župana,  1927  61-9459  149 

návrhy,  omilostenia 

Žiadosti  o  omilostenie  odsúdených  osôb,  šet-

renie  pomerov  žiadateľov. 

262  g  Volebné  záležitosti  1927  692-10766  149-152 

Voľby  do  obcí,  okresov,  žúp  a  NZ.  Predvoleb-

né  prípravy,  agitácia  jednotlivých  politic-

kých  strán.  Voličské  zoznamy.  Príprava  vo-

lieb  do  obecných  zastupiteľstiev.  Sledova-

nie  trestných  činov  v  dobe  volieb.  Stíhanie 

pre  nesplnenie  volebnej  povinnosti. 

Prípravy  KSČ  k  obecným  voľbám  (8361).  Poli-

tické  smernice  k  obecným  voľbám  (8484). 

263  h  Organizačné  záležitosti  1927  144-10696  152 

Personálne  záležitosti  notárskych  úradov. 

264  i  Záležitosti  obecnej  1927  36-10587  153-156 

samosprávy 

Rezolúcie  zo  zasadaní  zastupiteľských  zbo-

rov  obcí  na  protest  proti  iredentistickej 

propagande  v  Maáarsku.  Námietky  proti  voľbe 

do  obecného  zastupiteľstva. 



II.  Osobné  záležitosti 

265  a  Osobné  záležitosti 

zamestnancov  ŽÚ 

266 

192  7 2  9-10846 

Osobné  spisy  zamestnancov  ŽÚ. 

Osobné  záležitosti 

zamestnancov  OÚ 

Osobné  spisy  zamestnancov  OÚ. 

15 

1927  4-10711  158-16 

267 Osobné  záležitosti 

obecných  zamestnancov 

Osobné  spisy  obecných  notárov, 

1927  46-10702  160-16 

268 Osobné  záležitosti 192  7 2  4 9-  93  18 

zamestnancov  bezpečnost-

ných  zložiek 

Osobné  záležitosti  príslušníkov  polície  a 

žandárstva. 

16 

269  e  Osobné  záležitosti 1927  15-10808 

ostatných  zamestnancov 

Žiadosti  o  prijatie  do  zamestnania  a  n8 

notársku  prax.  Šetrenie  štátnej  spoľahli-

vosti  osôb  uchádzajúcich  sa  o  miesto 

v  štátnej  službe. 

III.  Medzinárodné  záležitosti,  konzulárny  styk 

270 Zahraničné  misie 1927  587-1732 

Činnosť  sovietskej  misie  v  Prahe. 

16 

271 Právn8  ochrana  česko-

slovenských  občanov 

v  zahraničí.  Vysťaho-

valectvo 

1927  320-10811 



Vybavovanie  žiadostí  o  vydanie  vysťahovalec-

kých  pasov  do  USA.  Nedovolená  činnosť  vysťa-

hovaleckých  agentov.  Štatistika  vysťahova-

lectva.  Zoznam  československých  Štátnych  ob-

čanov  väznených  z  politických  príčin  v  Maďar-

sku. 

Výstraha  robotníkom  pred  vysťahovaním  sa  do 

Argentíny  (2002). 

272  d  Právna  ochrana  cudzin-  1S27  8003 

cov  v  ČSR 

Činnosť  poľského  konzulátu  v  ČSR. 

273  e  Neoficiálne  návStevy  1927  1198-10551 

významných  osobností 

zo  zahraničia 

Informácie  o  návStevách. 

NávSteva  maďarského  ministra  vnútra  v  Tur-

čianskych  Tepliciach  (7422). 

IV.  Vnútropolitické  a  bezpečnostné  záležitosti 

274  a  Stíhanie  protištátnej  1927  18-10861  165-169 

a  inej  trestnej  Čin-

nos  ti 

Trestné  stíhanie  osôb  pre  protištátne  pobu-

rovanie,  vraždy,  lúpeže,  obchod  so  ženami  a 

deťmi,  pašovanie  koni  a  teroristické  akcie. 

Činnosť  spolkov  "Aufklarung  únd  Abwehr"  a 

"Wandervôgel".  Trestné  stíhanie  členov  za-

hraničných  iredentistických  spolkov  a  orga-

nizácií.  Rothermerova  akcia. 

Prípravy  teroristických  akcií  v  ČSR  (1975). 

Akcie  Maáarov  proti  ČSR  (520/39  res). 



275  b  Sledovanie  robotníc-  1927  53-10516  170 

kého  hnutia  a  KSČ 

PrepúSťanie  z  práce  a  stávky  robotníkov.  Si-

tuačné  správy  OÚ.  Zhromažáovacie  predpisy. 

Akcie  robotníkov  proti  zhorSeniu  ich  sociál-

neho  postavenia.  Oslavy  1*  mája. 

Stávka  sklárskych  robotníkov  v  Nemšovej 

(8050)  a  Lednických  Rovniach  (8490). 

276  c  Tlačový  dozor,  cenzúra  1927  49-10950  170=172 

Povoľovanie  a  zákaz  rozSirovania  tlače.  Sle-

dovanie  publikačnej  činnosti  politických 

strán.  Tecnopisné  zápisy  zo  schôdzí  senátu 

NZ.  Prehľady  madarskej  dennej  tlače. 

Zoznam  časopisov  na  Slovensku  k  loI.1927 

(1546).  Zákaz  rozSirovania  ukrajinských  ko-

munistických  časopisov  (4666). 

277  d  Sledovanie  národnost-  1927  424-7796  173 

ného  hnutia 

Jazykové  pomery  na  Slovensku.  Vzťah  madar-

ských  aktivistov  na  Slovensku  k  vláde.  Vý-

tržnosti  proti  Čechom. 

Slovenčina  ako  úradný  jazyk  na  Slovensku 

(538). 

278  e  Cirkevné  a  náboženské  1927  539-10055 

záležitosti 

Snahy  o  uplatnenie  madarského  vplyvu  na  cir-

kevnom  poli.  Osobné  záležitosti  farárov  a 

šetrenie  ich  politickej  spoľahlivosti.  Obsa-

dzovanie  voľných  miest  na  farách0  Rehole 

(9107). 



279  f  Ochrana  hranie  a  štát-  1927  591-9816 

nej  zvrchovanosti 

Letecká  dohoda  s  Nemeckom.  Určenie  odovzdáva-

júcich  a  prijímajúcich  miest  a  úradov  na  čes-

koslovensko-nemeckej  hranici.  Vývoz  valút  cez 

hranice. 

Uzavretie  československo-poľskej  hranice  pre 

brušný  týfus  (591). 

280  g  Pasové  záležitosti  1927  14-10955  174-182 

Žiadosti  cudzincov  o  povolenie  a  predĺženie 

pobytu  na  našom  území.  Žiadosti  českosloven-

ských  občanov  o  vydanie  cestovných  pasov.Pa-

sové  úľavy. 

Výkazy  o  vydaných  cestovných  pasoch  (3093, 

3095)  a  pasových  poplatkoch  (5040). 

281  h  Evidencia  cudzincov  1927  104-10943  183-185 

Sledovanie  a  stíhanie  cudzincov  a  ich  vykazo-

vanie  z  územia  ČSR.  Zoznamy  víz,  udelených 

Bulharom,  Makedóncom  8  príslušníkom  ZSSR. 

Zoznamy  juhoslovanských  príslušníkov  v  obvo-

de  Považskej  župy  (1091).  Obmedzenie  ciest  ma-

ďarských  dôstojníkov  a  štátnych  zamestnancov 

do  ČSR  (520/28  res). 

282  i  Rozličné  1927  33-10784  185 

Pozdravné  telegramy  županovi.  Opatrenia  proti 

Cigáňom.  Cesta  ministra  poľnohospodárstva  na 

Slovensko  a  Podkarpatskú  Rus. 

Bezpečnostné  opatrenia  pri  pobyte  prezidenta 

republiky  na  Slovensku  (6831). 



V. 

283  a 

284  d 

VI. 

285  a 

286  b 

Vojenské  a  mobilizačné  záležitosti 

Branná  povinnosť  1527  47-10500  186 

Stíhanie  nezvestných  brancov.  Výtržnosti  no-

váčkovo  Vojenské  cvičenia. 
j  V 

Mobilizačné  záleži-  1527  65-5255 

tosti 

Klasifikácia  koni.  Oslobodenie  plemenných  kli-

sien  od  vojenských  úkonov. 

Politické  strany  a  ich  činnosť 

Komunistická  strana  1527  166-10532  186-188 

Československa 

Úradné  správy  zo  schôdzok  KSČ.  Komunistické 

hnutie  mládeže,  vojakov,  žien,  robotníkov  a 

roľníkov.  Antimilitaristické  prejavy  KSČ. 

Oslavy  I®  mája  a  iných  významných  výročí.  Or-

ganizačné  smernice  a  úpravy  pre  činnosť  stra-

ny  z  jej  nadriadených  orgánov.  Činnosť  komu-

nistov  na  Podkarpatskej  Rusi. 

Odpis  tajných  tzv.  dusseldorfských  komunis-

tických  značiek  (1763).  Rezolúcia  KSČ,  týka-

júca  sa  organizačných  otázok  KSČ  (3516).Čin-

nosť  komunistickej  mládeže  na  Slovensku(7658). 

Zoznamy  štátnych  a  verejných  zamestnancov  ak-

tívne  činných  v  KSČ  (520/20  res). 

Československásociál-  1527  136  9-10558  189 

no-demokratická  strana 

robotnícka 

Relácie  zo  schôdzok  strany  v  Martine  a  Tren-

číne. 



287  c 

288  g 

289  h 

VII. 

290  a 

291  b 

Slovenské  ľudová  1927  498-9527 

strana 

Správy  zo  schôdzok  strany  v  Kláštore  pod  Znie 

vom,  Považskej  Bystrici,  Rajci  a  SuČanoch. 

Československá  strana  1927  8702 

socialistická 

Správa  zo  zhromaždenia  Československej  strany 

socialistickej  v  Žiline. 

3 

Ostatné  strany  1927  135-8750 

Správy  zo  schôdzok  strán:  Republikánska  stra-

na  maloroľníckeho  ľudu,  Československá  ľudová 

strana  a  Slovenská  národná  strana.  Zjazd  Ná-

rodnej  obce  fašistickej  v  Brne. 

Zahraničná  činnosť  Msdarskej  kresťansko-so-

ciálnej  strany  na  Slovensku  (8750). 

Spolky  a  ich  činnosť 

Odborové  organizácie  1927  10-10046  190 

Správy  zo  zhromaždení  železničných  zamestnan-

cov  v  Nemšovej  a  na  Vrútkach. 

Zväz  ozbrojených  jednôt  v  Prahe,  rovnošata 

(10046). 

Kultúrnovzdelávac  je  1927  1038-  902  7 

spolky 

Činnosť  spolku  wDeutscher  KulturverbandM 

v  Kremnici.  Výprava  poľských  študentov  drama-

tickej  Školy  varšavského  konzervatória  na 

Slovensko. 

Šetrenie  o  utvorení  Zväzu  rožňavských  študen-

tov  v  Madarsku  (3310). 



2 92  c  Hospodárske  spolky  1927  221-9947 

Činnosť  Maloroľníckeho  zväzu  na  Slovensku. 

Sťažnosti  na  neoprávnený  chov  poštových  ho-

lubov.  Správy  zo  zhromaždení  hospodárskych 

spolkov. 

Úradné  správy  zo  schôdzky  "Združenia  ústred-

nej  jednoty  repárskej"  v  Trenčíne  (1357)  a 

zhromaždenia  mlynárov  v  Trenčíne  (5107). 

Utvorenie  Spolku  živnostenských  inšpektorov 

v  ČSR  (9086). 

293  d  Náboženské  a  sociálne  1927  1784-10755 

spolky 

Schôdzky  Družín  vojnových  poškodencov.  Získa-

vanie  nových  členov  pre  ČSČK, 

Spolky  "Nový  život",  odporúčanie  ich  zriaďo-

vania  (3652). 

294  e  Športové  a  turistické  1927  171-10701 

spolky 

Činnosť  komunistických  skautov.  Činnosť  FRTJ« 

činnosť  župnej  rady  Spartakových  skautov  na 

Vrútkach  (1021). 

VIII.  Spravodajská  a  protišpionážna  služba 

295  a  Nemecká  špionáž  1927  2667-9433 

Informácie  o  nemeckej  spravodajskej  službe. 

Stíhanie  osôb  podozrivých  zo  Špionážnej  čin-

nosti  v  prospech  Nemecka. 

296  b  Poľská  špionáž  1927  1028-1731 

Stíhanie  poľských  spravodajských  agentov. 



297  c  Maďarská  Špionáž  1927  63-10630 

Stíhanie  madarských  vyzvedačov  a  podozrivých 

osôb  z  výzvednej  služby.  Informácie  o  madar-

skej  spravodajskej  službe. 

298  d  Sovietska  Špionáž  1927  25  95-8263 

Stíhanie  sovietskych  vyzvedačov,  resp.  osôb 

podozrivých  z  vyzvedačstva  v  prospech  ZSSR. 

299  e  Spravodajská  služba  1927  2399-8279 

vSeobecne 

Podávanie  informácií  o  udalostiach  politické-

ho  rázu.  Špionáž  v  prospech  ČSR. 

IX.  Agenda  právnych  oddelení  ŽU 

300  a  Školstvo  a  osveta.  Dohľad  1927  522-10824  191 

nad  knižnicou,  župným  ar-

chívom  a  múzeami 

Vybavovanie  žiadostí  o  študijné  podpory.  Osob-

né  záležitosti  učiteľov.  Získavanie  kníh  pre 

príručné  odborné  knižnice. 

Matica  slovenská  v  Martine,  žiadosť  o  odovzda-

nie  Čaplovičovej  knižnice  do  jej  správy  (1371). 

Zrušenie  Nižšieho  reálneho  gymnázia  v  Trste-

nej  (3816).  Výkazy  o  podporách  poskytnutých 

vysokoškolákom  v  r.  1926-1927  (9820). 

301  c  Živelné  pohromy,  zbier-  1927  12-10843  192 

ky,  sociálna  starostli-

vosť  a  dobročinnosť 

Požiare  a  iné  živelné  pohromy,  podpory  pre  po-

stihnutých. 

Povolenia  pre  získavanie  subskribentov  a  pred-

platiteľov  na  knihy  vydané  MS  v  Martine.  Ude-



ľovanie  penzií  a  jednorázových  peňažných  pod-

pôr.  Akcia  pre  postavenie  mohyly  a  sochy 

M.R.  Štefánikovi• 

Darovanie  dvoch  vagónov  dreva  pre  humánne 

spolky  v  Považskej  župe  (31). 

302  e  Divadlá,  kiná,  Šport  1S27  207-10504 

Utvorenie  a  činnosť  filmového  trustu  na  Slo-

vensku.  Udeľovanie  divadelných  koncesií,  po-

voľovanie  kinematografických  a  zábavných 

predstavení.  Zájazdy  činohry  SND  po  Sloven-

sku®  Turistika  na  československo-poľských 

hraniciach^  Ničenie  turistických  značiek.  Od-

pis  obežníka  vydaného  sekretariátom  KSČ,v  kto-

rom  sa  hovorí  o  účelnej  agitácii  prostredníc-* 

tvom  filmu  a  divadla  v  triednom  boji  (5829). 

303  f  Obchod,  priemysel,  sta-  1927  114-10813  193 

vebné  záležitosti 

Udeľovanie  výčapných  koncesií.  Zoznamy  firiem, 

ktoré  sa  vylúčili  zo  štátnych  dodávok  v  zmys-

le  vl.  nar*  č.  667/1920  Zb. 

Situácia  v  priemysle  na  Slovensku  v  auguste 

1927  (9143).  Vykonávanie  hostinských  živností 

komunistami,  šetrenie  (9680).  Informácie  o  po-

liticky  nespoľahlivých  firmách  (520/3  res)® 

304  g  Štátne  občianstvo,  1927  161-10782 

domovské  právo 

Postup  úradov  voči  osobám,  uplatňujúcim  nárok 

na  udelenie  čs.  štátneho  občianstva  a  domov-

skej  príslušnosti. 

/ 

305  h  Matričné  veci,  zmena  1927  212-3278 

priezviska 

Úpravy  týkajúce  sa  vedenia  matričných  výkazov. 

Poriadkové  pokuty  matrikárom. 



X.  Agenda  odborných  oddelení  M 

306  a  pddelenie  zdravotné  1927  7-9554  194 

Epidémia  chrípky.  Spolupôsobenie  Štátnej  po-

lície  v  boji  proti  pohlavným  chorobám.  Osob-

né  záležitosti  lekárov.  Anglickí  a  madarskí 

lekári,  návšteva  kúpeľov  v  ČSR. 

Menovanie  riaditeľa  župnej  nemocnice  v  Mar-

tine  (2031). 

307  b  Oddelenie  zverozdravotné  1927  8-10033 

Zoznamy  a  služobné  zaradenie  štátnych  vete-

rinárnych  úradníkov  na  Slovensku  v  r.  1927. 

Osobné  záležitosti  veterinárnych  pracovníkov. 

308  c  Oddelenie  technické  1927  9-10195  195 

Žiadosti  o  zriadenie  rádiostaníc.  Rozdelenie 

cestmajsterských  obvodov. 

Nájomné  za  byt  žup8na  (5253).  Postup  pri  zria-

ďovaní  telefónnych  účastníckych  staníc  (6306). 

Uvoľnenie  telefónneho  styku  medzi  Slovenskom 

a  Maáarskom  (9944). 

309  e  Oddelenie  lesné  1927  276-10337 

Pomery  na  veľkostatku  v  Maríkovej.  Osobné  zá-

ležitosti  zamestnancov  lesníctva. 

310  f  Oddelenie  finančné  1927  1812-10628 

Realizácia  zákona  o  novej  úprave  finančného 

hospodárenia.  Kontrola  ŽÚ  po  účtovnej  stránke. 

Úprava  o  vývoze  valút  z  ČSR  (8585).  Návrh  čle-

na  OV  na  ponechanie  štátnej  mincovne  v  Kremni-

ci  (8948). 



I.  Župan  a  župný  úrad 

311  a  Organizácia  Štátnych  1928  34-5379  196 

a  obecných  úradov 

Príprava  úradov  k  reorganizácii  politickej 

správy:  úprava  obvodov,  presun  pôsobnosti, 

opatrenia  hospodárskeho  rázu,  prekladanie 

pracovníkov.  Premiesťovanie  žandárskych  sta-

níc  a  zriadovanie  žandárskych  stopovacích 

staníc. 

Premiestenie  nemocenskej  pokladnice  z  Krem-

nice  do  Martina  (106).  Zastavenie  činnosti 

Slovenského  oddelenia  Ministerstva  sociálnej 

starostlivosti  v  Bratislave  (5379). 

312  b  Rozvrh  práce  ŽÚ  a  pod-  1928  198-4951 

riadených  úradov 

Rozvrhy  prác  a  kancelárske  poriadky  OÚ.  Roz-

vrh  práce  ŽU  Nitra,  Liptovský  Mikuláš,  Koši-

ce  a  sedrie  v  Ružomberku. 

Schém8  vzorného  rozvrhu  agendy  politických 

úradov  (4951). 

313  e  Dohľad  nad  činnosťou  1928  1-5540  197-198 

ŽÚ a  podriadených  úra-

dov 

Uskutočňovanie  zákona  o  organizácii  politic-

kej  správy.  Úpravy  týkajúce  sa  vybavovania 

úradnej  agendy.  Úradnícke  tituly,  kategórie 

a  systemizácia  služobných  miest  politickej 

správy  na  Slovensku.  Revízie  OÚ  a  NÚ,  zápis-

nice  . 

Kvalifikácia  zamestnancov  a  udeľovanie  odmien 

(1,23). 



314  f  Dobrozdania  župana,  1928  379-3064  199 

návrhy,  omilostenia 

Návrhy  na  omilostenie  osôb  odsúdených  pre  rôz-

ne  delikty. 

315  g  Volebné  záležitosti  1928  30-2  936 

Voľby  do  obcí  a  obecných  zastupiteľstiev.Pred-

volebná  agitácia  politických  strán,  rozličné 

zoznamy,  výkazy  volebných  období,  výsledky  vo-

lieb. 

Trestné  pokračovanie  proti  osobám  pre  nesplney 

nie  volebnej  povinnosti  pri  voľbách  do  obec-

ných  zastupiteľstiev  (618). 

316  h  Organizačné  záležitosti  1928  360-5425  200 

Premiesťovanie  a  zmeny  územných  obvodov  úradov. 

Zoznamy  notárov  a  ich  služobné  zadelenie.  Meno-

vanie  členov  disciplinárnej  komisie  I.  inštan-

cie  pri  ŽÚ.  Rezervátne  spisy  býv.  ŽÚ  v  Dolnom 

Kubíne  z  r.  1919-1922. 

317  i  Záležitosti  obecnej  1928  31-5353  201-202 

samosprávy 

Zápisnice  zo  zasadaní  župného  výboru,  zastupi-

teľstva,  okresných  výborov  a  župnej  finančnej 

komi  sie.  Záležitosti  týkajúce  sa  volieb  do  o— 

becného  zastupiteľstva.  Pozvánky  na  schôdzky 

a  iné  organizačné  záležitosti. 

Rozpustenie  obecného  zastupiteľstva  v  Trenčí-

ne  (385). 
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II. Osobné  záležitosti 

318 a Osobné  záležitosti  1928  2-5554  203- -207 

zamestnancov  ŽÚ 

Osobné  spisy  zamestnancov  ŽÚ  (prijímanie,pre-

sun,  kvalifikácia,  penzionovanie  a  pod,). 

319 b Osobné  záležitosti  1928  9-5344  208- -216 

z8mestnancov  OÚ 

Osobné  spisy  zamestnancov  OÚ. 

320 c Osobné  záležitosti  1928  37-5383  217- =227 

obecných  zamestnancov 

Osobné  spisy  zamestnancov  NÚ. 

321 d Osobné  záležitosti  za-  1928  154-4787 228 

mestnancov  bezpečnost-

ných  zložiek 

Osobné  záležitosti  príslušníkov  žandárstva. 

322 Ô Osobné  záležitosti  1928  20-5368 

ostatných  zamestnancov 

Žiadosti  o  prijatie  do  zamestnania  a  na  notár-

sku  prax.  Politické  vyšetrov.osôb  uchádzajú-

cich  sa  do  poštových  a  iných  služieb. 

III. Medzinárodné  záležitosti,  konzulárny  styk 

323 a Zastúpenie  ČSR  v  cu-  1928  80-5111 229 

džine 

Styk  československých  úradov  s  cudzími  zastu-

piteľskými  úradmi  v  ČSR.  Prijímanie  českoslo-

venských  štátnych  príslušníkov  vypovedaných 

z  Nemecka  a  vydávanie  nemeckých  štátnych  prí-

slušníkov,  vyhostených  z  ČSR.  Úradná  koreš-

pondencia  s  cudzinou  a  styk  so  súkromnými  oso-



bami  v  cudzine.  Zoznamy  osôb  oprávnených  pod-

pisovať  pasy  a  víza  za  konzuláty  ČSR  v  cudzi-

ne  • 

324  b  Zahraničné  misie  1928  321 

Zoznamy  členov  a  spolupracovníkov  splnomocne-

ného  zastupiteľstva  ZSSR  v  Prahe  v  r.  1926  -

1928. 

325  c  Právna  ochrana  Česko-  1928  436-5271 

slovenských  občanov 

v  zahraničí.  Vysťaho-

valectvo 

Vypovedanie  československých  štátnych  prísluš-

níkov  z  Maáarska.  Odchod  slovenských  drotárov 

do  Rumunska.  Vysťahovalectvo  do  USA,  Mexika  a 

Austrálie.  Činnosť  kolonizačných  družstiev 

"Interhelpo"  a  "Reflektor".  Informácie  pre  vy-

sťahovalcov  do  Argentíny. 

Časopis  "Vysťahovalecký  spravodaj"  Minister-

stva  sociálnej  starostlivosti  z  r.  1928,  č.l-

11  (985).  Žiadosť  farára  z  Vrícka  o  vydanie 

povolenia  poľnohospodárskym  robotníkom  za  úče-

lom  práce  v  zahraničí  (2082). 

326  e  Neoficiálne  návštevy  1928  3842-4811 

významných  osobnosti 

zo  zahraničia 

Informácie  o  príchode  významných  osobností. 

Návšteva  Scotusa  Viatora  v  Kremnici  (4770). 

IV.  Vnútropolitické  a  bezpečnostné  záležitosti 

327  a  Stíhanie  protištátnej  1928  14-5380  230-232 

a  inej  trestnej  činnos-

ti 



Trestné  stíhanie  osôb  pre  krádeže,  lúpeže,  lá-

kanie  podpôr,  protištátnu  propagandu  a  rozši-

rovanie  protištátnych  letákov,  hazardné  hry  a 

falšovanie  peňazí.  Akcia  Madarov  proti  ČSR» 

Rothermerova  akcia.  Ukrajinské  protipoľské 

hnutie  v  ČSR.  Maďarská  iredenta.  Činnosť  sek-

cií  nemeckých  a  madarských  spolkov  v  Bratis-

lave  . 

Zoznam  navŠtevovateľov  nemocníc  a  lákateľov 

podpôr  (3256).  Vyšetrovanie  trestných  činov 

v  baniach,  úprava  pre  žandárov  (3666).  Prí-

pravy  Madarska  k  vpádu  do  ČSR  (200/39  res). 

328  b  Sledovanie  robotníckeho  1928  231-4995  223 

hnutia  a  KSČ 

Nezamestnanosť  a  stávky  robotníkov.  Výkazy 

o  zhromaždeniach  a  evidencia  politických 

strán  a  odborových  organizácií.  Oslavy  1.  má-

ja.  Situačné  správy  OÚ  za  I.  polrok  1927. 

Pomery  v  továrni  na  celulózu  v  Martine  (2968). 

Hnutie  roľníkov  v  obci  Zuberec  proti  stavbe 

lesnej  dráhy  (4995). 

329  c  Tlačový  dozor,  cen-  1928  140-5274  234-235 

zúra 

Cenzúra  článkov  v  novinách  a  časopisoch:  "í.u-

dová  politika",  "Hlásnik",  "Národný  denník", 

"Slovenská  politika",  "Slovenské  noviny", 

"Slovenské  listy",  "Slovák",  "Rudé  právo", 

"Ríšska  tlač",  "Robotnícke  noviny"  a  "Sloven-

ský  lesník".  Cenzúra  prejavov  poslancov  a  se-

nátorov  vo  výboroch  poslaneckých  snemovni  a 

senátu  a  uverejňovaných  v  tlači.  Výkazy  o  tla-

čových  produktoch  z  jednotlivých  tlačiarní. 

Kolportáž  a  cenzúra  kníh.  Zakázaná  doprava  ire-

dentistickej  tlače  do  ČSR.  Prehľady  z  madarskej 

dennej  tlače. 



Zoznam  maďarskej  tlače,  ktorej  bola  povolená 

poštová  doprava  na  Slovensko  (664). 

330  d  Sledovanie  národnost-  1928  2733-4893  236 

ného  hnutia 

Poburovanie  proti  Čechom.  Činnosť  maďarskej 

strany  v  Komárne. 

"Národný  výbor  slovenský  pre  Žilinu  a  okolie", 

povolenie  rozširovania  plagátov  (2733). 

331  e  Cirkevné  a  náboženské  1928  103-4722 

záležitosti 

Žiadosti  obce  Dlhá  n/Oravou  a  Podbiel  o  zria-

denie  samostatných  farností.  Súpis  uprázdne-

ných  miest  na  farách  k  1.1.1926.  Disciplinár-

ne  záležitosti  a  vyšetrôv.štátneho  občianstva 

farárov. 

Odopieranie  konania  vojenskej  služby  prísluš-

níkmi  niektorých  náboženských  siekt  a  združe-

ní  (3305).  Príprava  na  oslavy  1000.ročného 

úmrtia  svätého  Václava  v  Prahe  (4040). 

332  f  Ochrana  hraníc  a  štátnej  1928  167-5291 

zvrchovanosti 

Poškodzovanie  hraničných  kameňov.  Prelet  cu-

dzích  lietadiel  územím  ČSR. 

Zoznam  pohraničných  colných  staníc,  ktorými 

nemôžu  prechádzať  automobily  "(1476).  Úmysel-

né  nesprávne  označovanie  Slovenska  na  pošto-

vých  zásielkách  z  Maďarska  (4767). 

333  g  Pasové  záležitosti  1928  6-5385  236-241 

Vybavovanie  žiadostí  cudzincov  o  povolenie^ 

resp.  predĺženie  pobytu  na  území  ČSR.  Výkazy 

o  pasových  poplatkoch  za  r.  1927. 

Zákon  o  cestovných  pasoch,  vykonávacia  na-

riadenie  (3271). 
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334 h Evidencia  cudzincov  1928  33-4578  242 -244 

Evidencia,  sledovanie  a  stíhanie  cudzincov 

zdržujúcich  sa  na  našom  území.  Vydávanie 

osvedčení  cudzím  občanom  o  ich  nepretržitom 

pobyte  v  ČSR  za  účelom  vydania  povolenia 

k  zamestnaniu  v  ČSR.  Zoznam  madarských  prí-

slušníkov,  ktorým  nemajú  byť  udelené  víza  do 

ČSR. 

Evidencia  bulharských  záhradníkov  (33).  Po-

stup  proti  zbehom  z  cudzích  štátov  (2363). 

335 i Rozličné  1928  13-3713 244 

Oslavy  78.  narodenín  prezidenta  T.G.Masaryka 

a  štátneho  sviatku  28.  októbra.  Postavenie 

pomníkov  dr.  M.R.  Štefánikovi,  príprava. 

V. Vojenské  a  mobilizačňé  záležitosti 

336 a Branná  povinnosť  1928  49-5258 245 

Prehľady  o  účasti  brancov  pri  hlavných  odvo-

doch  v  r.  1927.  Stíhanie  osôb  vyhýbajúcich 

sa  odvodnej  povinnosti. 

Ubytovanie  vojska  v  Oravskom  Podzámku(2984). 

337 d Mobilizačné  záležitosti  1928  131-2788 

Zoznamy  podnikov,  na  ktoré  sa  vzťahoval  zá-

kon  o  vojnových  úkonoch.  Žiadosti  majiteľov 

áut  o  nepoužitie  ich  automobilu  v  prípade  mo-

bilizácie. 



VI.  Politické  strany  a  ich  činnosť 

338  a  Komunistické  strana  1928  101-5246  245-246 

Československa 

Relácie  zo  schôdzok  KSČ.  Akcie  KSČ  proti  no-

velizácii  zákona  o  sociálnom  poistení  a  byto-

vého  zákona.  Činnosť  komunistickej  interna-

cionály.  Družstevné  hnutie  KSČ.  Odpisy  mate-

riálov  vydávaných  ústredím  KSČ  pre  podriader 

né  organizácie  KSČ.  Oslavy  10.  výročis  exis-

tencie  ZSSR  a  1.  máj8.  činnosť  komunistických 

organizácií  mládeže.  Samovzdelávajúce  kurzy 

KSČ.  Rozširovanie  protištátnych  letákov.  Prí-

prava  a  organizovanie  stávok  robotníkov. 

KSČ,  agitácia  medzi  deťmi  (2466).  Príprava 

všeobecnej  stávky  poľnohospodárskych  robotní-

kov  (3334).  činnosť  maloroľníckej  komisie  KSČ 

(4481). 

339  b  Československá  sociál-  1928  588-3615  246 

no-demokratická  strana 

robotnícka 

Relácie  zo  schôdzok  strany  v  Bytči,  Čadci, 

Predmieri,  Púchove,  Trenčíne  a  Trenčianskej 

Teplej. 

340  c  Slovenské  ľudová  strana  1928  278-3897 

Relácie  zo  schôdzok  strany  v  Bytči,  Dolnom 

Hlbokom,  Hornej  Súči,  Kotešovej,  Predmieri, 

Púchove,  Štiavniku  a  Trenčianskej  Teplej. 

341  f  Kresťansko-sociálna  1928  1493-3537 

strana 

činnosť  maáarských  kresťanských  socialistov. 

Schôdzka  strany  v  Žiline. 

Nemecké  kresť8nsko-sociálna  strana  v  Kremni-



342  h 

VII. 

343  a 

344  b 

345  d 

ci,  žiadosť  o  zriadenie  nemeckého  osvetového 

zboru  (2052). 

Ostatné  strany  1928  1019-5122 

Úradné  správy  zo  schôdzok  týchto  strán:  Čes-

koslovenská  ľudová  strana,  Slovenská  národná 

strana,  Slovenská  domovina  a  Rodobrana.  Čin-

nosť  Maďarskej  národnej  strany. 

Organizácie  socialistických  strán,  poriada-

nie  manifestácií  proti  novelizácii  sociálne-

ho  poistenia  (2618).  Výkaz  o  zhromaždeniach 

politických  strán  za  I.  Štvrťrok  1928  (3016). 

Spolky  a  ich  činnosť 

Odborové  organizácie  1928  756-4889  247 

Zrušenie  obvodných  správ  pri  "Medzinárodnom 

všeodborovom  zväze".  Schôdzka  "Župnej  odbo-

rovej  rady"  v  Žiline.  Zoznam  členov  "Riadi-

teľskej  rady  železničnej"  v  Košiciach. 

Konferencia  závodných  rád  v  Rožňave,  šetre-

nie  (4290). 

Kultúrnov  zdelávac  ie  1928  1044-5181 

spolky 

Činnosť  divadelných  ochotníckych  spolkov  na 

Slovensku  a  maďarských  študentských  spolkov 

v  ČSR. 

Spolok  "Komenský",  získavanie  subskribentov 

na  albumy  pre  fotografie  (5181). 

Náboženské  a  sociálne  1928  581-4827 

spolky 

Správy  zo  schôdzok  Družín  vojnových  poškoden-

cov. 



Informácie  o  náboženskej  sekte  "Veôné  brat-

stvo"  (1257). 

346  e  Žportové  a  turistické  1928  3724-5485 

spolky 

Zájazdy  Československej  obce  sokolskej  v  Pra 

he  na  Slovensko.  Zlet  slovenského  "orolstva" 

v  Bratislave. 

Používanie  spolkového  odznaku  v  košickom  "Ro 

tary  Club"  (5077). 

VIII.  Spravodajská  a  protišpionážna  služba 

347  a  Nemecká  špionáž  1928  102-5180 

Informácie  o  osobách  zaoberajúcich  sa  špioná-

žou  v  prospech  Nemecka  a  ich  stíhanie. 

348  c  Madarská  špionáž  1928  102-5180 

Vysielanie  madarských  vyzvedačov  v  súvislos-

ti  s  Rothemierovou  akciou  do  ČSR.  Stíhanie 

vyzvedačov  resp.  osôb  podozrivých  z  vyzvedač-

stva  v  prospech  Madarska.  Informácie  o  orga-

nizácii  madarskej  výzvednej  služby. 

349  e  Spravodajská  služba  1928  1841-5249 

všeobecne 

Smernice  pre  obrannú  spravodajskú  službu  pri 

vojenských  cvičeniach,  skúškach,  štábnych 

cestách  a  vojenských  manévroch.  Stíhanie  a 

evidencia  osôb  podozrivých  z  vyzvedačstva. 

Informácie  o  zbrojení  v  Madarsku. 



IX,  Agenda  právnych  oddelení  ŽÚ 

35C  a  Školstvo  a  osveta.  1928  114-5367 

Dohľad  nad  knižnicou, 

župným  archívom  a  mú-

zeami 

Vybavovanie  žiadostí  o  študijnú  podporu.  Osob-

né  záležitosti  učiteľov.  Záležitosti  obecných 

knižníc.  Ponuky  a  odporúčania  k  zakupovaniu 

kníh  o 

Zoznam  kníh  ŽÚ  v  Martine  (1410).  Zriadenie 

umeleckopriemyselnej  školy  a  umelecko-prie-

myslového  múzea  v  Martine,  zvolanie  porady 

o  tejto  veci  (200/13  res). 

351  c  Živelné  pohromy,zbier-  1928  203-5120  248 

ky,  sociálna  starostli-

vosť  a  dobročinnosť 

Informatívne  správy  o  živelných  pohromách. 

Vydávanie  povolení  pre  poriadanie  rozlič-

ných  zbierok.-Rozširovanie  kníh  "Spolkom 

svs  Vojtecha", 

Získavanie  predplatiteľov  na  Komenského 

"Kšaft  umírajíci  matky  jednoty  bratrské" 

spolkom  "Komenský"  (4482). 

352  e  Divadlá,  kiná,  šport  1928  217-503  9 

Povoľovanie  divadelných,  koncertných  a  zá-

bavných  predstavení.  Poriadanie  dobročinných 

kinematografických  predstavení  v  prospech 

Družiny  československých  vojnových  poŠkoden-

cov.  Evidencia  cudzích  hudobníkov  na  Sloven-

sku  * Madarská  filmová  propaganda,, 

Divadelná  cenzúra,  úprava  (217).  Motocyklo-

vá  súťaž,  poriadaná  "Autoklubom"  (3149). 



353  t  Obchod,  priemysel,  1928  18-5533 

stavebné  záležitosti 

Vydávanie  výčapných  licencií.  Regulácia  prí-

livu  pracovných  síl  z  cudziny  do  OSR.  Vykoná-

vanie  zákona  o  ochrane  domáceho  trhu  práce. 

Kominárske  Živnosti. 

Postup  rakúskych  úradov  proti  českosloven-

ským  prisluSníkom  pri  realizácii  rakúskeho 

zákona  na  ochranu  domáceho  trhu  práce(3548). 

354  g  Štátne  občianstvo,  1928  15-5551 

domovské  právo 

Zisťovanie  domovskej  prísluSnosti  rôznych 

osôb.  Udeľovanie  československého  Štátneho 

občianstva.  Vydávanie  osvedčení  o  Štátnom 

občianstve. 

X.  Agenda  odborných  oddelení  2ú 

355  a  Oddelenie  zdravotné  1928  174-4453  249 

Pomery  v  župnej  nemocnici  v  Martine.  Úpra-

va  verejnej  zdravotnej  služby.  Osobné  zále-

žitosti  pracovníkov  zdravotníctva. 

356  b  Oddelenie  zverozdravotné  1928  8-5549  249-250 

Výkazy  o  nákazlivých  chorobách  zvierat. 

Osobné  záležitosti  veterinárnych  pracovní-

kov. 

Zveroklieštiči  z  ČSR,  povolenie  prechodu 

do  Poľska  za  účelom  vykonávania  svojej  živ-

nosti  (3341). 

357  c  Oddelenie  technické  1928  85-4555  250 

Stavba  rodinných  domkov  v  Bratislave.  Do-

hľad  bezpečnostných  orgánov  nad  zachováva-



ním  predpisov  platných  pre  jazdu  motorovými 

vozidlami. 

358  e  Oddelenie  lesné  1928  110-5498  250-251 

Osobné  a  personálne  záležitosti  pracovníkov 

lesníctva  o  Lesné  Škody.  Premena  lesnej  pôdy 

na  pasienky• 

359  f  Oddelenie  finančné  1928  282-5586  251 

Likvidácia  Vrútockej  úvernej  banky  a  Turian-

skej  ľudovej  banky,  úč.  spol.  v  Turanoch.Le-

sová  akcia  na  podporu  stavebného  ruchu. 

2.  Disciplinárna  komisis 

Io  inStancie 

360 Disciplinárne spisy 1923 1-26 disc. 252 

361 Disciplinárne spisy 1924 3-26 disc. 253 

362 Disciplinárne spisy 1925. 2-12 disc. 

363 Disciplinárne spisy 1926 1-14 disc. 254 

364 Disciplinárne spisy 1927 2-18 disc. 

365 Disciplinárne 1928 1-19 disco 

B.  ADMINISTRATÍVNA  AGENDA 

1.  Právne  a  odborné 

oddelenia 

a)  Pomocné  knihy: 

366  Pódací  protokol  1923  1-6000 



367 

368 

369 

370 

371 

372 

373 

374 

375 

376 

377 

378 

379 

380 

381 

382 

383 

384 

385 

386 

387 

388 

389 

Podací protokol 1923 12001-18000 

Podací protokol 1923 24001-30000 

Podací protokol 1923 30001-36000 

Podací protokol 1923 36001-42000 

Podací protokol 1923 42001-48000 

Podací protokol 1923 48001-54200 

Podací protokol 1924 1-6000 

Podací protokol 1924 6001-12000 

Podací protokol 1924 12001-18000 

Podací protokol 1924 24001-30000 

Podací protokol 1924 30001-36000 

Podací protokol 1924 36001-42000 

Podací protokol 1924 42  001-48000 

Podací protokol 1924 48001-54000 

Podací protokol 1924 54001-57989 

Podací protokol 1925 1-6000 

Podací protokol 1925 6001-12000 

Podací protokol 1925 12001-18000 

Podací protokol 1925 18001-24000 

Podací protokol 1925 24001-30000 

Podací protokol 1925 30001-36000 

Podací protokol 1925 36001-42  000 

Podací protokol 1925 42001-48000 



390 Podací protokol 1925 48001-54000 

391 Podací protokol 1925 54001-60000 

392 Podací protokol 1926 1-6000 

393 Podací protokol 1926 12201-18000 

394 Podací protokol 1926 18001-24000 

395 Podací protokol 1926 24001-30000 

396 Podací protokol 1926 30001-36000 

397 Podací protokol 1926 36001-42000 

398 Podací protokol 1926 42001-48000 

399 Podací protokol 1926 48001-54000 

400 Podací protokol 1926 54001-58000 

401 Podací protokol 1926 58001-62501 

402 Podací protokol 1927 1-6000 

403 Podací protokol 1927 6001-12000 

404 Podací protokol 1927 12001-18000 

405 Podací protokol 1927 18001-24000 

406 Podací protokol 1927 24001-30000 

407 Podací protokol 1927 30001-36000 

408 Podací protokol 1927 36001-42000 

409 Pod8cí protokol 1927 42001-48000 

410 Podací protokol 1927 48001-54000 

411 Podací protokol 1927 54001-60000 

412 Podací protokol 1927 60001-63  970 



413 

414 

415 

416 

417 

418 

419 

420 

421 

422 

423 

424 

425 

426 

427 

428 

42 9 

430 

431 

432 

433 

434 

^35 

Podací  protokol  1928 

Podací  protokol  1928 

Podací  protokol  1928 

Podací  protokol  1928 

Podací  protokol  1928 

Podací  protokol  1928 

Priestupkový  protokol  1923 

Index  A-J  1923 

Index  K-R  1923 

Index  S-Z  1923 

Index  (vlast.právo)  A-Z  1923 

Index  A-J  1924 

Index  K-P  1924 

Index  R-Z  1924 

Index  (vlast.právo)  A-Z  1924 

Index  A-J  1S25 

Index  K-P  1925 

Index  R-Z  1925 

Index  A-J  1927 

Index  K-P  1527 

Index  R-Z  1927 

Index  (vlast.právo)  A-Z  1927 

Index  A-L  1928 

1-6000 

6001-12000 

12001-18000 

18001-24000 

24001-30000 

30001-36427 

1-332 



436 Index  M-Z 1928 

437 Index  (vlast.právo)  A-Z 1928 

438 Index  (k  spolkom) 1923-1928 

439 Radová  kniha 1924 

440 Radová  kniha 1925 

441 Číselný  zoznam 1924 

442 Číselný  zoznam 1925 

443 Číselný  zoznam 1927 

444 Číselný  zoznam 1928 

b) Spisy 

I. Administratívno-právne oddelenie 

445 a Štátne  občianstvo  a 1923  15 15-51695  255-260 

domovská  príslušnosť 

Udeľovanie  a  odnímanie  štátneho  občianstva. 

Overovanie  domovskej  príslušnosti.  Zisťo-

vanie  Štátnej  príslušnosti  cudzích  štátnych 

príslušníkov,  liečených  v  československých 

nemocniciach. 

446  b  Volebné  záležitosti  1923  717-44043  260 

Organizačné  záležitosti  v  súvislosti  s  voľ-

bou  mestskej  rady  v  Žiline.  Výkazy  o  trest-

nom  stíhaní  pre  nesplnenie  volebnej  povin-

nosti  pri  voľbách  do  Národného  zhromaždenia. 

Právo  obecných  notárov  pri  voľbe  predstaven-

stva. 



447  c  Štatistika  f  sčítanie  1923  419,  494 

ľudu 

Štatistika  o  pohybe  obyvateľstva  na  Sloven-

sku  v  r.  1918-1920. 

448 d  Matričné  záležitosti  1923  66-53945  260-264 

Zápisy  do  matrík  narodených  a  zomrelých. 

Zmeny  priezvisk. 

Úprava  na  zamatrikovanie  cirkevne  uzavretých 

manželstiev  (5303).  Reforma  manželského  prá-

va  (6211). 

449  e  Záležitosti  župnej,  1923  2-53603  265-270 

okresnej  a  obecnej 

samosprávy 

Nariadenie  na  odstránenie  uhorských  štátnych 

znakov  na  štátnych  budovách.  Vymenovanie 

richtárov  v  obciach.  Žiadosť  Kremnice  o  pone-

chanie  sirotskej  stolice  v  meste.  Platové  zá-

ležitosti  obecného  predstavenstva.  Reorgani-

zácia  mestského  výboru  v  Kremnici  (4165).Šta-

tút  Žiliny  pre  zamestnancov  mesta  (5368).  Or-

ganizačný  štatút  miest  a  obcí  (18630). 

450  f  Záležitosti  verejnej  1923  273-44730  270-271 

bezpečnosti 

Pátranie  po  utečencoch  a  nezvestných.  Discip-

linárne  záležitosti.  Vyšetrov.krádeží. 

Stanovy  I.  Spolku  žandárskej  stráže  so  síd-

lom  v  Brne  (33083). 

451  g  Záležitosti  spolkové  a  1923  107-52  945  271-276 

zhroma  žáov  ac  ie 

Stanovy  spolkov.  Oznámenie  o  utvorení  alebo 

zmene  stanov  spolkov.  Žiadosti  spolkov  o  pod-

poru. 



Stanovy  dobrovoľných  hasičských  zborov,telo-

výchovných  spolkov,  jednôt  slovenských  juná-

kov,  priemyselných  spolkov,  miestnych  skupín 

vojnových  poškodencov  a  spolkov  divadelných 

ochotníkov.  Stanovy  skupiny  nemocničných 

zriadencov  v  Trenčíne.  Utvorenie  Zväzu  uči-

teľov  hluchonemých  v  ČSR,  so  sídlom  v  Prahe. 

452  i  Pasová  agenda.  Vysťa-  1923  7-51217  276 

hovalectvo 

Žiadosti  o  vydanie  cestovného  pasu  do  zahra-

ničia.  Vysťahovalectvo  do  Ameriky.  Realizá-

cia  trianonskej  mierovej  zmluvy  a  exekvova-

nie  predvojnových  dlžôb. 

Výmena  politických  väzňov  medzi  Českosloven-

skom  a  Maáarskom  (78).  Pohraničný  styk  s  Poľ-

skom  (26904). 

453  j  Vojenské  a  mobilizačné  1923  255-53985  277-278 

záležitosti 

Úprava  MNO  o  prípravách  hlavných  odvodov 

v  r.  1923.  Zoznam  odvodom  povinných  osôb  a 

pátranie  po  nezvestných  brancoch.  Žiadosti 

o  povolenie  odkladu  nástupu  prezenčnej  služ-

by.  Oslobodenie  notárov  okresu  Bytča  od  vo-

jenskej  služby  pre  prípad  mobilizácie  a  voj-

ny. 

Repatriácia  vojnových  utečéncov  (988).  Smer-

nice  pre  stíhanie  vojakov,  ktorí  utiekli 

pred  vznikom  ČSR  (11091).  Príprava  manévrov 

v  priestore  Holíč-Smolenice  (3512  9). 



II.  Hospodársko-správne  oddelenie 

454 a  Priemysel  a  obchode  1923  153-52961  278-282 

Podomový  obchod 

Žiadosti  o  vydanie  povolení  pre  podomový  ob-

chod  a  živnostenských  listov.  Udeľovanie  vý-

čapníckej  licencie. 

Štatút  Turčianskej  župy  o  obmedzení  výčapu  a 

odpredaja  liehovín  (332).  Úprava  predaja  puš-

ného  prachu  (4500).  Župný  štatút  o  zatváraní 

krčiem  v  nedeľu  (5334). 

Finančné  a  daňové  zá-  1923  6-50887  282-288 

ležitosti 

Vyrubovanie  a  výber  štátnych  daní  a  poplat-

kov,  odvolania.  Schvaľovanie  pravidiel  o  vy-

beraní  poplatkov. 

45 6 c  Právne  a  majetkové  zá-  1923  187-53400  288-2  90 

ležitosti 

Kúpnopredajné  zmluvy.  Vlastnícke  právo.  Zá-

ložné  právo.  Vyvlastňovanie  pozemkov  pre 

stavbu  rodinných  domov  a  štátnych  objektov. 

457 d  Držanie  zbrane.  Ochrana  1923  24-42408  290-291 

zvierat.  Poľovné  právo 

a  rybolov 

Prenájmy  poľovného  a  rybolovného  práva.  Žia-

dosti  lesných  správ  o  povolenie  držania 

zbrane„ 

e  Vodoprávne  záležitosti  1923  33-47091  291-293 

Žiadosti  o  udeľovanie  vodoprávnych  povolení 

a  ohlasovanie  zmien. 

Žiadosť  mesta  Kremnice  o  povolenie  vodného 

práva  na  mlyn  (8899).  Návrhy  poľnohospodár-

455 b 



sko-technického  oddelenia  ŽTJ  v  Martine  v  sú-

vislosti  s  prípravou  vodného  zákona(23201). 

459  g  Komunikačné  záleži-  1$23  191-17605  293 

tosti 

Výkazy  o  stave  rámp.  Výdaje  župných  cestných 

základín  na  udržovanie  a  výstavbu  ciest. 

III.  Sociálno-politické  oddelenie 

460  a  Nadácie,  zbierky,  lo-  1923  167-49097  293-295 

térie,  Štátne  podpory 

Udeľovanie  podpôr  pri  živelných  pohromách  a 

požiaroch.  Refundácia  vojnových  podpôr  na 

r  o  1922.  Žiadosti  o  podporu  pre  slovenských 

príslušníkov,  liečených  v  zahraničných  ne-

mocniciach. 

461  b  Starostlivosť  o  zdravotné,  1923  48-51847  295-2  99 

liečebné  a  sociálne  za-

riadenie.  Sociálne  zále-

žitosti.  Poistenie 

Hlásenie  Československého  červeného  kríža 

županovi  o  zriadení  tzv.  sociálnych  zdra-

votných  detských  staníc  a  poradní  pre  mat-

ky  a  správa  o  ich  činnosti.  Odvolania  pod-

nikov  proti  úrazovému  poisteniu  robotníkov. 

Lieky  vydané  na  účet  štátneho  fondu.  Kolau-

dačný  protokol  o  vykonanej  oprave  operačné-

ho  pavilónu  župnej  nemocnice  v  Martine. 

Výskum  sociálnej  starostlivosti  o  študen-

toch  (6490).  Úprava  penzie  mestským  leká-

rom  bývalých  municipálnych  miest  a  miest 

so  zriadeným  magistrátom  (36242). 



462  c  Dozor  pri  výrobe  a  ob-  1923  2604-14037  2  99 

chode  e  liečivami,  jed-

mi  a  kozmetikou 

Revízia  cien  lekárskych  Špecialít  v  lekárňach. 

Rozbor  vzorkov  "Extractum  Belladonnae".  Obcho-

dovanie  s  ópiom. 

463  d  Sprostredkovanie  práce.  1923  2425-24279 

Vyrovnanie  stávok  a  mzdo-

vých  sporov.  Kolektívne 

zmluvy 

Urovnanie  mzdových  pomerov  deputátnikov.  Zapo-

čatie  práce  v  dielni  na  náradie  v  martinskej 

"Tatre",  zastavenej  v  dôsledku  mzdových  spo-

rov  (20811).  Vzor  kolektívnej  mzdovej  rámco-

vej  zmluvy  platnej  pre  Slovensko  (24279). 

464  e  Ochrana  robotníkov,  1923  55-51251 

úprava  pracovnej  doby, 

starostlivosť  o  neza-

mestnaných 

Žiadosti  nezamestnaných  o  podporu.  Udeľovanie 

podpory  nezamestnaným  v  žilinskom  okrese.  Žia-

dosti  podnikov  o  povolenie  nadčasovej  práce. 

Zbierka  pre  vianočnú  podporu  nezamestnaných 

trenčianskych  rodín  a  výkaz  o  nezamestnaných 

v  Trenčíne  (55).  Výkaz  o  stave  nezamestnanos-

ti  v  Kremnici  (221).  Zákon  o  podpore  nezamest-

naných  (311).  štátna  akcia  na  Slovensku  pre 

stravovanie  detí  nezamestnaných  rodičov(5766). 



IV.  Oddelenie  školstva  a  osvety 

465  a  Divadlá,  kiná,  verej-  1923  310-462  92  300 

né  produkcie,  zábavy  ^ 

dozor 

Udeľovanie  povolení  pre  kinematografické  pred-

stavenia®  Poriadanie  tanečných  zábav. 

466  c  Záležitosti  školstva  1923  128-50093 

a  osvety 

Zriaďovanie,  stavba  a  údržba^IcÔl.  Osobné  a 
• • 

platové  záležitosti  učiteľov.  Návrh  na  pre-

menu  trojročnej  obchodnej'školy  v  Trenčíne 

na  štvorročnú  obchodnú  akadémiu.  Stanovy 

Živnostenskej  školy  v  Púchove. 

467  e  Ochrana  pamiatok  a  1923  3643-41447 

prírody 

Spoluúčinkovanie  Vládneho  komisariátu  na 

ochranu  pamiatok  pri  povoľovaní  stavieb.  Vy-

hlásenie  Demänovskej  doliny  za  prírodnú  re-

zerváciu  (11255).  Návod  na  konzerváciu  vzác-

nych  starých  stromove  Zaradenie  niektorých 

krasových  pohorí  a  oblastí  pod  zvláštnu  úrad-

nú  ochranu  (39236). 

V.  Zdravotné  oddelenie 

468  a  Organizačné  a  osobné  1923  156-53865  301 

záležitosti.  Dohľad  nad 

činnosťou  zdravotnícke-

ho  personálu 

Osobné  záležitosti  zdravotníckeho  personálu. 

Žiadosti  lekárov  o  prevzatie  do  štátnej  služ-

by.  Pôsobnosť  okresných  lekárov.  Obežník 

o  priznaní  titulu  odborného  zubného  lekára. 



Refundácia  požitkov  obvodných  lekárov  v  bý-

valej  Oravskej  župe  (5446).  Príprava  pre  re-

víziu  evidencie  zdravotného  personálu  na  Slo-

vensku,  zoznam  lekárov  a  pôrodných  asisten-

tiek  (5638).  Zoznam  obecných  a  obvodných  le-

károv  v  okresoch  (12893). 

469  c  Výskyt  a  liečenie  ne-  1923  155-54113  302 

moci.  Očkovanie.  Zdra-

votná  Štatistika 

Hlásenie  o  výskyte  nemocí.  Mesačné  výkazy  ná-

kazlivých  chorôb.  Výkaz  nákazlivých  nemocí 

na  pohraničí  Slovenska.  Výskyt  Škvrnitého  tý-

fu  u  Cigánov.  Žiadosti  o  umiestnenie  choromy-

seľných.  Výkazy  výloh  vzniklých  pri  zdolaní 

epidémie  Šarlachu  v  Bytči. 

Štatistika  o  slabomyseľných  (11616).  Zoznam 

osôb  duSevne  a  telesne  chybných  (18637). 

470  d  Starostlivosť  o  liečebné  1923  108-16262  303 

a  humanitné  ústavy  a  kú-

pele 

Spôsob  vykurovania  župnej  nemocnice  v  Martine. 

Dodávka  elektrického  prúdu  pre  kúpele  v  Tren-

čianskych  Tepliciach.  Zriadenie  detskej  opat-

rovne  v  Trenčíne. 

VI.  Zverozdravotné  oddelenie 

471  a  Organizačné  a  osobné  1923  904-49460 

záležitosti 

Osobné  spisy  zverolekárov.  Umiestňovanie  zvero-

lekárov.  Výkaz  o  zverolekároch  v  Považskej  žu-

pe  . 



-  110  -

472 c Ochrana  zvierat  pred  1S23  521-50837  304- -305 

nékazami.  Očkovanie. 

Hygienické  opatrenia. 

Dozor  na  trhoch  a  jat-

kách 

Výkazy  nákazlivých  zvieracích  chorôb.  Pohra-

ničný  veterinárny  .styk  s  Maďarskom  a  Poľskom. 

Ochranné  očkovanie  proti  červienke  ošípaných. 

Vykonanie  krvných  skúšok  u  rožného  dobytka, 

nakazeného  tuberkulóiou. 

473 d Jarmoky,  výstavy-odborrtf  1923  2752-26180 305 

dohľad.  Veterinárna 

osveta 

Povoľovanie  dobytčích  trhov.  Renovácia  bitún-

ku  v  Považskej  Bystrici. 

Veterinárna  úprava  pre  jarmoky  na  jatočný  do-

bytok  (13445). 

VII. Poľnohospodárske•oddelenie 

474 b Pozemková  držba.  Po-  1923  6923-36483 

zemková  reforma 

Komasácia  v  obci  Horný  Hričov.  Pozemková  re-

forma  na  veľkostatkoch. 

475 c Rastlinná  výroba  1923  91-33  927 

- Zriaďovanie  župných  a  okresných  ovocných  škô-

lok  na  Slovensku.  Nariadenie  o  ničení  kukuči-

ny  v  ďatelinových  a  ľanových  porastoch.  Nákup 

subvenčných  ovocných  stromkov. 

476 d Živočíšna  výroba  1923  253-43417 306 

Stíhanie  zatajovaných  požážok  ošípaných.Sprá-

vy  o  živočíšnej  výrobe. 



477  e  Poľnohospodársky  prie-  1923  522-51031 

myse1  a  obchod.  Mecha-

nizácia  a  stavebníctvo 

Dovoz  koni  a  dobytka  z  Madarska,  Rumunska  a 

Poľska.  Výkazy  o  tržných  cenách  dobytka  a 

mäsa.  Dovoz  úžitkových  oSípaných  na  Sloven-

sko  z  Podkarpatskej  Rusi. 

478  f  Poľnohospodársko-sociál-  1923  6917-24132  307 

ne  záležitosti.  Ochrana 

poľnohospodárskych  ro-

botníkov.  Sprostredko-

vanie  práce 

Najímanie  robotníkov  na  poľnohospodárske  se-

zónne  práce.  Uzavieranie  zmlúv  so  sezónnym 

robotníctvom. 

Kolektívna  zmluva  poľnohospodárskych  robot-

níkov  na  území  býv.  Turčianskej  župy  (909). 

Najímanie  slov.  poľnohosp.  robotníctva  do  Ra-

kúska  na  prácu,  rezortné  dohoda  a  pracovná 

zmluva  (15447). 

479  g  Poľnohospodárska  osveta,  1923  1683  9-40244 

kurzy,  prednášky,  školstvo, 

výstavy 

Poriadanie  hospodárskych  výstav  v  Považskej 

župe. 

Výstava  sladového  jačmeňa  na  Dunajskom  orien-

tálnom  trhu  (2  9253). 

VIII.  Lesné  oddelenie 

480  a  Organizačné  a  osobné  1923  1468-49224 

záležitosti 

Voľby  predsedov  urbárskych  spoločenstievvPrí-

sahy  lesníkov.  Platové  veci  lesných  zamestnan-



cov.  Založenie  fondu  pre  penzijné  poisťovanie 

a  podporovanie  okresných  horárov  Považskej  žu-
py. 

481  b  Pestovanie  lesov  1S23  2122-53562  307-308 

Premeny  lesnej  pôdy  na  pasienky.  Úpravy  past-

vín.  Výkazy  o  potrebe  sadeníc  pre  zalesňova-

nie  . 

482  c  Lesná  ťažba  1923  2310-36884  308-309 

Žiadosti  bývalých  urbárnikov  o  povolenie  poru-

bu  lesov.  Kúpnopredajné  zmluvy  na  kúpu  a  od-

predaj  dreva. 

483  e  Lesné  priestupky  a  1923  340-19818  309 

lesné  Škody 

Hlásenia  o  lesných  priestupkoch  a  o  lesných 

požiaroch. 

IX.  Technické  oddelenie 

484  a  Organizačné  a  osobné  1923  7256-24760 

záležitosti 

Mzdové  záležitosti  nádenníkov.  Skúšky  cest-

majstrov  na  Slovensku.  Pracovná  doba  štát-

nych  cestárov. 

485  c  JStavtja  a  údržba  ciest  1923  302-33519  310-311 

a  mostov 

Dozor  nad  stavbou  a  údržbou  ciest  a  mostov. 

Oprava  ciest  po  povodniach. 

Oprava  mostu  na  župnej  ceste  BytČa-Semeteš-

Čadca  (302).  Oprava  mosta  na  ceste  Vysoká-

Makov  (764).  Stavba  železobetónového  mosta 

vo  Varíne  (810).  Oprava  železného  mosta 

v  Bytči  (4462).  Oprava  mosta  na  ceste  Nemšová-

Púchov-Beluša  (5594). 



486  d  Strojnícke  a  elektro-  1923  501-40811  311-312 

technické  záležitosti 

Ustaľovanie  cien  za  elektrický  prúd. 

Povolenie  stavby  elektrickej  centrály  a  roz-

vodnej  siete  v  Bytči  (931).  Prestavba  tepel-

nej  elektrárne  v  súkennej  továrni  firmy  Ti-

berghien  v  Trenčíne  (6129).  Spoločenská  zmlu-

va  akciovej  spoločnosti  Severomoravskej  elek-

trárne  v  Mohelnici  na  zriadenie  hydrocentrá-

ly  na  rieke  Vláre  v  Hornom  Srní,  projekt  a 

technická  správa  (6133). 

X.  Poľnohospodársko-technické  oddelenie 

487  a  Projekty,  stavby  a  1923  15204  312 

kolaudácie  meliorač-

ných,  regulačných  a 

kanalizačných  a  vodo-

vodných  prác 

Projekt  st8vby  lesnej  železnice  Ilava-Zliechov-

Gápeľ  (15204). 

Vodoprávne  a  vodopoli-  1923  6209-29986  313 

cajné  záležitosti 

Posudok  o  stave  vodovodu  v  Trenčianskych  Tep-

liciach  a  návrh  na  rekonštrukciu  (19087). 

Vodné  družstvá,  vodné  1923  7211-38093 

knihy  a  ich  správa 

Revízia  vodných  kníh.  Zapisovanie  vodných 

družstiev  do  vodnej  knihy. 

Zoznam  vodných  diel  nachádzajúcich  sa  v  Po-

važskej  župe  (7211). 

488  b 

489  c 
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XI. Účtovné  oddelenie 

490 a Veci  účtovnej  služby  1923  5575-41334 323 

Poplatky  za  lekárske  vysvedčenie.  Účty  vici-

nálnych  ciest  v  Považskej  župe. 

Súpis  základín  pre  mládež  (5575). 

491 b Župná  účtovná  služba.  1923  466-38181  323- -328 

RozpoČty.  Záverečné 

>
>

 
•p 
K
>
 , 

Rozpočty  župných  hospodárskych  základín.Obec-

né  rozpočty.  Rozpočet  župnej  sirotskej  zákla-

diny.  Rozpočet  župnej  zverozdravotnej  zákla-

diny. 

I. Administratívno-právne  oddelenie 

492 a Štátne  občianstvo  a  1924  9-55  129- -332 

domovská  príslušnosť 

Udeľovanie  a  odnímanie  štátneho  občianstva. 

Zisťovanie  domovskej  príslušnosti. 

493 d Matričné  záležitosti  1924  1241-4265? 333 

Adoptovanie  detí.  Zápisy  do  matrík  narode-

ných  a  zomrelých.  Rozluky  manželstiev.  Do-

datočné  záznamy  do  matrík  o  tých  osobách, 

ktoré  zomreli  v  I.  svetovéj  vojne. 

494 e Záležitosti  župnej,  1924  m-S7?4R  333. -335 
okresnej  a  obecnej 

samosprávy 

Župné,  okresné  a  obecné  hospodárenie.  Zlu-

čovanie  a  rozlučovanie  obcí.  Penzionovanie 

župných,  okresných  a  obecných  zamestnancov. 



495  g  Záležitosti  spolkové  1924  402-57401  335-338 

a  zhromažcíovacie 

Stanovy  spolkov  a  hlásenia  o  zmenách.  Sprá-

vy  o  činnosti  Československého  červeného 

kríža  za  oblasť  Považskej  župy  (3024). 

496  i  Pasová  agenda,  vysťa-  1924  2582-57519  339-344 

hovalectvo 

Žiadosti  o  cestovné  pasy,  ako  aj  o  ich  predĺ-

ženie  . 

497  j  Vojenské  a  mobilizač-  1924  2986-53158  345 

né  záležitosti 

Predpisy  o  používaní  a  zriadení  cvičíšť  pre 

delostrelcov  (2986).  Vyhláška  o  nedovolenom 

ozbrojovaní  (6401). 

II.  Hospodársko-správne  oddelenie 

498  a  Priemysel  a  obchod.  1924  21-1901  345-347 

Podomový  obchod 

Žiadosti  o  vydanie  povolení  pre  podomový  ob-

chod  a  živnostenských  listov.  Udeľovanie  vý-

čapníckej  licencie.  Zákaz  predaja  francovky 

značky  "Diana". 

499  b  Finančné  a  daňové  zá-  1924  27-56688  348 

ležitosti 

Vyrubovanie  štátnych  poplatkov,  odvolania 

proti  nim. 

500  c  Právne  a  majetkové  zá-  1924  196-57234  348-360 

ležitosti 

Vlastnícke  a  záložné  právo.  Vyvlastňovanie 

pozemkov. 
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501 d Držanie  zbrane.  Ochra-  1924  13553-32932 360 

na  zvierat.  Poľovné 

právo  a  rybolov 

Prenájmy  poľovného  a  rybolovného  práva.  Výka-

zy  dát,  potrebných  na  založenie  rybárskych 

základných  kníh. 

502 e Vodoprávne  záležitosti  1924  1973-54889 

Vodoprávne  povolenia  na  stavbu  vodných  diel. 

III. Sociálno-politické  oddelenie 

503 8 Nadácie,  zbierky,  lo-  1924  90-53837  361- -363 

térie,  Štátne  podpory 

Udeľovanie  podpôr  pri  živelných  pohromách 

a  požiaroch.  Udeľovanie  štátnych  subvencií 

mestám  so  zriadeným  magistrátom.  Udeľova-

nie  štipendia  chudobným  študentom. 

Poskytnutie  štátnej  pôžičky  na  stavbu  ka-

sárne  v  Trenčíne  (20471$.  Zbierka  pre  rus-

kých  utečencov  (31558).  Utvorenie  Masary-

kovho  národného  fondu,  výsledky  zbierok 

(35528).  Zbierky  pre  hladujúcich  v  Rusku 

(35528).  Memorandum  združenia  kominárskych 

pomocníkov  na  Slovensku  so  sídlom  v  Nitre, 

Žiadosť  o  podporu  (38215). 

504 b Starostlivosť  o  zdra-  1924  19-5701? 363 
votné,  liečebné  a  sociál-

ne  zariadenia.  Sociálne 

/záležitosti.  Poistenie 

Evidencia  o  povoľovaní  sociálnych  a  zdravot-

ných  inštitúcií. 

Rozpočet  verejnej  župnej  nemocnice  v  Martine 

na  r.  1924  (2866).  Záverečné  účty  župnej  ne-

mocnice  v  Dolnom  Kubíňe  (7705).  Memorandum 



Zemskej  úradovne  pre  poisťovanie  robotníkov 

na  Slovensku  v  Bratislave  k  osnove  zákona 

o  sociálnom  poistení  (36608). 

505  e  Ochrana  robotníkov,  1924  96-54002  364 

úprava  pracovnej  doby, 

starostlivosť  o  neza-

mestnaných 

Výkazy  o  stave  nezamestnanosti  v  jednotli-

vých  okresoch.  Povoľovanie  výhod  nemajet-

ným  v  československých  kúpeľoch.  Vyplate-

nie  podpôr  nezamestnaným  sezónnym  robotní-

kom.  Žiadosti  o  predĺženie  8-hodinovej 

pracovnej  doby. 

Úprava  pre  poskytovanie  podpôr  v  nezamest-

nanosti  (30902). 

IV.  Oddelenie  Školstva  a  osvety 

506  a  Divadlá,  kiná,  verej-  1924  1791-57879 

né  produkcie,  zábavy-

dozor 

Udeľovanie  kinolicencií  podnikom.  Zriaďova-

nie  Školských  kín.  Povoľovanie  barov. 

507  c  Záležitosti  Školstva  1924  1077-55847  365 
Q osvetF 

Kádrové  a  platové  záležitosti  učiteľov.Zria-

áovanie  SkÔl.  Žiadosti  škôl  o  podporu.  Uve-

rejňovanie  školských  správ  v  župných  novinách.' 

508  e  Ochrana  pamiatok  a  1924  38292-50451  366 

prírody 

Ochrana  limby.  Úprava  chodníkov  v  Vľenínskej 

úžine. 

Obežník  o  opatreniach  na  ochranu  prírodných 
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pamiatok  (50451).  Zákaz  odstrelu  zákonom 

chránenej  zveri  vo  Vysokých  Tatrách(382  92). 

V. Zdravotné  oddelenie 

509 a Organizačné  a  osobné  1924  5363-54618 

záležitosti.  Dohľad 

nad  činnosťou  zdravot-

níckeho  personálu 

Osobné  a  kádrové  záležitosti  zdravotnícke-

ho  personálu.  Zoznamy  pôrodných  asistentiek 

v  jednotlivých  okresoch,  poskytovanie  miest-

nych  prídavkov.  Zabezpečenia  lekárničiek 

prvej  pomoci  pre  potrebu<obcí. 

510 c Výskyt  a  liečenie  ne-  1924  511-56679 

moci.  Očkovanie.  Zdra-

votná  štatistika 

Hlásenie  o  výskyte  nemocí.  Mesačné  výkazy 

o  nákazlivých  chorobách.  Štatistika  choro-

myseľných,  slabomyseľných  a  epileptických 

osôb  vo  verejných  a  súkromných  ústavoch. 

Dovoz  očkovacích  látok  z  Nemecka. 

511 d Starostlivosť  o  lie-  1924  863-14904 367 

čebné  a  humanitné  ús-

tavy  a  kúpele 

Zoznam  ošetrovacích  sadzieb  v  jednotlivých 

nemocniciach  a  kúpeľných  ústavoch. 

Otvorenie  kúpeľov  v  Oravskej  Polhore 

(5945).* 
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Vie Zverozdravotnó  oddelenie 

512 a Organizačné  a  osobné  1924  3135-55670 

záležitosti 

Osobné  a  platové  záležitosti  zverolekárov  a 

zveroklieštičov.  Fyzikálne  skúšky  zverole-

kárske  v  Prahe  a  v  Brne. 

513 b Odborný  dozor  na  úse-  1924  1175-2050 

ku  veterinárstva 

Úpravy  o  prehliadkach  masa.  Výsledky  župnej 

veterinárnej  inšpekcie  v  okresoch. 

514 c Ochrana  zvierat  pred  1924  46-57877 367-368 

nákazami.  Očkovanie. 

Hygienické  opatrenia 

Výkazy  o  nákazlivých  chorobách  zvierat. 

Ochranné  očkovanie  proti  slezinnej  sneti. 

Dovoz  očkovacích  látok  proti  cholere  hydiny 

na  Slovensku.  Ponuka  liehu  "Distol"  proti 

motoliciam  rožného  statku  a  oviec. 

515 d Jarmoky,  výstavy-odbor-  1924  560-968 368 

ný  dohľad.  Veterinárna 

osveta 

Zoznamy  o  konaní  dobytčích  trhov. 

VII. Poľnohospodárske  oddelenie 

516 b Pozemková  držba.  Po-  1924  4848-53116 369 

zemkevá  reforma 

Prípravné  práce  pre  komasáciu  v  obciach. 

517 d Živočíšna  výroba  1924  561-43099 

Klasifikácia  koni  a  súpis  povozov  v  r.1923, 

pracovný  rozvrh® 



518  e  Poľnohospodársky  prie-  1924  4-57259 

mysel  a  obchod.  Mecha-

nizácia  a  stavebníctvo 

Dovoz  koni  a  dobytka  z  Poľska.  Obchodovanie 

obilnými  produktami.  Inštrukcie  pre  colné 

vybavenie  na  dovoz  dobytka  z  cudziny. 

519  g  Poľnohospodárska  osve-  1924  1022-37829 

ta,  kurzy,  prednášky, 

školstvo,  výstavy 

Medzinárodný  dunajský  veľtrh  v  Bratislave. 

Výstava  ovocia  a  zeleniny  v  Trenčíne(37829) 

VIII.  Lesné  oddelenie 

520  a  Organizačné  a  osobné  1924  628-54695 

záležitosti 

Ročné  správy  o  činnosti  lesných  správ.  Pla-

tové  záležitosti  hájnikov.  Voľby  urbárskych 

predsedov. 

Osnova  zákona  o  užívaní  pastvín  (1878). 

521  b  Pestovanie  lesov  1924  5012-45234 

Zalesňovacie  výkazy.  Akcie  na  zvýšenie  les-

nej  ťažby.  Zákaz  kladenia  ohňov  v  horách. 

Jflýtny  plán  lesného  okresu  Kremnica. 

522  c  Lesná  ťažba  1924  1041-53420 

Schvaľovanie  kúpnopredajných  zmlúv  na  pre-

daj  dreva.  Žiadosti  obcí  o  povolenie  lesnej 

ťažby. 

523  e  Lesné^griestupky  a  1924  611-52060  370 

Tarify  pre  lesné  priestupky.  Hlásenia  o  les-

ných  požiaroch.  Hlásenie  o  poškodzovaní  le-
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sov  Poliakmi.  Ponuke  preparátov  na  ničenie 

lesných  škodcov. 

IX. 
% 

Technické  oddelenie 

524 c Stavba  a  údržba  ciest  1924  1568-46528  370-371 

a  mostov 

Dozor  nad  stavbou  a  opravou  ciest  a  mostov. 

Plány  stavieb  a  opráv  železníc,  ciest  a 

mostov. 

525 d Strojnícke  a  elektro-  1924  904-41224 371 

technické  záležitosti 

Kolaudácia  elektrickej  a  rozvodnej  siete 

u  súkromníkov.  Stavba  transformačných  sta-

níc  a  elektrického  vedenia  v  réžii  "Zdru-

žených  elektrární  Považia". 

526 e Požiarna  ochrana  1924  5524-48647 

Hlásenia  o  požiaroch  v  obciach.  Protipožiar-

ne  opatrenia  na  lesnej  železnici  pre  dopravu 

dreva  na  trati  Ilava-Zliechov-Gápeľ. 

372 

527 f Doprava.  Spoje  1924  7028-36062 

Výkazy  o  automobiloch  nachádzajúcich  sa  v  ok-

resoch.  Bezpečnostné  predpisy  pre  jazdu  moto-

rovými  vozidlami.  Automobilová  doprava  na  Slo-

vensku. 
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X e Poľnohospodársko-technické  oddelenie 

528 8 Projekty,  stavby  a  ko-  1924  2353-2  9404 373 

laudácie  melioračných, 

• regulačných,  kanalizač-

ných  a  vodovodných  prác 

Čiastočná  úprava  rieky  Kysuce  v  obci  StaSkov. 

Kanalizácia  mesta  Žiliny,  dodatočná  kolaudá-

cia  (2353). 

529 b Vodoprávne  a  vodopoli-  1924  318-22  908 373- -374 

cajné  záležitosti 

Žiadosti  o  vodoprávne  povolenie  na  stavbu 

vodných  diel. 
• 

XI. Účtovné  oddelenie 

530 b Župná  účtovná  služba.  1924  87-49064 375- -376 

Rozpočty.  Záverečné  účty 

Župné,  okresné  a  obecné  rozpočty  na  r.  1923 

a  1924.  Záverečné  účty  vicinálnych  ciest. 

Záverečné  účty  sirotskej  pokladnice  mesta 

Kremnice  z  r.  1921  (11237). 

I. Administratívno-právne  oddelenie 

531 a Štátne  občianstvo  a  1925  43-5«383 377- -387 
domovské  príslušnosť 

Udeľovanie  a  odnímanie  štátneho  občianstva. 

Žiadosti  prisťahovalcov  o  prijatie  za  česko-

slovenského  štátneho  občana. 

532 d Matričné  záležitosti  1925  7?-Sft4G($ 388- -3  90 

Zápisy  do  matrík  narodených  a  zomrelých.Zme-



ny  priezvisk.  Adoptačné  zmluvy.  Výkazy  o  ho-

norárnych  matrikéroch. 

Nariadenie  o  opravách  zma<3arizovaných  prie-

zvisk  v  štátnych  matrikách  (57257). 

533  e  Záležitosti  župnej,  1925  269-58484  391-394 

okresnej  a  obecnej 

samosprávy 

Žiadosti  obcí  o  zmenu  chotárnych  hraníc.Pla-

tové  záležitosti  notárov. 

Zápisnice  užšieho  výboru  Považskej  župy 

(4813). 

534  f  Záležitosti  verejnej  1925  11682-41454  394 

bezpečnosti 

Obežník  o  vyhostených  osobách  v  trestnom  ria-

dení.  Doprava  osôb  prikázaných  do  donucova-

cích  pracovní'. 

535  g  Záležitosti  spolkové  1925  162-58536  394-397 

a  zhromažcjovacie 

Stanovy  spolkov. 

536  h  Tlačové  záležitosti  1925  14215-58490  397 
• ,  .  |„  J 

Podkladový  materiál  pre  úradné  noviny. 

537  i  Pasová  agenda.  Vysťaho-  1925  89-57665  399-402 

valectvo 

Žiadosti  o  vydanie  cestovného  pasu  do  zahra-

ničia.  Žiadosti  o  povolenie  vysťahovať  sa  do 

zahraničia. 

538  j  Vojenské  a  mobilizačné  1925  862-58838  402 

záležitosti 

Reorganizácia  zemských  vojenských  veliteľ-

stiev.  Úprava  vojenských  hrobov. 
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Stavba  vlečky  zo  stanice  Trenčín  do  údolia 

pri  Kubrej  (17220).  Terénna  práca  Vojenské-

ho  zemepisného  ústavu  v  r.  1925  (18823). 

Obežník  o  lekárskej  prehliadke  osôb  odvodom 

povinných  v  Nemecku  (41456). 

II. Hospodársko-správne  oddelenie 

539 a Priemysel  a  obchod.  1925  1266-58246 403 -411 

Podomový  obchod 

Žiadosti  o  vydanie  živnostenských  listov. 

Vydávanie  povolení  pre  podomový  obchod.Žia-

dosti  o  drogistickú  koncesiu.  Odvolania 

živnostníkov  proti  platobnému  výmeru.  Zakla-

danie  mlynárskych  spoločenstiev  na  Sloven-

sku. 

540 b Finančné  a  daňové  zá-  1925  105-58272 411- -412 

ležitosti 

Schvaľovanie  pravidiel  o  vyberaní  daní.  Vy-

rubovanie  štátnych  daní  a  poplatkov. 

541 c Právne  a  majetkové  zá-'  1925  86-60000 413-419 
ležitosti 

Kúpno-predajné  zmluvy.  Záložné  a  vlastnícke 

právo. 

542 d Držanie  zbrane.  Ochrana  1525  841-Q1QQ 419 
zvierat.  Poľovné  právo 

a  rybolov 

Zmluvy  o  prenájme  poľovného  práva  obciam. 

Žiadosti  o  povolenie  odstrelu  jeleňov.  Ude-

ľovanie  práva  rybolovu. 



543  e  Vodoprávne  záleží-  1925  51-58365  419-421 

tosti 

Žiadosti  o  udelenie  vodného  práva  majiteľom 

vodných  diel.  Zoznamy  vodných  diel  v  jednot-

livých  okresoch.  Vodné  právo  továrne  "Hunga-

ria"  v  Žiline. 

IIIe  Sociálno-politické  oddelenie 

544  a  Nadácie,  zbierky,  lo-  1925  228-59273  421-425 

térie,  Štátne  podpory 

Udeľovanie  podpôr  pri  živelných  pohromách. 

Žiadosti  spolkov  o  povolenie  zbierok.  Žiados-

ti  nemajetných  a  nevládnych  o  povolenie  pri-

jímať  milodary. 

Zbierky  na  výstavbu  vojnou  poškodených  domov 

(12231). 

545  b  Starostlivosť  o  zdravot-  1925  75-58516  426-429 

né,  liečebné  a  sociálne 

zariadenia.  Sociálne  zá-
i 
ležitostie  Poistenie 

Poisťovanie  robotníkov.  Vymáhanie  penzijných 

príspevkov. 

Odvolanie  Úvernej  banky  v  Žiline  proti  pois-

ťovaniu  robotníkov  (3421).  Obežník  o  vojno-

vej  podpore  penzistom,  vdovám  a  sirotám 

(58447). 

546  c  Dozor  pri  výrobe  a  ob-  1925  5042-54020  430 

chode  s  liečivami,jed-

mi  a  kozmetikou 

Dovoz  "Tubzidinu",  lieku  proti  tuberkulóze  ho-

vädzieho  dobytka  z  Drážáan.  Výsledky  revízií 

v  lekárňach,  pátranie  po  predaji  falšovaného 
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aspirínu.  Zákaz  predaja  liekov  od  firmy  Hahn 

a  spol.  v  Magdeburgu  pre  neznalosť  ich  pres-

nej  skladby  (25038). 

547 d Sprostredkovanie  prá-  1925  3228-54127 

ce.  Vyrovnanie  stávok 

431 

• 
a  mzdových  sporov.Ko-

lektívne  zmluvy 

Odvolania  podnikov  proti  platobnému  výmeru. 

548 e Ochrana  robotníkov,  1925  146-55263 

úprava  pracovnej  doby, 

starostlivosť  o  neza-

mestnaných 

Výkazy  o  stave  nezamestnanosti  za  jednotli-

vé  mesiace.  Odvolania  proti  zamietnutiu 

podpory  v  nezamestnanosti.  Žiadosti  tovární 

o  povolenie  práce  nad  čas. 

• 

Zoznam  nezamestnaných  v  textilnej  továrni 

v  Trenčíne,  ktorým  bola  odmietnutá  podpora 

(209). 

IV. Oddelenie  školstva  a  osvety 

54  9 a Divadlá,  kiná,  verej-  1925  2070-55622 432 

né  produkcie,  zábavy-

432 

dozor 

Udeľovanie  povolení  pre  kinematografické 

predstavenia. 

Žiadosť  hostinského  z  Martina  o  udelenie  po-

volenia  na  zariadenie  rodinného  baru  (2851). 

Povoľovanie  zábav  (5835).  Propagácia  filmu 

"Besnota  u  zvierat  a  ľudí"  (23256).  Pamatný 

spis  Zväzu  majiteľov  kinematografov  v  ČSR 

Národnému  zhromaždeniu  a  vláde  (45877). 



550  b  Cirkevné  a  náboženské  1925  2056-12428 

záležitosti 

Žiadosť  obce  Krivá  o  podporu  na  stavbu  kos-

tola  (2056).  Žiadosť  Vrútok  o  povolenie 

zbierky  milodarov  na  zvony  (12428). 

551  c  Záležitosti  Školstva  1925  310-59484  432-433 

a  osvety 

Zriaďovanie,  stavba  a  údržb8  škôl.  Discipli-

nárne  vyšetrovanie  učiteľov.  Hlásenia  o  za-

tvorení  škôl  pre  výskyt  chorôb.  Vládne  napo-

menutie  riaditeľov  niektorých  ľudových  Škôl 

pre  hygienické  a  iné  nedostatky.  Zriaďovanie 

okresných  osvetových  zborov. 

Zriadenie  obecnej  školy  v  Starej  Bystrici 

(6134).  Oznámenie  o  utvorení  ustanovizne 

Slovenská  škola  so  sídlom  v  Bratislave 

(11339).  Správa  o  stave  školstva  v  Považskej 

župe  (33065).  Zoznam  súkromných  škôl  pre 

ženské  povolania  (40811). 

552  d  Archívy,  múzeá,  kniž-  1925  24249-30228  433 

nice 

Ponuky  kníh. 

553  e  Ochrana  pamiatok  a  1925  8331-49431 

prírody 

Zakreslenie  pamätných  stromov  do  katastrál-

nych  máp,  obežník  (8331).  Zbierka  zoologic-

kých  a  botanických  zvláštností  (19422). 

Ochrana  rosničky  (21359). 



V.  Zdravotné  oddelenie 

554  a  Organizačné  a  osobné  1925  327-59631  433-435 

záležitosti.  Dohľad 

nad  činnosťou  zdra-

votníckeho  personálu 

Osobné  záležitosti  zdravotníckeho  personá-

lu.  Služobné  inštrukcie  pre  lekárov,  plat-

né  na  Slovensku.  Starostlivosť  o  mládež. 

Úprava  cestovných  paušálov  okresných  leká-

rov  na  Slovensku  (1855).  Nedostatky  zdra-

votnej  služby  v  terchovskom  obvode(13127). 

Prijímanie  obecných  obvodných  lekárov  do 

štátnej  služby,  výnos  Ministerstva  zdravot-

níctva  (26012).  Správa  o  rozvoji  a  stave 

verejného  zdravotníctva  v  ČSR. 

555  b  Zdravotná  ochrana  mlá-  1925  5013-52203  435 

deže  a  matiek.  Hygie-

nické  opatrenia 

Umiestňovanie  choromyseľných  pacientov. 

Hlásenia  o  zdravotných  závadách  v  obciach. 

Chemické  a  bakteriologické  vyšetrovanie  vo-

dy.  štatistika  vodovodov. 

Výskyt  osýpok  v  materskej  škole  v  Trenčian-

skych  Tepliciach  (34293).  Školenie  hlucho-

nemých  detí  (35061). 

556  c  Výskyt  a  liečenie  nemoci.  1925  3015-58809  435-437 

Očkovanie.  Zdravotná  štatis-

tika 

Hlásenia  o  výskyte  chorôb.  Ochranné  očkova-

nie  proti  chorobám.  Výkazy  o  nákazlivých  cho-

robách. 

Správa  o  činnosti  TJstavu  pre  zdravotnú  a  so-

ciálnu  starostlivosť  v  Martine  za  r.  1924 

(8822).  Súpis  slepcov  od  6  do  30  rokov(24272). 
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557 d Starostlivosť  o  lis-  1925  20689  437 

čebné  a  humanitné  ús-

tavy  8  kúpele 

Obežník  o  vývoze  minerálnej  vody  do  Spojených 

Štátov  (20689). 

558 e Zdravotnícka  osveta  1925  27201-50814 

šírenie  nákazlivých  chorôb,  ochrana  proti  tbc 

(27201).  Propagácia  zdravotníckych  brožúr 

(49489). 

VI. Zverozdravotné  oddelenie 

559 a Organizačné  a  osobné  1925  4186-55201 

záležitosti 

Žiadosti  o  vydanie  licencií  pre  zveroklieš-

titeľov.  Zverolekárske  kurzy. 

Úprava  veterinárnych  stykov  s  LotySskom 

(33850).  štátna  príslušnosť  zverolekárov 

na  Slovensku,  obsadzovanie  zverolekárskych 

staníc  (34083). 

560 c Ochrana  zvierat  pred  1925  4-59124  438-440 

nákazami.  Očkovanie. 

Hygienické  opatrenia. 

Dozor  na  trhoch  a  jat-

kách 

Výkazy  o  nákazlivých  chorobách  zvierat  na 

Slovensku.  Hlásenia  o  výskyte  nákazlivých 

chorôb.  Očkovanie  zvierat.  Dovoz  zvieracích 

surovín  z  cudziny. 

Mor  dobytka  v  Poľsku,  zákaz  dovozu  a  prevo-

zu  zvierat,  vyhláška  Ministerstva  poľnohos-

podárstva  (21804). 



561  d  Jarmoky,  výstavy  -  1925  446-56463  441 

odborný  dohľad*  Vete-

rinárna  osveta 

Zoznam  jarmokov  a  trhov.  Poriadanie  podkováč-

skych  kurzov.  Výkazy  o  počte  dohnaných  domá-

cich  zvierat  na  trhy. 

VII.  Poľnohospodárske  oddelenie 

562  a  Organizačné  a  osobné  1925  3688-10556 

záležitosti 

Obežník  o  odmenách  za  dlhoročné  služby  za-

mestnancom  v  poľnohospodárstve  (3688).  Šta-

tút  poľnohospodárskej  komisie  pre  kremnický 

okres  (10556). 

563  b  Pozemková  držba.  Po-  1925  5803-56090 

zemková  reforma 

Sťažnosť  v  záležitosti  vyvlastnenia  pozemku 

pre  stavbu  rodinného  domu  (5803).  Komasácia 

obcí. 

564  c  Rastlinná  výroba  1925  12002-48274 

Oznámenie  o  zasadnutí  Melioračného  komitétu 

pre  Slovensko  (12002).  Vládne  nariadenie 

o  opatreniach  proti  rakovine  zemiakov,  upo-

zornenie  obecným  úradom  (48274). 

565  d  ŽivočlSna  výroba  1925  214-14291 

Klasifikácia  koni  v  r.  1925.  Dovoz  jatoč-

ných  zvierat  z  Poľska. 

566  e  Poľnohospodársky  prie-  1925  103-53919 

mysel  a  obchod.  Mecha-

nizácia  a  stavebníctvo 

Dozor  pri  dovoze  dobytka.  Výkazy  o  dovoze 



dobytka.  Žiadosť  masiarov  z  Martina  o  povo-

lenie  dovozu  dobytka  z  Moravskej  Ostravy 

(2033).  Zákaz  vývozu  dobytka  z  Českosloven-

ska  do  Švajčiarska  (10559).  Ceny  múky  a  pe-

čiva,  prispôsobenie  predajných  cien  k  zníže-

ným  svetovým  cenám  obilia  (21882). 

567  f  Poľnohospodársko-so-  1925  14866-51234 

ciálne  záležitosti. 

Ochrana  poľnohospodár-

skych  robotníkov.Spro-

stredkovanie  práce 

Výkazy  o  počte  nezamestnaných  poľnohospodár-

skych  a-lesných  robotníkov  -  zoznam  notariá-

tov,  ktoré  nezaslali  k  1.  januáru  1925  výka-

zy  (14866).  Revízia  pomerov  pracovných  sku-

pín  poľnohospodárskych  robotníkov  na  Sloven-

sku  (51234). 

568  g  Poľnohospodárska  osve-  1925  3250-22841 

ta,  kurzy,  prednášky, 

Školstvo,  výstavy 

Zverolekárska  expozícia  na  poľnohospodárskej 

výstave  v  Prahe  v  r.  1925  (3250).  Účasť  žup-

ných  veterinárnych  referentov  na  hospodárskej 

výstave  v  Prahe  (22841). 

VIII.  Lesné  oddelenie 

569  a  Organizačné  a  osobné  1925  296-58236  442-443 

záležitosti 

Osobné  záležitosti  lesných  zamestnancov.Pen-

zijné  príspevky  okresných  horárov.  Poplatky 

za  Štátne  spravovanie  lesov.  Hospodárske  re-

vízie  lesov.  Pracovné  výkazy  lesných  oddele-

ní. 

štatistika  lesníkov  na  Slovensku  (13478). 
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570 b Pestovanie  lesov  1925  861-58440  443-444 

Situačné  správy  lesných  oddelení.  Žiadosti 

o  povolenie  porubu  lesov.  Poplatky  za  Štát-

ne  spravovanie  lesov.  Hospodárske  revízie 

lesov. 

Ničenie  kôrovca  v  lesoch  Oravského  kompo-

sesorátu  (10488).  Skulinatec  smrekový,  vý-

skyt  v  Nesluši  (12059). 

571 c Lesná  ťažba  1925  1036-59817  444-448 

Žiadosti  o  povolenie  porubu  lesov.  Odpre-

daj  dreva. 

572 d Poľovníctvo,  návrhy  na  1925  8839-59510  448 

schvaľovanie  spolkových 

stanov 

Prenájom  poľovného  práva.  Stíhanie  pytliac-

tva.  Obmedzenie  voľného  odpredaja  zveriny. 

Medzinárodný  lesnícky  kongres  v  Ríme,poľov-

né  štatistika  (50435). 

573 e Lesné  priestupky  a  les-  1925  5799-58517 

né  škody 

Výkazy  vetrolamov.  Hlásenia  o  výskyte  les-

ných  požiarov.  Hlásenia  o  výskyte  škodlivé-

ho  hmyzu. 

574 f Lesnícke  školstvo,  vý-  1925  6808-50435 

skumníctvo  a  propagá-

cia 

Propagácia  časopisu  "Československý  háj" 

(6808).  Poriadanie  prednášky  o  liečení  do-

mácich  zvierat  (50435). 
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IXo Technické  oddelenie 

575 a Organizačné  a  osobné  1925  54042 

záležitosti 

Výplata  požitkov  župných  cestárov  z  kremnic-

kého  obvodu. 

576 b Stavba  a  údržba  budov  1925  12134-53435 

Žiadosti  o  povolenie  stavať  v  požiarnych  ob-

vodoch. 

Stavby  budov  podľa  vládneho  nariadenia 

(13842).  Stavba  okresného  úradu  v  Žiline 

(31861). 

577 c Stavba  a  údržba  ciest  1925  5526-58811  448- •451 

a  mostov 

Stanovenie  príspevkov  na  stavbu  vicinálnych 

ciest.  Rozpočty  vicinálnych  ciest.  Žiadosť 

o  podporu  na  vicinálne  cesty. 

Stavba  železnice  Lideč-Púchov,  technická 

správa  (14217).  Úprava  a  výstavba  železnič-

nej  stanice  v  Trenčíne  (31946). 

578 d Strojnícke  a  elektro-  1925  7228-53866 451 

technické  záležitosti 

Stavba  elektrárne  a  elektrovodnej  siete  v  Pú-

chove  (7228).  Obežník  o  elektrifikácii  Slo-

venska  (53866). 

579 e Požiarna  ochrana  1925  1745-52956 

Žiadosti  o  povolenie  stavať  v  požiarnych  ob-

vodoch. 

Stavba  nádrže  proti  požiarom  v  Dubovom(5651). 

Hasičská  organizácia  v  Považskej  župe  (6015). 



580  f  Doprava.  Spoje  1925  22-46810 

štatistika  o  motorových  vozidlách  (22). 

Zrušenie  osobnej  zastávky  "Raková"  na  trati 

Čadca-Makov  (46128). 

X.  PoTnohospodársko-technické  oddelenie 

581  a  Projekty,  stavby  a  ko-  1925  5807-48794  452 

laudácie  melioračných, 

regulačných,  kanalizač-

ných  a  vodovodných  prác 

Považská  cukrovarnícka  úč.  spol.  v  Trenčian-

skej  Teplej,  žiadosť  o  udelenie  vodného  prá-

va  na  potoku  Teplička  (24741).  Regulácia  po-

toka  v  obci  Zárieč-Keblov  (26409). 

582  b  Vodoprávne  a  vodopoli*  •  1925  59637 

eajné  záležitosti 

Ochrana  vodných  zariadení,  výkon  policajného 

dozoru. 

583  c  Vodné  družstvá,  vodné  1925  9218-12560 

knihy  a  ich  správa 

Revízia  vodných  kníh 

XI.  Účtovné  oddelenie 

584  b  Župná  účtovná  služba.  1925  31-58508  453-455 

Rozpočty.  Záverečné  účty 

Rozpočty  obcí.  Záverečné  účty. 

Župný  rozpočet  na  r.  1925  (650).  Záverečný 

účet  Považskej  župy  za  r.  1923  (29220). 
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I. Administratívno-právne  oddelenie 

585 a štátne  občianstvo  a  1926  15-62484  456- -464 

domovská  príslušnosť 

Udeľovanie  a  odnímanie  štátneho  občianstva. 

Overovanie  domovskej  príslušnosti. 

Udelenie  a  priznanie  československého  štát-

neho  občianstva  lekárom  z  územia  Slovenska 

(12244).  Sporné  prípady  štátneho  občianstva 

podľa  Trianonskej  mierovej  zmluvy,  obežník 

(22414). 

586 c Štatistika,  sčítanie  1926  4868 465 

ľudu 

Reforma  štatistiky  o  pohybe  obyvateľstva, 

obežník  (4868). 

587 d Matričné  záležitosti  1926  16-61741  465- -467 

Povolenia  sobášov.  Adopcis  detí.  Zmeny 

priezvisk. 

Výmena  matrík  so  zahraničím:  Nemeckom(10131), 

Rumunskom  (10132),  Talianskom  (10133),  Juho-

sláviou  (10134),  Švajčiarskom  (10135),  Fran-

cúzskom  (10136). 

588 e Záležitosti  župnej,  ok-  1926  71-61331  467- -470 

resnej  a  obecnej  samo-

správy 

Zápisnice  zo  zasadnutí  obecných  zastupiteľ-

stiev.  Zoznamy  Zboru  dôverníkov  župných  hos-

podárskych  rád.  Hospodárenie  obcí.  Zlučovanie 

• a  rozdeľovanie  obcí. 

Zápisnica  zo  zasadnutia  zastupiteľského  zbo-

ru  obce  Kysucké  Nové  Mesto  (44220).  Odlúčenie 

osád  Mikšová  a  Beňov  od  obce  Malá  Bytča(2862). 

Utvorenie  obce  Lipové  (6512). 
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589 f Záležitosti  verejnej  1926  18-61583 471 

_ bezpečnosti 

Odvolania  v  priestupkových  záležitostiach. 

Nedovolená  doprava  koni  z  PoTska. 

Reforma  trestnej  Štatistiky,  obežník(4012). 

590 g Záležitosti  spolkové  1926  500-61802 471-474 

a  zhromažďovacie 

Stanovy  spolkov.  Oznámenia  o  utvorení  ale-

bo  zmene  stanov  spolkov. 

Stanovy  spolkov:  ČSČK  (672),  Družina  poško-

dených  vo  vojne  (4157),  Slovenská  roľnícka 

jednota  (58069),  Národné  združenie  železnič-

ných  zamestnancov  (58702).  Žiadosť  spolku 

oravských  akademikov  v  Tvrdošíne  o  povole-

nie  verejnej  zbierky  na  postavenie  pamatnej 

tabule  Antonovi  Bernolákovi  v  Slanici 

(10424). 

591 h Tlačové  záležitosti  1926  16634-55102 474 

Žiadosť  vzdelávajúceho  krúžku  v  Nitre  o  pod-

poru  na  časopis  "Svojeť"  (23419). 

592 i Pasová  agenda.  Vysťa-  1926  94-61873 474-479 
hovalectvo 

Žiadosti  o  cestovné  pasy  a  o  povolenie  pre-

dĺženia  pobytu.  Vymáhanie  pohľadávok  podľa 

mierových  zmlúv  voči  bývalému  eráru. 

Zákoŕi  o  pohľadávkach  vzniklých  zo  záväzkov 

bývalého  Rakúsko-Uhorska  voči  Nemeckej  ríši 

(46810,  52827). 

593 j Vojenské  a  mobilizač-  1926  136-61675 480 
né  záležitosti 

Dotazníky  MNO  o  telocvičniach  a  ihriskách 



v  obciach.  Žiadosti  o  výpomoc  pri  vojnových 

Škodách.  Hygienické  opatrenia  pri  odvodoch. 

II.  Hospodársko-správne  oddelenie 

594  a  Priemysel  a  obchod.  1926  97-62254  481-493 

Podomový  obchod 

Žiadosti  o  vydanie  živnostenských  listov.Zá-

pisnice  zo  zasadnutia  Živnostenského  spolo-

čenstva  v  Žiline. 

Stanovy  Zväzu  slovenských  hostinských  a  ka-

viarnikov  pre  Slovensko  a  Podkarpatskú  Rus 

so  sídlom  v  Bratislave  (6922).  Podomový  ob-

chod  -  nová  zákonná  úprava  (18029).  Sťažnosť 

na  sociálne  pomery  v  hostinskom  priemysle 

(23051). 

595  b  Finančné  a  daňové  zá-  1926  6-59174  493-498 

ležitosti 

Pohľadávka  Ľudovej  banky  v  Námestove  proti 

bývalej  Oravskej  župe  (818).  Ôeskoslovensko-

poľská  zmluva  o  otázkach  právnych  a  finan-

čných  (50202). 

596  c  Právne  a  majetkové  1926  131-61323  498-499 

záležitosti 

Kúpnopredajné  zmluvy.  Záložné  právo.  Vlast-

nícke  právo. 

Sťažnosť  firmy  "Hangya"  v  Budapešti  na  vy-

vlastnenie  pozemku  (1617).  Zákony  upravujú-

ce  právne  pomery  vlastníkov  domov  a  nájomní-

kov,  obežník  (30428). 
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597 d Držanie  zbrane.  Ochra-  1926  68-59441 500 

na  zvierate  Poľovné 

právo  a  rybolov 

Žiadosť  o  povolenie  odstrelu  jeleňov  (68). 

Adresy  podnikov,  zaoberajúcich  sa  chovom 

rýb  (1214).  Revízia  prenájmu  poľovného  prá-

va  Považskej  župy  (1234).  Žiadosť  Rybárske-

ho  spolku  v  Martine  o  podporu  (8383). 

598 e Vodoprávne  záležitosti  1926  456-60635 500- 501 

Vodoprávne  povolenia. 

Spevnenie  brehu  Váhu  pri  obci  Kameničany 

(6291).  Povolenie  vodného  práva  na  rieke  Va-

rí  nk  a bratom  Salátovcom  z  Varína  (10327). 

599 f Banské  záležitosti  1926  2256-39606 501 

Zoznam  členov  odbočky  Zväzu  štátnych  ban-

ských  a  hutných  úradníkov  a  zriadencov 

v  Kremnici  (2256). 

600 g Komunikačné  záležitos-  1926  42-58442 

ti 

501- -503 

Návrh  cestovného  poriadku  na  železnici  Kŕa-

ľovany-Suchá  hora  (1220).  Úzkorozchodná  les-

ná  železnica  Ilava-Zliechov-Gápeľ,  technic-

ká  dokumentácia  (2499).  Predpisy  pre  výstav-

bu  a  používanie  antén  rádiotelegrafných  a 

rádiotelefónnych  staníc  (15412). 

III. Sociálno-poiitické  oddelenie 
i 

601 a Nadácie,  zbierky,  lo-  1926  374-58791 504 -506 

térie,  Štátne  podpory 

Žiadosti  o  udelenie  podpory  zo  župných  pro-

striedkov  a  o  povolenie  zbierania  milodarov. 



Udeľovanie  núdzových  podpôr  pri  živelných  poh-

romách.  Hlásenia  o  požiaroch  a  povodňových 

Škodách. 

Udelenie  podpory  pre  pohorelcov  v  obci  ViSňo-

vé  (2948).  Pôsobnosť  politických  úrsdov  pri 

živelných  pohromách  (26828). 

602  b  Starostlivosť  o  zdra-  1926  3-61271  506-511 

votné,  liečebné  a  so-

ciálne  zariadenia.So-

ciálne  záležitosti. 

Poistenie 

Zakúpenie  diatermického  zariadenia  pre  ront-

genologický  ústav  v  Župnej  nemocnici  v  Marti-

ne  (433).  Výkaz  o  počte  rakúskych  štátnych 

príslušníkov,  ošetrovaných  na  území  Považskej 

župy  (13455).  Sociálne  poistenie  štátnych  za-

mestnancov  (39844). 

603  c  Dozor  pri  výrobe  a  ob-  1926  886-54062  512 

chode  s  liečivami,jed-

mi  a  kozmetikou 

Zvýšenie  ceny  séra  proti  moru  ošípaných(4668). 

Dovoz  očkovacích  látok  pre  zverolekárske  úče-

ly  z  cudziny  (6322).  Úprava  retaxácie  lekár-

skych  receptov  a  lekárnických  účtov  (54062). 

604  d  Sprostredkovanie  práce.  1926  819-9861 

Vyrovnávanie  stávok  a 

mzdových  sporov.Kolek-

tívne  zmluvy 

Žiadosť  Karola  Klimu  a  jeho  spoločníkov  z  Vrú-

tok  o  prijatie  do  dielne  košicko-bohumínskej 

železnice  na  Vrútkach  (819).  Platobné  zoznamy 

župných  zamestnancov  (2872). 



605  e  Ochrana  robotníkov,  1926  419-49620 

úprava  pracovnej  do-

by,  starostlivosť 

o  nezamestnaných 

Žiadosti  podnikov  o  povolenie  predĺženia  pra-

covnej  doby.  Udeľovanie  podpory  nezamestna-

ným  robotníkom.  Štatistika  o  nezamestnanos-

ti. 

Rezolúcia  Župnej  odborovej  rady  k  súčasným 

hospodárskym  pomerom  v  nezamestnanosti 

(49620). 

IV.  Oddelenie  školstva  a  osvety 

606  a  Divadlá,  kiná,  verej-  1926  2489-55216  513 

né  produkcie,  zábavy-

dozor 

Udeľovanie  povolení  pre  kinematografické 

predstavenia.  Žiadosti  divadelných  spolkov 

o  podporu. 

Vidiecky  divadelný  súbor  pre  Slovensko,žia-

dosť  o  podporu  (4247).  Spolok  divadelných 

ochotníkov  "Kollár"  v  Žiline,  žiadosť  o  po-

volenie  zbierky  na  území  Považskej  župy 

(17154). 

607  b  Cirkevné  a  náboženské  1926  3880-57869 

záležitosti 

Žiadosti  o  podporu  na  stavby  a  údržbu  patro-

nátnych  budov.  Vyberanie  cirkevnej  dane.  Or-

ganizácia  cirkevnej  správy. 

Stanovy  Katolíckej  jednoty  na  Slovensku 

(3880).  Zoznam  štátom  uznaných  cirkví  a  ná-

boženských  spoločností  na  území  Slovenska 

(24428). 



608  c  Záležitosti  Školstva  a  1926  482-58278  513-515 

osvety 

Zriaďovanie,  stavba  a  údržba  Škôl.  Osobné 

záležitosti  učiteľov.  Udeľovanie  Štipendií 

žiakom.  Vládne  napomenutia  riaditeľov  nie-

ktorých  ľudových  škôl  pre  hygienické  a  iné 

nedostatky. 

Úprava  činnosti  okresných  osvetových  zborov 

na  Slovensku  (2415).  Zrušenie  ľudovej  hospo-

dárskej  školy  v  Bystričke  pri  Martine  (4145). 

Zjazd  slovenských  ľudových  pracovníkov 

v  Turčianskych  Tepliciach  (56614). 

609  d  Archívy,  múzeá,  kniž-  1926  1606-47271  515-517 

nice 

Žiadosti  obcí  o  podporu  na  zriadenie  obec-

ných  knižníc. 

Odovzdanie  majetku  Občianskeho  kruhu  na 

Vrútkach  obecnej  knižnici  (1621).  Prevzatie 

nájdených  strieborných  mincí  v  lese  pri  Mar-

tine  Muzeálnou  slovenskou  spoločnosťou 

(18829).  Žiadosť  MS  o  povolenie  vstupu  do 

župného  archívu  Eugenovi  Klamentisovi 

(23209). 

610  e  Ochrana  pamiatok  a  1926  2065-60224  517 

prírody 

Žiadosti  telocvičných  jednôt  "Sokol"  o  pod-

poru  a  o  povolenie  zbierať  milodary. 

Robotnícka  telovýchovná  jednota  v  Kremnici 

žiada  o  podporu  (2065).  Zákaz  vývozu  staro-

žitností  zo  Slovenska  (12257).  Vymedzenie 

pôsobnosti  štátneho  referátu  na  ochranu  pa-

miatok  na  Slovensku  (18428).  Štatistika  tu-

ristiky  (31217). 
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V. Zdravotné  oddelenie 

611 a Organizačné  a  osobné  1926  918-59647 517-518 

záležitosti.  Dohľad 

nad  činnosťou  zdravot-

níckeho  personálu 

Osobné  spisy  zdravotníckeho  personálu.Evi-

dencia  zdravotnej  služby.  Služobné  inštruk-

cie  pre  lekárov. 

Smernice  pre  vykonávanie  lekárskej  praxe 

na  území  ČSR  (9437).  Činnosť  lekárov  pri 

samaritánskej  službe  (16823).  Správa  o  čin-

nosti-župných  zdravotných  referentov 

(18039).  Dohoda  o  výkone  lekárskej  praxe 

s  Rakúskom  (38260). 

612 b Zdravotná  ochrana  mlá-  1926  2072-41232 519 

deže  a  matiek.  Hygie-

nické  opatrenia 

Podporovanie  chorých  vysokoškolských  štu-

dentov.  Náhrada  za  ošetrovanie  detí,  prí- • 

slušných  do  československej  republiky, 

umiestnených  v  Maďarsku  v  detských  útul-

niach. 

613 c Výskyt  a  liečenie  nemo-  1926  79-61073 519-521 

moci.  Očkovanie.  Zdra-

votná  Štatistika 

Hlásenia  o  výskyte  chorôb.  Výkazy  o  nákaz-

livých  chorobách.  Boj  proti  alkoholizmu. 

Protitrachomová  akcia,  štatistika  pohlavne 

chorých  v  ČSR. 

614 d Starostlivosť  o  iiečeb-  1926  6587-61Ofi6 521 
né  a  humanitné  ústavy 

a  kúpele 

Propagačné  brožúry  kúpeľov  Jáchymov  a  Ma-



ŕiánske  Lázne  (11212).  Žiadosti  o  nápravu  po-

merov  v  kúpeľoch  Trenčianske  Teplice  (31404), 

v  Belušských  Slatinách  (36251). 

615  e  Zdravotnícka  osveta  1S26  445-39607 

Letáky  s  protialkoholickou  tematikou.  Poria-

danie  výstav  zdravotníckych  a  ľudovýchovných 

publikácií. 

VI.  Zverozdravotné  oddelenie 

616  a  Organizačné  a  osobné-  1926  210-61280 

záležitosti 

Žiadosti  o  vydanie  zveroklieštičských  licen-

cii.  Kurzy  zverolekárov  a  prehliadačov  mäsa. 

617  b  Odborný  dozor  na  úseku  1926  10-38663  522 

veterinárstva —_————_.. 

Výkazy  pokút  za  veterinárne  priestupky. 

Zverolekárske  prehliadky  a  dozor  pri  chove 

zvierat. 

618  c  Ochrana  zvierat  pred  1926  355-61683  522-523 

nákazami.  Očkovanie. 

Hygienické  opatrenia. 

Dozor  na  trhoch  a  jat-

kách 

Výkazy  o  nákazlivých  chorobách  zvierat.Hlá-

senie  o  výskyte  nákazlivých  chorôb  zvierat. 

Veterinárna  Štatistika. 



VII.  Poľnohospodárske  oddelenie 

619  a  Organizačné  a  osobné  1526  2860-60070  523 

záležitosti 

Zriaďovanie  vzorných  hospodárstiev  na  Slo-

vensku.  Propagácia  hospodárskeho  účtovníc-

tva. 

Inštrukcie  pre  delegátov  Zemedelskej  rady 

pre  Slovensko  (3620).  Stanovy  Družstevné-

ho  nákupného  ústredia  v  Žiline  (13634). 

Centrálne  roľnícke  družstvo  v  Košiciach, 

oznámenie  o  započatí  činnosti  (43461). 

620  b  Pozemková  držba.  Pozem-  1926  18426-50804 
ková  reforma 
Dotazník  o  úprave  pozemkovej  držby  a  podpo-

re  poľnohospodárskej  výroby  (23049). 

621  c  Rastlinná  výroba  1926  5408-58667 

Trojpoľné  hospodárenie  na  Slovensku.  Pesto-

vanie  olejnatých  rastlín.  Fenologické  pozo-

rovanie.  Propagácia  umelých  hnojív. 

Správa  o  stave  zberu  a  výške  úrody  k  l.VI. 

1926  (20305).  Zoznam  šľachtiteľských  a  pes-

tovateľských  podnikov  (42623). 

622  d  Živočíšna  výroba  1926  528-54223 

Výkazy  a  zápisnice  o  licentovaní  plemenní-

kov.  Zveľaďovacia  akcia  v  chove  dobytka  a 

v  chove  hydiny. 

Zavedenie  maštaľnej  kontroly  na  Slovensku 

(11416).  Výkazy  o  sčítaní  dobytka  v  Považ-

skej  župe  (19455).  Správa  o  živočíšnej  pro-

dukcii  za  máj  1926  (48011). 
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623 e Poľnohospodársky  prie-  1926  233-62275 524 

mysel  a  obchod.  Mecha-

nizácia  a  stavebníctvo 

Dozor  pri  dovoze  dobytka  a  poľnohospodár-

skych  produktov  z  cudziny.  Tržné  výkazy. 

Dovoz  koni  z  Poľska  (637).  Úprava  obchodu 

s  dobytkom  na  trhoch  (3051).  Dovoz  americ-

kého  sadla  z  Holandska  (3651).  Ceny  ovocia 

(23451). 

624 f Poľnohospodársko-sociál-  1926  36-56820 525 

ne  záležitosti.  Ochrana 

poľnohospodárskych  robot-

níkov.  Sprostredkovanie 

práce 

Najímanie  robotníkov  na  poľnohospodárske 

práce.  Situačné  správy  poľnohospodárskeho 

oddelenia  ŽÚ  v  Martine. 

Zoznam  poľnohospodárskych  spolkov  na  Slo-

vensku  (55016). 

625 g Poľnohospodárska  osveta,  1926  5224-58423 

kurzy,  prednášky,  škol-

stvo,  výstavy 

Poriadanie  poľnohospodárskych  kurzov  v  Po-

važskej  župe. 

Vysádzanie  ovocných  stromkov,  propagácia 

letákmi  (8019).  Vyslanie  štátnych  úradní-

kov  zo  Slovenska  na  poľnohospodársku  výsta-

vu  v  Prahe  (21219). 

VIII. Lesné  oddelenie 

626 a Organizačné  a  osobné  1926  201-6003  9 525-526 

záležitosti 

Situačné  správy  lesných  oddelení.  Zriaäova-



nie  meteorologických  staníc  pri  Štátnych 

lesných  úradoch.  Zakladanie  pastvinárskych 

družstiev.  Žiadosti  lesných  hájnikov  o  pen-

ziu.  Služobné  a  disciplinárne  pravidlá. 

Osobné  záležitosti  leaiých  zamestnancov. 

Oznam  o  predaji  veľkostatkov  na  Slovensku 

cudzím  zahraničným  firmám  (5028). 

627  b  Pestovanie  lesov  1926  30-58438  526-527 

Zalesňovacie  výkazy.  Hlásenia  o  úrode  les-

ných  semien.  Úprava  pastvín.  Premena  lesov 

na  pasienky. 

628  c  lesná  ťažba  1926  95-61361  527-531 

Žiadosti  o  povolenie  porubu  lesov.  Eviden-

cia  o  ťažbe  dreva  v  Považskej  Župe  v  roku 

1926. 

Výkaz  mimoriadnych  ťažieb  v  r.  1925  na  les-

nom  oddelení  v  TvrdoSíne  (208). 

62  9  e  fr|gg|  ?ko|ytupky  a  1926  1-58857  531 

Hlásenia  lesopolicajných  priestupkov.  Šta-

tistika  lesných  požiarov. 

630  f  Lesnícke  Školstvo,  1926  4253-10271 

výskumníctvo  a  pro-

pagácia 

Lesnícka  expozícia  na  hospodárskej  výstave 

v  Prahe  v  r.  1926. 

IXc  Technické  oddelenie 

631  a  Organizačné  a  osobné  1926  12  92-61062  532 

záležitosti-  ,. 

Osobné  záležitosti  cestárov  a  iných  pracov-

níkov. 



Obsadenie  župnej  cestmajsterskej  stanice 

v  Lokci  (4148). 

632  b  Stavba  a  údržba  budov  1S26  1306-54406 

Žiadosti  o  povolenie  stavať  v  požiarnych  ob-

vodoch. 

Stavba  okresného  domu  v  Námestove  (3985). 

633  c  Stavba  a  údržba  ciest  1926  269-55493  532-533 

a  mostov 

Príspevky  župy  k  údržbe  župných  a  štátnych 

ciest  (7780).  Žiadosti  výborov  vicinálnych 

ciest  o  ustálenie  župnej  podpory  (17220). 

Vysádzanie  stromoradí  pri  župných  cestách 

(39642). 

634  d  Strojnícke  a  elektro-  1926  2635-34806  534 

technické  záležitosti 

Povolenie  predprác  diaľkového  elektrického 

vedenia  Žilina  -  Vrútky  -  Kremnica  Spojeným 

elektrárnam  severozápadného  Slovenska  v  Ži-

line  (2635).  Stanovy  Spojených  elektrární 

severozápadného  Slovenska  v  Žiline(34806). 

635  é  Požiarna  ochrana  1926  6577-50446 

Voľba  hasičského  veliteľa  v  Žiline  (6577). 

Revízia  okresnej  hasičskej  jednoty  v  Ilave 

(23086).  Obežník  o  požiarnych  predpisoch 

(50446). 

636  f  Doprava.  Spoje  1926  1432-54220  534-536 

Štatút  Považskej  župy  o  označovaní  všetkých 

nákladných  vozov,  fiakrov  a  súkromných  vozov 

menom  a  priezviskom  majiteľa  a  názvom  obce 

(2  922).  Žiadosť  o  podporu  pre  autodopravu 

v  Púchove  (12624).  Žiadosti  o  koncesie  na 



autodopravu  (16713). 

X.  Poľnohospodársko-technické  oddelenie 

637  a  Projekty,  stavby  a  k^-  1926  1225-33034  537 

laudácie  melioračných, 

regulačných,  kanalizač-

ných  a  vodovodných  prác 

Projekt  na  úpravu  Váhu  na  úseku  Bytča-Hra-

bové  (1225).  Oprava  hrádze  na  ľavom  brehu 

Oravy  (2143).  Kanalizácia  kasární  v  Marti-

ne  (11276). 

638  b  Vodoprávne  a  vodopoli-  1926  235-35886 

cajné  záležitosti 

Pozvánka  na  valné  zhromaždenie  Melioračné-

ho  zväzu  pre  Slovensko  (8244).  Zistenie 

riečnych  tratí  na  Slovensku  a  v  Podkarpat-

skej  Rusi,  ktoré  sa  používajú  k  plaveniu 

(8614).  Melioračný  zväz  pre  Slovensko,sprá-

va  o  činnosti  za  r.  1925  (9421). 

63  9  c  Vodné  družstvá,  vodné  1926  16209-41564 

knihy  a  ich  správa 

Údaje  o  vodných  družstvách,  vypracovanie  os-

novy  jednotného  vodného  zákona  (16209).  Po-

kyny  na  zostavenie  a  vedenie  vodných  kníh 

(37360). 

XI.  Účtovné  oddelenie 

640  b  Župná  účtovná  služba.  1926  190-60231  538-539 

Rozpočty.  Záverečné 

účty 

Obecné  rozpočty.  Záverečné  účty. 



Rozpočet  Považskej  župy  (2004).  Záverečný 

účet  župnej  základiny  chudobných  sirôt  býv. 

oravskej  župy  (6224). 

I.  Administratívno-právne  oddelenie 

641  a  Štátne  občianstvo  a  1927  17-63684  540-562 

domovská  príslušnosť 

Udeľovanie  a  odnímanie  štátneho  občianstva. 
i 

Osvedčenia  o  štátnom  občianstve.  Overovanie 

domovskej  príslušnosti. 

642  d  Matričné  záležitosti  1927  86-62904  563-565 

Uzákonenia  detí.  Zmeny  priezvisk.  Dodatoč-

né  záznamy  do  matrík  o  vojakoch,  padlých 

v  I.  svetovej  vojne.  Overovanie  rodných  lis-

tov  . 

Obežník  o  kontrole  matričnej  agendy  na  Slo-

vensku  (36517). 

643  e  Záležitosti  župnej,  1927  22-61837  565-568 

okresnej  a  obecnej 

samosprávy 

Župné,  okresné  a  obecné  hospodárenie.  Výka-

zy  práce  a  zostatkov  okresných  úradov.Sprá-

vy  o  bytových  pomeroch  vidieckych  obyvate-

ľov. 

Žiadosť  občanov  obce  Maríková  za  odlúčenie 

Hornej  Maríkovej  (1754).  Správa  župného  výbo-

ru  Považskej  župy  o  činnosti  župy  v  r.  1925 

(12024).  Obéžník  o  meštianskom  práve  v  slo-

venských  obciach  (56962). 

644  f  Záležitosti  verejnej  1927  175-56985  569 

bezpečnosti 

Odvolania  v  priestupkových  záležitostiach. 
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Nedovolená  doprava  zvierat. 

Správa  o  výsledku  prehliadky  mužskej  časti 

väznice  v  Ilave  (33366). 

645 g Záležitosti  spolkové  1927  334-63294  569- •570 

a  zhromažďovacie 
i 

Stanovy  spolkov.  Oznámenia  o  utvorení  a  zme-

ne  stanov  spolkov. 

Zoznam  spolkov  v  Považskej  župe  (44808). 

646 h Tlačové  záležitosti  1927  13040-60097 570 

Žiadosti  redakcií  časopisov  o  podporu,  Žia-

dosť  spisovateľky  Sidonie  Sakalovej  z  Bytče 

o  podporu  na  literárne  dielo  (45229). 

647 i Pasová  agenda.  Vysťa-  1927  85-63848  571- -575 

hovalectvo 

Žiadosti  o  cestovné  pasy.  Úradný  styk  so  za-

hraničím. 

Overovanie  listín  v  styku  s  Tureckom  (783  9). 

Pohľadávky  verejnosprávnych  korporácií  voči 

Maďarsku  (13468).  Úprava  o  dohode  s  Rakúskom 

o  vykonaní  266.  článku  mierovej  zmluvy  uza-

vretej  v  Saint  Germaine  (35412). 

648 j Vojenské  a  mobilizač-  1927  1223-62883 575 
né  záležitosti 

Cestovný  a  pracovný  plán  odvodných  komisií 

pre  hlavné  odvody  v  r.  1927  (4650).  Obežník 

o  vojenskom  cvičení  na  Slovensku  v  r.  1927 

(26880).  Stavba  kasární  v  Žiline  (28046). 
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II. Hospodársko-správne  oddelenie 

649 a Priemysel  a  obchod.  1927  9-63751  576- •587 

Podomový  obchod 

Žiadosti  o  udelenie  koncesií.  Stanovy  živnos-

tenských  spoločenstiev.  Regulácia  cien.  Zá-

pisnice  zo  zasadania  živnostenského  spoločen* 

stva  v  Žiline. 
/ 

Ceny  lesných  plodín  (5864).  Výnos  Ministerstva 

priemyslu,  obchodu  a  živností  k  zákonu  o  po-

domovom  obchode  (7659).  Stanovy  Družstevného 

nákupného  ústredis  v  Žiline  (7775).  Spracova-

nie  surových  koží,  obežník  (8425).  Správa 

o  Činnosti  Štátneho  ústavu  pre  zveľaďovanie 

živností  v  Martine  za  r.  1926  (18824). 

650 b Finančné  a  daňové  zá-  1927  7-59500  587- •591 

ležitosti 

Vymenovanie  členov  okresných  finančných  komi-

sií. 

Oslobodenie  osvetových  zborov  na  Slovensku  od 

dane  z  obratu  a  od  dávky  za  úradné  úkony 

(32500). 

Odvolanie  Školskej  stolice  v  Štiavniku  proti 

vyrubeniu  cirkevnej  dane  (38150).  štatút  žup-

nej  finančnej  komisie  (33809). 

651 c Právne  a  majetkové  zá-  1927  58-38868 552 

ležitosti 

Vlastnícke,  záložné  a  mýtne  právo.  Sťažnosti 

občanov  v  bytových  záležitostiach. 

652 d Držanie  zbrane.  Ochrana  1927  56-59653 

.zvierat.  Poľovné  právo 

a  rybolov 

Prenajímanie  poľovného  práva. 



Československý  lovecký  a  kynologický  zväz 

so  sídlom  v  Prahe,  usporiadanie  výstavy 

psov.  Žiadosť  o  povolenie  odstrelu  jeleňov 

(27771).  Štatút  o  držaní  zbraní  (34121).  Vý-

roba  a  predaj  zbrsní  a  streliva  (48667). 

Zoznam  rybárskych  spolkov  (59653). 

653  e  Vodoprávne  záležitosti  1927  308-56915  592-5  93 

Vodoprávne  povolenie. 

Vodoprávne  povolenie  obci  Hladovka  na  stav-

bu  vodovodu  (2079).  Úprava  rieky  Oravy,Žia-

dosť  o  župnú  podporu  (5268).  Sťažnosť  obce 

Milochov  ohľadne  vodného  práva  proti  Orlov-

skému  panstvu  (18828).  Pokyny  o  vodných  kni-

hách  (25037).  Úradný  postup  pri  udeľovaní 

štátnych  príspevkov  na  vodovodné  a  kanali-

začné  stavby  miest  a  obcí  na  Slovensku 

(55625). 

654  g  Komunikačné  záležitos-  1927  2933-61377  5  94-5  95 

ti 

Príspevky  na  udržiavanie  priechodných  úsekov 

štátnych  ciest. 

Odstránenie  zábran  na  ceste  Čadca-Makov 

(49527). 

655  h  Elektrifikácia  1927  62013  595 

Zápisnica  o  komisionálnom  pojednávaní  Spoje-

ných  elektrární  severozápadného  Slovenska  uČt 

spol.  o  stavbe  sekundárnych  zariadení  v  ob-

ciach  Mošovce,  Dolná  Štubňa  a  Budatín(62013). 



III.  Sociálno-politické  oddelenie 

656  a  Nadácie,  zbierky,  lo-  1927  129-63756  596-600 

térie,  Štátne  podpory 

Finančné  podpory  na  obnovu  hospodárstiev 

postihnutých  požiarom,  povodňou  a  krupobi-

tím.  Žiadosti  o  povolenie  zbierať  milodary. 

Jednota  slovenských  vojnových  slepcov  žia-

da  p  podporu  (2209).  "Interhelpo"  -  výrob-

né  a  hospodárske  družstvo  v  Žiline,  žiadosť 

o  podporu  (5815).  československá  misia  pre 

historický  výskum  v  Ríme,  podpora  (8450). 

Povodeň  v  Košickej  župe,  obežník  o  pomocnej 

akcii  (34749). 

657  b  Starostlivosť  o  zdra-  1927  16-63629  601-604 

votné,  liečebné  a  so-

ciálne  zariadenia.So-

ciálne  záležitosti. 

Poistenie 

Vymáhanie  liečebných  a  ošetrovacích  trov. 

Vyrubovanie  nemocenských  a  úrazových  prí-

spevkov  podnikov  podľa  nebezpečnosti  prá-

ce  a  námietky  zamestnávateľov  proti  tejto 

povinnosti.  Ošetrovacie  sadzby. 

Likvidácia  ošetrovateľských.trov  za  obča-

nov  Podkarpatskej  Rusi  (16).  Obežník  o 

žobraní  mládeže  a  vydávaní  tzv.  ospravedl-

ňujúcich  lístkov  (2853).  Trovy  za  liečenie 

československých  občanov  v  Rakúsku(19042). 

Sťažnosť  na  pomery  v  nemocnici  v  Martine 

(29152).  Program  zjazdu  sociálnych  pracov-

níkov  zo  Slovenska  v  Bratislave  (52008). 



658  c  Dozor  pri  výrobe  a  ob-  1927  1225-57860  605 

chode  s  liečj-vami,  jed-

mi,  kozmetikou 

Úprava  predaja  impregnovaných  obväzov  a  va-

ty  (1225).  Povolenie  dovozu  liekov  z  Dráž-

dan  (4060).  Evidencia  drogérií  v  Považskej 

župe  (20607). 

659  d  Sprostredkovanie  práce.  1927  1622-54614 

Vyrovnávanie  stávok  a 

mzdových  sporov.  Kolek-

tívne  zmluvy 

Súkromné  sprostredkovanie  práce,  poriadky 

a  sadzobníky  (1622).  Prepustenie  robotní-

kov  z  práce  vo  vápenke  na  Vrútkach(21226). 

Zastavenie  práce  v  papierni  v  Slavošov-

ciach  (40817). 

660  e  Ochrana  robotníkov,  1927  3683-51611 

úprava  pracovnej  doby, 

starostlivosť  o  neza-

mestnaných 

Žiadosti  podnikov  o  povolenie  predĺženia 

pracovnej  doby. 

Úprava  pracovnej  doby  v  pekárstve,  výnos 

Ministerstva  sociálnej  starostlivosti 

(23056).  Žiadosť  o  podporu  v  nezamestna-

nosti  (47182). 

IV.  Oddelenie  Školstva  a  osvety 

661  a  Divadlá,  kiná,  vere.i-  1927  219-50205  605-606 

né  produkcie,  zábavy-

dozor 

Výkazy  o  tanečných  zábavách  v  Považskej 



župe.  Udeľovanie  koncesií  pre  kinematogra-

fické  predstavenia.  Žiadosti  divadelných 

spolkov  o  podporu. 

Vidiecky  divadelný  súbor  pre  Slovensko  žia-

da  o  podporu  (17052).  Spolok  divadelných 

ochotníkov  "Kollár"  v  Žiline  žiada  o  podpo-

ru  (18626).  Verejná  zbierka  na  olympijské 

hry  v  Amsterdame  (32785). 

662  b  Cirkevné  a  náboženské  1927  3651-56938  606 

záležitosti 

Stavba  a  údržba  patronárnych  budov. 

Žiadosť  rím.  kat.  farského  úradu  v  Lednic-

kých  Rovniach  o  podporu  na  stavbu  kostola 

(4007).  Žiadosť  ev.a.v.  cirkvi  v  Párnici 

o  povolenie  stavby  kostola  a  fary  (6262). 

Kongregácia  Spoločnosti  božského  slova, 

uvedenie  na  územie  ČSR  (13474). 

663  c  Záležitosti  školstva  1927  336-60645  606-609 

a  osvety 

Sociálna  starostlivosť  o  žiakov.  Zriaďova-

nie  škôl.  Vládne  napomenutia  riaditeľov 

niektorých  ľudových  Škôl  pre  hygienické  a 

iné  nedostatky. 

Zoznam  pokračovacích,^všeobecných  a  odbor-

ných  živnostenských  škôl  v  ČSR  (824).  Žia-

dosť  Správy  Matice  slovenskej  o  podporu 

(4053).  Udelenie  podpory  na  ľudovýchovné 

a  kultúrne  práce  v  Považskej  župe  (4228). 

Podpora  pre  Slovenský  akademický  spolok 

Detvan  v  Prahe  (21042).  Úprava  pomeru  štát-

nych  Školských  orgánov  k  cirkevným  školám 

(23076). 



664  d  Archívy,  múzeá,  kniž-  1927  1879-24247  609 

nice 

Žiadosť  Antona  Václavíka  o  zakúpenie  jeho 

diela  Podunajská  dedina  (1879).  Kuratórium 

župných  škôl  v  Martine,  žiadosť  o  podporu 

na  knižnicu  a  čitáreň  (4482). 

6£5  e  Ochrana  pamiatok  a  1927  2213-63443 

prírody 

Svidencia  umeleckých  predmetov.  Ochrana 

zvierat  a  vtáctva. 

Odbor  Klubu  čsl.  turistov  v  Žiline,  žiadosť 

o  podporu  na  stavbu  turistickej  chaty(2213). 

Ochrana  umelecko-historických  pamiatok  na 

Slovensku,  obežník  (11415).  Ochrana  plesniv-

ca  (40331).  Spoločnosť  pre  vybudovanie  a 

udržiavanie  Klimatologického  ústavu  v  Novom 

Smokovci,  žiadosť  o  podporu  (43861). 

V.  Zdravotné  oddelenie 

666  a  Organizačné  a  osobné  1927  240-57907  610 

záležitosti«  Dohľad  ' 

nad  činnosťou  zdravot-

níckeho  personálu 

Evidencia  štátnych,  obecných  a  obvodných  le-

károv  v  Považskej  župe.  Osobné  záležitosti 

lekárov.  Zriaďovanie  nemocníc  na  Slovensku. 

Úprava  lekárskej  služby  na  národných  ško-

lách  (18309).  Výročná  správa  verejnej  žup-

nej  nemocnice  v  Martine  za  r.  1926(24017). 

Sťažnosť  na  pomery  v  župnej  nemocnici  v  Mar-

tine  (34625). 



667  b  Zdravotné  ochrana  mlá-  1927  23821-50567 

deže  a  matiek.  Hygie-

nické  opatrenia  . 

Ochran8  zraku  u  novorodencov.  Pochovávanie 

mŕtvych. 

668  c  Výskyt  a  liečenie  ne-  1927  1074-63257  611-613 

moci.  Očkovanie.  Zdra-

votná  Štatistika 

Zdravotné  správy  za  r.  1926  z  jednotlivých 

okresov  Považskej  župy.  Hlásenia  o  výskyte 

chorôb.  Výkazy  o  očkovaní  v  Považskej  župe. 

Správy  o  zdravotnoštatistickej  službe  štát-

nych,  obecných  a  obvodných  lekárov,  činnosť 

nemocníc  v  r.  1927. 

669  d  Starostlivosť  o  liečeb-  1927  8428-51549  614 

né  a  humanitné  ústavy 

a  kúpele 

Zoznam  súkromných  liečebných  ústavov  na 

Slovensku  (8428).  Žiadosť  o  odstránenie  ne-

dostatkov  v  kúpeľoch  v  Turčianskych  Tepli-

ciach  (23001).  Zápisnica  zo  zasadnutia  kú-

peľnej  komisie  v  Turčianskych  Tepliciach 

(26644). 

670  e  Zdravotnícka  osveta  1927  43619-43621 

Výkaz  osvetovej  činnosti  obvodných  lekárov. 

Protitrachomová  akcia  -  plagát  "Slepý  žob-

rák". 

VI.  Zverozdravotné  oddelenie 

a  Organizačné  a  osobné  1927  1601-36431 

záležitosti 

Poriadanie  kurzov  pre  prehliadačov  mäsa. 



Žiadosti  o  vydanie  licencií  pre  zveroklieš-

titeľov. 

Výročná  zverolekárska  správa  za  r.  1926 

(2663). 

672  c  Ochrana  zvierat  jpre  d  1927  46-49027  614-615 

nákazami.  Očkovanie. 

Hygienické  opatrenia. 

Dozor  na  trhoch  a 

jatkách 

Výkazy  o  nákazlivých  chorobách  zvierat 

v  Považskej  župe,  na  Morave  a  v  Čechách. 

Hlásenia  o  výskyte  nákazlivých  chorôb. 

Výkazy  o  očkovaní  zvierat. 

VII.  Poľnohospodárske  oddelenie 

673  a  Organizačné  a  osobné  '  927  7C31-  5 

záležitosti 

Sťažnosť  Spolku  zveroklieštičov  zo  Slavi-

čina  (na  Morave)  na  zveroklieStičov  na 

Slovensku  (10897).  Zakladanie  úverných 

družstiev  na  Slovensku  (11221). 

674  b  Pozemková  držba.  Po-  1927  4480-52610 

zemková  reforma 

Trojpoľné  hospodárenie  na  Slovensku,  nove-

lizácia  úpravy  zákona  (4480).  Prídel  zahra-

nej  pôdy  župám  a  obciam,  obežník  (7657). 

Obežník  o  delení  pozemkov  na  Slovensku 

(52619). 

675  d  Živočíšna  výroba  1927  6876-60989  616 

Súpis  dobytka.  Licentovanie  plemenníkov,zá-

pisnice  . 



676  e  Poľnohospodársky  prie-  1S27  47-62820 

mysel  a  obchod.  Mecha-

nizácia  a  stavebníctvo 

Dozor  pri  dovoze  dobytka.  Tržné  výkazy.  Ce-

ny  mäsa  a  dobytka.  Doprava  a  obchod  s  dobyt-

kom  z  cudziny. 

Pravidlá  o  používaní  verejného  bitúnku(5235). 

Zoznam  verejných  bitúnkov  na  Slovensku 

(32058).  Doprava  a  obchod  s  dobytkom  a  zvie-

racími  surovinami  s  Poľskom  (37766),•  Maďar-

skom  (44859),  Rakúskom  (44860).  Zriadenie 

čistiacej  stanice  na  obilie  a  áatelinové  se-

meno  v  Žiline  (54971).  Zákaz  dovozu  dobytka 

z  Ukrajiny  (62820). 

677  f  Poľnohospodársko-so-  1927  2892-52260 

ciálne  záležitosti. 

Ochrana  poľnohospodár-

skych  robotníkov. 

Sprostredkovanie  práce 

Najímanie  poľnohospodárskych  robotníkov.Šet-

renie  o  platových  pomeroch  robotníkov  v  poľ-

nohospodárstve. 

Zemský  zväz  spolkov  chovateľov  drobných  hos-

podárskych  zvierat  na  Slovensku,  žiadosť 

o  podporu  (52260). 

678  g  Poľnohospodárska  osve-  1927  805-49771 

ta,  kurzy,  prednášky, 

školstvo,  výstavy 

Zoznam  kurzov  a  prednášok  usporiadaných  poľ-

nohospodárskym  oddelením  ŽÚ  v  Martine  (805). 

Zápisnica  zo  zasadnutia  kultúrnej  komisie 

Hospodárskej  a  lesníckej  jednoty  Považskej 

župy  (1057).  Poľnohospodársky  týždeň  v  Pra-

he,  program  (6261). 
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VIII. Lesné  oddelenie 

679 a Organizačné  a  osobné  1927  131-62852 617 

záležitosti 

Prevzatie  lesov  do  Štátnej  správy.  Smerni-

ce  pre  oceňovanie  lesov  na  Slovensku.  Po-

istenie  okresných  horárov.  Hospodárske  plá-

ny  lesov.  Ceny  lesných  sadeníc. 

Lesné  oddelenie  Ministerstva  poľnohospodár-

stva,  vymedzenie  kompetencie  (277).  Adresár 

lesných  inžinierov  v  čsl.  republike,  dopl-

nenie  (38877).  Horárska  sústava  -  služobné 

a  disciplinárne  pravidlá  (40228). 

680 b Pestovanie  lesov  1927  1049-62432 618 

Zalesňovacie  výkazy.  Premena  lesnej  pôdy 

na  pasienky.  Lesohospodárske  úpravy. 
• 

681 c Lesná  ťažba  1927  176-56241 618-619 

Žiadosti  o  povolenie  porubu  lesov.  Správy 

o  ťažbe  dreva  a  vedľajších  produktov  v  ro-

ku  1925. 

682 e Lesné  priestupky  a  1927  1647-60180 620 

lesné  škody 

Výkazy  o  lesných  škodách  v  Považskej  župe. 

Obmedzenie  lesných  krádeží  a  vývozu  odcudze 

ného  dreva  do  Poľska  (36970). 

IX. Technické  oddelenie 

683 a Organizačné  a  osobné  1927  22  9-61095 

záležitosti 

Zoznam  technických  organizácií  v  Považskej 

župe. 



684  b  Stavba  a  údržba  budov  1927  14675-59841 

Podpora  stavebného  ruchu  na  Slovensku.  Po-

voľovanie  stavieb  v  požiarnych  obvodoch. 

Medzinárodný  bytový  zjazd  v  Paríži  v  r.1928, 

správa  o  bytových  pomeroch  vidieckeho  obyva-

teľstva  (59841). 

685  c  Stavba  a  údržba  ciest  1927  198-60622  620-621 

a  mostov 

Dozor  nad  stavbou  a  údržbou  ciest  a  mostov. 

Žiadosti  obcí  o  podporu  na  stavbu  a  opravu 

vicinálnych  ciest. 

Stavba  župnej  cesty  Púchov  -  Udiča  (293). 

Rekonštrukcia  vicinálnej  cesty  Bystrička-

Martin  (20429). 

Strojnícke  a  elektro-  1927  11810-39031  622 

technické  záležitosti 

Osvetlenie  mosta  na  štátnej  ceste  Žilina  -

Dolný  Kubín  v  Sučanoch  (11810).  Elektráreň 

severozápadného  Slovenska  úč.  spol.,  pre-

pustenie  účastín  býv.  Turčianskej  župy  mes-

tu  Martin  (32706). 

Požiarna  ochrana  1927  12494-58853 

Vyplácanie  hasičských  podpôr  za  r.  1926 

(12494>.  Utvorenie  spolku  Dobrovoľný  hasič-

ský  zbor  v  Košeci  (30490). 

688  f  Doprava.  Spoje  1927  30-36421 

Úprava  zákona  o  vozidlách  (616).  Autodopra-

va  na  trati  Kláštor  pod  Znievom  -  Slovenské 

Pravno  (10805).  Pravidlá  o  vyberaní'dávky  *** 

od  držania  motorových  vozidiel  (36091).^" 

686  d 

687  e 



X,  Poľnohospodársko-technické  oddelenie 

689  a  Projekty,  stavby  a  ko-  1927  14154-17684 

laudácie  melioračných, 

regulačných,  kanalizač~ 

ných  a  vodovodných  prác 

Odvodnenie  lúk  v  obci  Zábrež,  projekt 

(14154).  Regulácia  potoka  v  Námestove, 

technická  správa  (17684). 

690  b  Vodoprávne  a  vodopo-  1927  698-5670 

licajné  záležitosti 

Rezolúcia  valného  zhromaždenia  Melioračného 

zväzu  na  vybudovanie  vodoprávnych  záležitos-

tí  (698).  Zabezpečenie  brehu  Váhu,vodopráv-

ne  pojednávanie  (1659). 

XI.  Účtovné  oddelenie 

691  b  Župná  účtovné  služba,  1927  1-63604  622-623 

Rozpočty.  Záverečné 

účty 

Rozpočty  okresov  a  obcí  Považskej  župy.  Zá-

verečné  účty. 

Rozpočet  Považskej  župy  na  r.  1927  (1).  Ur-. 

bárske  účty  Podkarpatskej  Rusi  a  ich  preskú-

šanie  (50549). 

I.  Administratívno-právne  oddelenie 

692  a  štátne  občianstvo  a  1928  1-35996  624-628 

domovské  príslušnosť 

Udeľovanie  a  odnímanie  Štátneho  občianstva. 

Osvedčenia  o  štátnom  občianstve. 



693  b  Volebné  záležitosti  1928  7438  629 

Voľba  členov  a  náhradníkov  do  výboru  Zemedel-

skej  rady  pre  Slovensko  za  Považskú  župu 

(7438). 

694  d  Matričné  záležitosti  1928  21-35481  629-630 

Dodatočné  z8matrikovanie  vojakov  padlých 

v  I.  svetovej  vojne.  Zmeny  priezvisk. 

VSeobecná  kontrola  matričnej  agendy  na  Slo-

vensku,  obežník  (21).  Obežník  o  platnosti 

sobáSov,  uzavretých  v  Rusku  (9939). 

695  e  Záležitosti  župnej,  1928  324-35380  630-632 

okresnej  a  obecnej 

samosprávy 

Hospodárenie  so  župnými  prirážkami.  Obecné 

hospodárenie. 

Revízia  obecného  hospodárstva  v  obci  Vrút-

ky  (9357).  Styk  okresných  politických  strán 

so  sociálno-poisťovacími  inštitúciami,  obež-

ník  (8792).  Výkazy  okresných  dlhov  jednotli-

vých  okresov  Považskej  župy  (11838).  Likvi-

dácia  majetku  bývalých  žúp  na  Slovensku 

(35380). 

696  f  Záležitosti  verejnej  1928  547-35988  632 

bezpečnosti 

Odvolania  v  priestupkových  záležitostiach. 

Zoznam  porotcov  porotného  súdu  v  Trenčíne 

pre  r.  1927  (3284).  Pašovanie  koni  z  Poľska 

(7616).  Úprava  o  reforme  trestnej  štatisti-

ky  (3334). 

697  g  Záležitosti  spolkové  1928  435-36006  633 

a  zhromažáovacie 

Stanovy  spolkov  a  zmeny  v  ich  stanovách. 
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Stanovy  Spolku  penzistov  pre  Slovensko 

v  Bratislave  (1649).  Stanovy  telocvičnej 

jednoty  Sokol  (11579).  Stanovy  Matice  slo-

venskej  (17888). 

6S8 h Tlačové  záležitosti  1928  455-26733 634 

Žiadosť  o  podporu  na  časopis  Slovenská  far-

ma  (5828).  Žiadosť  spolku  "Tranoscius" 

v  Liptovskom  Mikuláši  o  podporu  (5031). 

699 i Pasová  agenda.  Vysťa-  1928  100-35130 634- >635 

hovalectvo 

Žiadosti  o  cestovné  pasy.  Úradný  styk  so 

zahraničím. 

Vydanie  depozitu  cenných  listín  nachádza-

júcich  sa  v  Maáarsku  (1428)..  Súpis  pohľadá-

vok  a  záväzkov  vzniklých  v  Rakúsko-Uhorsku 

(32006). 

700 j Vojenské  a  mobilizač-  1928  161-36297 636 

né  záležitosti 

Pátranie  po  brancoch,  ktorí  sa  nezúčastnili 

odvodu.  Podávanie  žiadostí  o  odklad  nastúpe-

nia  vojenskej  služby. 

Vyvlastnenie  pozemkov  pre  vojenské  cvišište 

v  Martine  (161).  Vyhláška  o  odvodoch  v  Ná-

mestove  (17271). 

II. Hospodársko-správne  oddelenie 

701 3 Priemysel  a  obchod.  1928  5  9-36381 636- -641 

Podomový  obchod 

Žiadosti  0  udelenie  koncesií.  Zápisnice  zo 

zasadnutia  Živnostenského  spoločenstva  v  Ži-

line  . 



Stanovy  Okresného  živnostenského  spoločen 

stva  v  Čadci  (2568).  Sťažnosť  na  cudzích 

štátnych  príslušníkov  -  podomových  obchod 

níkov  (4208).  Návrhy  na  reformu  živnosten^ 

ského  zákona  (15470).  Správa  o  činnosti 

štátneho  ústavu  pre  zveľaďovanie  živností 

v  Martine  za  r.  1927  (30825). 

702  b  Finančné  a  daňové  zá-  1928  315-33000  642-643 

ležitosti 

Pravidlá  o  vyberaní  poplatkov.  Obežník  o  da-

ňové  j*reforme.  Hasičská  daň  v  obciach  na 

Slovensku. 

703  c  Právne  a  majetkové  zá-  1928  22-35641  643 

ležitosti 

Vlastnícke  a  záložné  právo. 

704  d  Držanie  zbrane.  Ochra-  1928  125-35987  644 

na  zvierat.  Poľovné 

právo  a  rybolov 

Žiadosť  o  povolenie  odstrelu  jeleňov  (935). 

Poplatky  pri  vydávaní  zbrojných  pasov(1058). 

Adresy  spolkov  pre  ochranu  zvierat  (16235). 

705  e  Vodoprávne  záležitosti  1928  7-30822  644-646 

Povolenie  vodnému  družstvu  pri  Martine  ns 

odvodnenie  pozemkov  (7).  Žiadosť  obce  šebeš-

ťanová  o  udelenie  podpory  na  úpravu  brehov 

rieky  Váh  (2535). 

706  g  Komunikačné  záležitos-  1928  20-32175  647 

ti 

Príspevky  na  údržbu  priechodných  úsekov 

štátnych  ciest. 
i 

Zrušenie  zábran  na  trati  Čadca-Zwardoň 

(10232).  Protokol  o  technicko-policajnej  ob-



hliadke  priemyselnej  železnice  "Polom-Varín" 

(13325). 

707  h  Elektrifikácia  1S28  9818-35283  646 

Žiadosť  Jána  TurČana  a  syna,  obyvateľov  v  Su-

čanoch  o  vydanie  povolenia  na  postavenie 

elektrickej  centrály  a  rozvodne  v  Sučanoch 

(S818).  Schválenie  zmluvy  o  odovzdaní  do 

správy  firmy  elektráreň  mesta  Trenčína  a 

Trenčianskych  Teplíc  do  správy  firmy  Thiber-

gien  v  Trenčíne  (21235). 

III.  Sociálno-politické  oddelenie 

708  a  Nadácie,  zbierky,  loté-  1928  12-362  95  648-650 

rie,  Štátne  podpory 

Žiadosti  o  podporu  zo  župných  prostriedkov 

a  o  povolenie  zbierania  milodarov. 

Vyhláška  o  poskytovaní  podpôr  pri  živelných 

pohromách  (1815).  Ľadovec  v  obciach  Paprad-

no  a  Maríková,  núdzová  podpora  (109).  Zeme-

trasenie  v  Bulharsku,  podporná  akcia(22216). 

709  b  Starostlivosť  o  zdra-  1928  76-24023  651-652 

votné,  liečebné  a  so-

ciálne  zariadenia.So-

ciálne  záležitosti. 

Poistenie 

Vyrubovanie  nemocenských  a  úrazových  prí-

spevkov  podnikov  podľa  nebezpečnosti  práce 

a  námietky  zamestnávateľov  proti  tejto  po-

vinnosti  . 

Výročná  správa  Ústavu  slepcov  v  Levoči  za 

r.  1927  (7402). 



710  c  Dozor  pri  výrobe  a  ob-  1928  83-20550  653 

chode  e  liečivamitjed-

mi  ,  kozmetikou 

Kontrola  liekov  zasielaných  z  cudziny  (83). 

Dovoz  očkovacích  látok  z  cudziny  (3941). 

711  d  Sprostredkovanie  práce.  1928  180-24856 

Vyrovnávanie  stávok  a 

mzdových  sporov.  Kolek-

tívne  zmluvy 

Udelenie  povolení  pre  sprostredkovatelne 

práce  (180)  a  rokovací  poriadok  pre  tieto 

zariadenia  (19616). 

712  e  Ochrana  robotníkov,  1928  932-20616 

úprava  pracovnej  doby, 

starostlivosť  o  neza-

mestnaných 

Žiadosti  o  povolenie  predĺženia  pracovnej 

doby. 

Okresná  odborová  rada  v  Kremnici  žiada  o  pod-

poru  pre  nezamestnaných  (6941).  Úprava  pra-

covnej  doby  v  pekárstve  (17453). 

IV.  Oddelenie  školstva  a  osvety 

713  a  Divadlá,  kiná,  verej-  1928  339-29874 

né  produkcie,  zábavy  -

dozor 

Žiadosť  Robotníckej  akadémie  v  Trenčianskej 

Teplej  o  udelenie  kinematografickej  licencie 

(4110).  Vidiecky  divadelný  súbor  pre  Sloven-

sko,  žiadosť  o  podporu  (12204).  Ústredie  slo-

venských  ochotníckych  divadiel  v  Martine  žia-

da  o  podporu  (29874). 



714  b  Cirkevné  a  náboženské  1928  545-34079 

záležitosti 

Žiadosti  o  podporu  na  opravu  patronátnych 

budov. 

Vznik  Náboženskej  obce  československej  cir-

kvi  v  Košiciach  (879). 

715  c  Záležitosti  školstva  1928  216-34115  653-655 

a  osvety 

Sociálna  starostlivosť  o  žiakov.  Žiadosti 

okresných  osvetových  zborov  o  podporu.Vlád-

ne  napomenutie  riaditeľov  niektorých  ľudo-

vých  škôl  pre  hygienické  a  iné  nedostatky. 

Zväz  slovenských  študentov  v  Bratislave 

žiada  o  podporu  (430).  Výročná  správa  spol-

ku  Mensa  academics  českých  vysokých  škôl  zs 

r.  1926-1927  (7238).  Žiadosť  o  podporu  na 

novostavbu  školy  v  Rudinke  (24189). 

716  d  Archívy,  múzeá,  kniž-  1928  17-35678  655 

nice 

Štatistické  šetrenie  o  stave  obecných  kniž-

níc  na  Slovensku  (5866).  Vlastivedné  múzeum 

v  Bratislave,  žiadosť  o  podporu  (10498).  Vy-

hláška  Ministerstva  školstva  a  osvety  o  sú-

pise  archívov  (15457). 

717  e  Ochrana  pamiatok  a  1928  3301-35687 

prírody 

Vývoz  slovenských  literárnych  pamiatok  do  Ne-

mecka,  článok  v  Slovenskom  denníku  (3301). 

Družstvo  Demänovských  jaskýň  v  Liptovskom  Mi-

kuláši  žiada  o  podporu  (582  9).  Robotnícka 

telocvičná  jednota  v  Martine  žiada  o  podporu 

(15862).  Správ8  o  ochrane  vtákov  na  Slovensku 

(35687). 



V.  Zdravotné  oddelenie 

718  a  Organizačné  a  osobné  1928  32-35763  655-657 

záležitosti.  Dohľad 

nad  činnosťou  zdra-

votníckeho  personálu 

Osobné  záležitosti  lekárov.  Výkazy  o  národ-

nostných  pomeroch  v  zdravotných  obvodoch. 

Nemocenské  poistenie  lekárov. 

Úprava  platových  a  služobných  pomerov  štát-

nych  obecných  a  obvodných  lekárov  (32).  Vý-

ročná  správa  verejnej  župnej  nemocnice 

v  Martine  (12225). 

719  b  Zdravotná  ochrana  mlá-  1928  1657-4779  657 

deže  a  matiek.  Hygienic-

ké  opatrenia 

Zdravotné  preskúmanie  minerálnej  vody  v  ob-

chodoch  (1657).  Bezplatná  pomoc  pri  pôrodoch 

chudobným  ženám  (3348).  Výkazy  o  detských 

sociálnych  zdravotných  staniciach  a  ochrana 

matiek  (4779). 

720  c  Výskyt  a  liečenie  ne-  1928  1335-35762  657-658 

mocí  o  Očkovanie.  Zdra-

votná  Štatistika 

Hlásenia  o  výskyte  chorôb  v  obciach  Považskej 

župy.  Výkazy  o  nákazlivých  chorobách.  Výkazy 

o  očkovaní. 

Protitrachomová  akcia  na  Slovensku,  inštruk-

cie  pre  lekárov  (3435).  Vládne  nariadenie 

o  povinnom  ohlasovaní  detskej  obrny  (10221). 

Evidencia  chorých  na  trachóm  (14110). 

1Ž1  d Starostlivosť  o  lie-

čebné  a  humanitné  ús-

tavy  a  kúpele 

1928  4638-32014 658 



Štatistika  čsl.  kúpeľov  (4638).  Kúpeľné  taxy 

a  fondy  (12091).  Zápisnica  zo  zasadnutia  kú-

peľnej  komisie  v  Trenčianskych  Tepliciach 

(32014). 

722  e  Zdravotnícka  osveta  1928  1462-22415 

Letáky  o  pohlavných  chorobách  (1462).  Sprá-

vy  o  oslavách  vzniku  ČSR  (17050).  VI0  zjazd 

čsl.  prírodovedcov,  lekárov  a  inžinierov 

v  Prahe  (22415). 

VI® Zverozdravotné  oddelenie 

723  a  Organizačné  a  osobné  1928  122  9-30359 

záležitosti 

Výkazy  o  služobných  cestách  štátnych  vete-

rinárov  (1229).  Povolenie  pre  zveroklieš-

tičstvo  (9575).-

724  c  Ochrana  zvierat  pred  1928  78-26829  659-660 

nákazami«  Očkovanie. 

Hygienické  opatrenia. 

Dozor  na  trhoch  a  jat-

kách 

Výkazy  o  očkovaní  a  nákazlivých  chorobách 

zvierat. 

Tlmenie  besnoty  zvierat  (633).  Očkovanie  o-

šípaných  proti  červienke  (19221). 

VII.  Poľnohospodárske  oddelenie 

725  d  Živočíšna  výroba  1928  890-1865  660 

Zápisnica  o  licentovaní  žrebcov  v  bytčian-

skom  okrese  (890).  Prehliadky  koni  pred 

vydaním  dobytčích  pasov  (1216). 
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726 e Poľnohospodársky  prie-  1928  95-36099  660- -661 

mysel  a  obchod.  Mecha-

nizácia  a  stavebníctvo 

Dozor  pri  dovoze  dobytka.  Tržné  správy  o  ce-

nách  mäsa  a  dobytka. 

Obmedzenie  dopravy  dobytka  z  Rumunska  (335), 

z  Poľska  (237).  Zverozdravotná  služba  na  tr-

hoch  v  obciach  (2848). 

727 f Poľnohospodársko-sociál-  1928  3413-25715 661 

ne  záležitosti.  Ochrana 

poľnohospodárskych  ro-

botníkov.  Sprostredkoval 

nie  práce 

Najímanie  sezónnych  poľnohospodárskych  a  les-

ných  robotníkov  (3413).  Žiadosť  o  udelenie 

podpory  pre  Zväz  pasienkových  spoločenstiev 

v  Bratislave  (25715). 

728 g Poľnohospodárska  osve-  1928  21816 

ta,  kurzy,  prednášky, 

školstvo,  výstavy 

Oznámenie  o  celoštátnej  výstave  ošípaných, 

oviec  a  kôz  v  Prahe. 

VIII. Lesné  oddelenie 

72  9 a Organizačné  a  osobné  1928  80-36265  661- -663 

záležitosti 

Osobné  a  disciplinárne  záležitosti  zamest-

nancov  v  lesníctve.  Hospodárske  plány  le-

sov. 
* 

Fond  pre  výchovu  detí  štátnych  lesných  za-

mestnancov  (424).  Žiadosť  lesného  hájnika 

z  Tvrdošína  o  podporu  (1765). 



730  b  Pestovanie  lesov  1S28  99-19095  663 

Premena  lesnej  pôdy  na  pasienky  <> Zalesňo-

vacie  výkazy. 

Upozornenie  na  nedostatok  jaseňového  a 

orechového  dreva  (5170).  Zalesňovací  vý-

kaz  veľkostatkov  Čadca,  Strečno,  Lietava 

za  r.  1927  (6445). 

731  c  Lesné  ťažba  1928  151-36191  664-666 

Žiadosti  o  povolenie  porubu  lesov.  Mimo-

riadne  ťažby  a  ich  kontrola. 

Žiadosť  Lesného  družstva  v  Štiavniku  o  po-

volenie  porubu  dreva  pre  pohorelcov(2057). 

Riaditeľstvo  majetkov  Nitrianskeho  biskup-

stva  žiada  o  povolenie  lesnej  ťažby  v  Is-

te  bníku  (4212). 

732  e  Lesné  priestupky  a  1928  763-32156  666 

lesné  Škody 

VySetrovanie  lesopolicajných  priestupkov. 

Hlásenia  o  výskyte  lesných  požiarov. 

IX.  Technické  oddelenie 

733  a  Organizačné  a  osobné  1928  538-27917 

záležitosti 

Disciplinárne  záležitosti  župných  cestárov. 

734  b  Stavba  a  údržba  budov  1928  74-25700  667 

Žiadosti  o  povolenie  stavať  v  požiarnych  ob-

vodoch.  Zákon  o  mimoriadnych  opatreniach 

v  bytovej  starostlivosti. 



735  c  Stavba  a  údržba  ciest  1928  89-35951 

a  mostov 

Dozor  nad  stavbou  a  údržbou  ciest  a  mostov. 

Údržba  vicinálnej  cesty  Považské  Podhradie-

Papradno  (3208). 

736  e  Požiarna  ochrana  1928  615-17221  668 

Protipožiarne  opatrenia  pri  mlatbe  parnými 

8 výbušnými  strojmi  (615).  Účasť  Slovákov 

na  zjazde  hasičstva  v  Pr8he  (17221). 

737  f  Doprava.  Spoje  1928  1366-23098 

Žiadosti  o  koncesiu  na  autodopravu.  Poriada-

nie  kurzov  pre  riadičov  strojných  vozidiel. 

Žiadosť  Slovenského  oddelenia  Ministerstva 

obchodu  priemyslu  a  živností  o  používanie 

automobilov  domácej  výroby  pri  udelení  auto-

dopravnej  koncesie  (3606). 

XI.  Účtovné  oddelenie 

738  b  Župná  účtovná  služba.  1928  217-26710  668-677 

Rozpočty.  Záverečné 

účty 

Obecné  rozpočty.  Záverečné  účty. 

Rozpočet  Považskej  župy  (1915).  Smernice 

pre  skúmanie  obecných  rozpočtov  na  r.1928 

(12211).  Záverečný  účet  základiny  obvod-

ných  lekárov  bývalej  Trenčianskej  župy  za 

r.  1926  (1782). 
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C.  SAMOSPRÁVNA  AGBNDA 

Župný  výbor 

Úradné  knihy 

Zápisnice  zo  zasadaní  1924  678 

Zápisnice  zo  zasadaní  1925  679-680 

Zápisnice  zo  zasadaní  1926  681-682 

Zápisnice  zo  zasadaní  1927  683-684 

Zápisnice  zo  zasadaní  1928  685-686 

Župné  zastupiteľstvo 

Úradné  knihy 

Zápisnice  zo  zasadaní  1924  687 

Zápisnice  zo  zasadaní  1925  688 

Zápisnice  zo  zasadaní  1926  688 

Zápisnice  zo  zasadaní  1927  689 

Zápisnice  zo  zasadaní  1928  689 

Župná  finančná  komisia 

Úradné  knihy 

Zápisnice  zo  zasadaní  1925  690 

Zápisnice  zo  zasadaní  1926  690 

Zápisnice  zo  zasadaní  1927  690 

Zápisnice  zo  zasadaní  1928  690 
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Bernolák  A.  590 Klementis  E.  609 

Klimo  Karol  604 

Č 

óinčik  75 

D 

L 

Levický  46 

Limenti  75 

Deutschuck  Peter  56 M 

G 

Gerasimov  46 

Gozlowsky  Marcel  112 

Malý  A.  222 

Malypetr  J.  57 

Masaryk  T.G.  57,  226,  335 

0 

H Országh  Jozef  83 

Habsburgovci  136 

Herman  Juraj  Garlus  168 

Herman  Karol  155 

J 

R 

Raniek;  217 

RaSín  A.  49 

Ruman  Ján  226 

Jakimenko  75 



S 

Sakalová  Sidónia  646 

Samson  M.G.  46 

Scotus  Viator  326 

S 

Šmeral  B.  61 

Štefánik  M.H.  301,  335 

T 

Turčan  Ján  707 

U 

Unger  František  161 

V 

Václavík  A.  664 

Vajta-uer  E.  61 

W 

Wilson  W.  57 

Z 

Zápotocký  A.  61 



Miestny  register 

A 

Amerika  222,  452 

Amsterdam  661 

Argentína  47,  216,  325 

Atény  45 

Austrália  325 

B 

Bábin  176 

Bavorsko  82 

Beluša  485 

Belušské  Slatiny  614 

Bobrov  176,  232 

Bošáca  119,  184,  239 

Bratislava  68,  69,  125,  145,  163,  190,  237,  311,  346,  504, 

519,  551,  657,  715,  716,  727 

Breza  176 

Brno  185,  450,  512 

Budapešť  220,  596 

Budatín  655 

Budatínska  Lehota  119 

Bulharsko  708 

Bystrička  pri  Martine  62,  608,  685 

Bytča  34,  106,  119,  175,  203,  231,  258,  339,  340,  453,  469, 

485,  637,  646 



Č 

Čadca  33  9,  485,-580,  654,  706,  730 

Čičmany  121 

D 

Diviaky  232 

Dlhá  n/Oravou  176,  331 

Dolná  Lipnica  (PoTsko)  S4 

Dolná  Súča  33,  119 

Dolná  ätubňa  655 

Dolná  Tižina  119 

Dolné  Hlboké  340 

Dolný  Hričov  176 

Dolný  Kubín  33,  112,  232 

Dolný  Turček  120 

Domaniža  232 

Drážáany  (Nemecko)  658 

Drážkovce  176 

Drietoma  119,  179 

Dubnica  n/Váhom  63 

Dubové  579  ' 

Dunajov  119 

F 

Fačkov  121 

Francúzsko  47,  103,  159 

G 

Gápeľ  487,  526 

Grécko  103 



H 

Hladovka  52,  110,  653 

Holíč  -  Smolenice  453 

Horná  Maríková  151,  643 

Horná  0r8va  49 

Horná  Súča  340 

Horná  Štubňa  64,  176 

Horné  Srnie  486 

Horný  Turček  136 

Horný  Vadičov  119 

Hrabové  637 

Hruštín  176 

I 

Hava  119,  127,  203,  487,  526,  635 

Istebník  123 

Ivanovce  122 

J 

Jáchymov  614 

Jasenica  176 

Juhoslávia  587 

K 

Kameničany  598 

Keblov  581 

Kladno  61 

KláStor  pod  Znievom  63,  232,  287,  688 

Klin  176 

Kliv  184 

KoSeca  714 



Košice  146,  203,  258,  312,  619,  714 

Kotešová  340 

Kráľovany  600 

Kremnica  62,  68,  91,  120,  127,  162,  176,  203,  228,  231,  256, 

310,  326,  449,  464,  521,  530,  599,  609,  634,  712 

Krušetnica  176 

Kubra  59 

Kysucké  Nové  Mesto  118,  176,  258 

L 

Ladce  106 

Lazy  p.  Makytou  127 

Lednické  Rovné  118,  175,  275 

Lideč  199 

Lieskovec  119 

Lietava  730 

Lietavská  Lúčka  106 

Liptovský  Mikuláš  203,  258,  312,  717 

Levoča  709 

Lokca  126,  176,  631 

Londýn  104 

Lúčky  175 

Lúky  64 

M 

Maďarsko  47,  49,  103,  107,  187,  246,  274,  291,  308,  348,  452, 

472,  612,  647,  676 

Makov  580,  654 

Mariánske  Lázne  614 

Maríková  184,  232,  309,  643,  708 

Martin  50,  69,  83,  118,  175,  193,  203,  219,  231,  236,  258, 

286,  300,  306,  328,  350,  458,  461,  504,  549,  556,  597, 

602,  609,  624,  537,  649,  657,  664,  678,  685,  701,  713, 

718 



Mexiko  47,  325 

MikuSovce  37 

Milochov  653 

Miškolc  (Mačíarsko)  131 

Moskva  61,  174 

Moäovce  118,  143,  232,  655 

Mutné  176,  232 

N 

Námestovo  34,  136,  176,  184,  595,  632,  700 

Necpaly  127 

Nemecko  47,  82,  102,  241,  279,  295,  347,  538,  587,  717 

NemSová  176,  275,  485 

Nesluša  570 

Nitra  203,  312,  503 

Novoť  176 

Nový  Smokovec  665 

0 

Orava  77 

Oravská  Polhora  511 

Oravský  Podzámok  119 

P 

Palestína  39 

Papradno  708 

Paríž  684 

Párnica  662 

Pekelník  52 

Petrovice  231 

Podbiel  231 

Podkarpatská  Rus  165,  282,  285,  477,  638,  657 



Poľsko  49,  51,  54,  103,  105,  109,  112,  134,  216,  223,  356, 

452,  472,  518,  589,  676,  682,  696,  726 

Považská  Bystrica  232 

Praha  46,  70,  117,  125,  128,  158,  215,  240,  2  90,  324,  346, 

451,  512,  568,  630,  652,  678,  728,  736 

Predmier  175,  176,  236,  339,  340 

Príbovce  127,  176 

Priekopa  237 

Pružina  120 

Púchov  34,  62,  118,  127,  176,  184,  199,  231,  248,  339,  340, 

466,  485,  578,  636,  685 

R 

Rabča  176,  232 

Radola  119 

Rajec  287 

Rajecké  Teplice  287 

Rakúsko  186,  245,  611,  647,  657,  676 

Riečnica  39 

Rím  572,  656 

Rosina  127,  176 

Rožňava  343 

Rudinka  715 

Rumunsko  47,  159,  477,  587,  727 

Rusko  216,  6  94 

Ružomberok  312 

S i 

Semeteš  485 

Skalité  232 

Sklenné  176,  182 

Slanica  184,  239,  590 

Slávičin  673 

Slavošovce  659 



Slovenské  Pravno  688 

Stará  Bystrica  136,  551 

Staäkov  528 

Strečno  127 

Suchá  Hora  110,  600 

Sučany  110,  687,  707 

S 

Španielsko  103 

Štiavnik  176 

Švajčiarsko  103,  587 

T 

Taliansko  176,  587 

Topoľčany  232 

Trenčianske  Teplice  52,  127,  184,  470,  488,  555,  614,  707 

Trenčianska  Teplá  52,  62,  64,  69,  120,  124,  176,  181,  231, 

236,  339,  581 

Trenčín  33,  63,  64,  69,  84,  122,  126,  232,  140,  175,  184,  234, 

239,  252,  286,  339,  451,  470,  486,  503,  519,  538,  548, 

707 

Trstená  34,  119,  127,  203,  300 

Turany  59,  106,  232 

Turčianske  Teplice  127,  273,  608,  66  9 

Turecko  647 

Turie  -  Tri  Dvory  119 

Turzovka  63,  94 

Tvrdošín  119,  590,  729 

U 

Udiča  685 

Ukrajina  676 



USA 46,  47,  103,  111,  159,  325 

Uruguay  47 

V 

Varín  176,  232,  485,  598,  706 

Veľká  Udiča  232 

Veľké  Rovné  118,  176,  232 

Veľký  Čepčín  127 

Veselé  176 

Viedeň  75 

Vikomerice  248 

Vratislava  12  9 

Vrícko  325 

Vrútky  61,  71,  94,  118,  124,  163,  220,  231,  257,  290,  550, 

608,  659 
Vysoká-Makov  485 

Z 

Záärež  689 

Zakamenné  176 

Zárieč  581 

Zázrivá  39 

Zliechov  487,  526 
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A 

Agenda  -  účtovná  89,  144,  256 

úradná  205 

župná  146 

Agenti  boľševickí  49 

Akadémia  vojenská  58 

Akcia  Rothemerova  327 

Archív  -  nariadenie  o  súpise  716 

župný  77,  190,  134,  300,  350,  609 

Artisti  80 

Atentáty  49,  106 

Autonómia  63 

B 

Bane  a  huty  5  99 

Baníci  50 

Banky  144,  359 

Baptisti  -  činnosť  109 

Bezpečnosť  verejná  100,  450,  534,  589,  644 

Byty  a  domy  -  výstavba  86,  142,  254,  308,  357,  576,  632,  684, 

6 96,  734 

C 

Cenzúra  51,  80,  107,  163,  220,  276,  329 

Cigáni  -  súpis  v  župe  113 

Cirkev  a  náboženské  záležitosti  53,  109,  165,  222,  278,  331, 
550,  607,  662,  714 
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Colnice a  clá  54 

Cudzinci -  evidencia  56,  112,  168,  225,  281,  334 

- ochrana  v  ČSR  272 

- povolenie  pobytu  111 

- vypovedanie  48,  56,  82,  112,  168,  196,  225,  281, 

334 

Č 

Časopisy 51,  163,  329 

- sledovanie  107,  220 

- súpis  na  Slovensku  276 

- súpis  v  župe  107 

- zákaz  dopravy  51,  329 

- zhabanie  103,  107 

Činnosť protištátna  49,  105,  161,  218,  274,  327 

Maclarov  na  Spiši  108 

D 

Delikty kriminálne  49,  105,  161,  218,  274,  327 

Divadlá 80,  137,  194,  249,  302,  352,  465,  606,  661,  713 

Dobročinnosť  a  sociálna  starostlivosť  78,  192,  301,  351 

Dobytok jatočný  -  súpis  v  župe  85 

Doprava a  spoje  527,  580,  636,  688,  737 

Družstvá -  roľnícke  619 

- úverné  673 

- vodné  48  9,  583,  639 

Duchovenstvo  53,  109,  165,  222,  331 

S 

Elektrifikácia  a  strojníctvo  486,  525,  634,  655,  686,  707 



F 

Fašizmus  -  vývoj  na  Slovensku  49 

Filmy  -  cenzúra  137 

Financie,  účty  a  dane  89,  201,  256,  310,  359,  455,  490,  491, 

499,  530,  540,  584,  591,  650,  691,  702, 

738 

H 

Hnutie  -  autonomistické  105,  108 

fašistické  161,  218 

národnostné  52,  108,  164,  221,  277,  330 

pravoslávne  165 

robotnícke  50,  106,  162,  219,  275,  328 

Hranice  štátne  -  ochrana  54,  110,  166,  223,  279,  332 

Hygiena  612,  667,  672,  719,  724 

I 

Incidenty  pohraničné'  166 

Inšpekcia  veterinárna  513 

Inštrukcie  o  vysťahovalectve  47 

Interhelpo  159,  325,  656 

Internacionála  komunistická  174 

stanovy  117 

Iredenta  -  maďarská  49,  161,  327 

poľská  105 

slovenská  105,  218 

K 

Kapitál  nemecký  138 

Kiná  80,  137,  194,  249,  302,  352,  465,  506,  549,  606,  661, 

713 



Knižnice  77,  134,  190,  246,  300,  350,  609,  664,  716 

Komisia  -  finančná  144 

poľnohospodárska  562 

Komposesorát  oravský  143 

Komunikácie  459,  485,  524,  575,  600,  633,  654,  685,  706,  735 

Komunisti  -  perzekúcia  117 

-  zoznam  285 

Kontrašpionáž  72,  129,  186,  241,  2  95,  347 

Konzuláty  45 

Korešpondencia  diplomatická  -  úpravy  45 

L 

Látky  omamné,  jedy  a  lieky  462,  546,  603,  658,  710 

Lesníctvo  88,  143,  200,  255,  309,  358,  520,  568,  626,  679, 

729 

Lesy  -  pestovanie  481,  521,  570,  627,  680,  730 

priestupky  a  škody  483,  523,  573,  629,  682,  732 

ťažba  482,  522,  571,  628,  681,  731 

Letáky  -  protištátne  49,  106 

volebné  94 

Licencie  81 

M 

Matriky  a  matričné  záležitosti  83,  305,  448,  493,  532,  587, 

642,  694 

Menšiny  národnostné  7  9 

Misie  zahraničné  46,  104,  158,  215,  270,  324 

Mobilizácia  a  iné  vojenské  záležitosti  58,  60,  116,  173,  229, 

284,  337,  453,  497,  538,  593,  64^,  700 

Múzeá  77,  134,  190,  246,  300,  350,  609,  716 



N 

Nadácie  503 

NávStevy  zahraničné  104,  160,  217,  273,  326 

Nemoci  -  liečebné  510,  535,  556,  613,  668,  720 

Nezamestnanosť  50,  106,  162,  219,  275,  328,  464,  505,  548, 

567,  605,  659,  660,  712 

Notári  -  súpis  35 

0 

Občianstvo  Štátne  82,  139,  196,  251,  304,  354,  445,  492,  531, 

585,  641,  692 

Obchod  81,  138,  195,  250,  303,  353,  454,  477,  498,  518,  539, 

566,  594,  623,  649,  676,  701,  726 

Obchodníci  so  zbraňou  -  súpis  81 

Obyvateľstvo  -  pohyb  586 

-  sčítanie  79 

Odbory  technické  na  župnom  úrade  145 

Očkovanie  510,  514,  560,  603,  613,  672,  724 

Ochrana  -  požiarna  526,  579,  635,  687,  736 

zdravotná  555 

Organizácie  -  odborové  -  činnosť  67,  JL24,  181,  236,  290,  343 

-  technické  -  súpis  v  župe  683 

Oslavy  113,  165,  226,  335 

prvomájové  117,  174,  219,  275,  285,  328,  338 

Osveta  77,  134,  190,  246,  300,  350,  466,  507,  551,  608,  663, 

715 

poľnohospodárska  625,  678,  728 

zdravotnícka  558,  615,  670,  722 

P 

Pamiatky  -  ochrana  135,  191,  247,  467,  508,  553,  610,  665, 

717 

Pasy  47,  55,  102,  103,  111,  157,  167,  224,  280,  333,  452, 

4 96  ,  53  7 ,  5  92  ,  6  47  ,  966 



Personál  -  lesný  480,  679,  729 

technický  484,  631,  733 

zdravotnícky  84,  468,  471,  509,  554,  611,  666,  673, 

718 

Podniky  zábavné  -  súpis  na  Slovensku  137 

Podpory  503,  544,  545,  601,  605,  656,  708 

Pohromy  živelné  78,  136,  192,  248,  301,  351,  601,  656,  708 

Poisťovanie  461,  504,  545,  602,  657,  709 

Poľnohospodárstvo  87,  562,  619,  673 

Poľovníctvo  a  rybárstvo  457,  501,  542,  572,  697,  652,  704 

Pomníky  52,  135,  335 

Pošta  86,  107 

Povinnosť  branná  58,  114,  170,  227,  453,  283,  336 

Práca  -  sprostredkovanie  .-463,  478,  604,  659,  677,  711,  727 

Právo  -  domovské  82,  139,  196,  251,  304,  354,  445,  492,  531, 

585,  641,  692 

-  vodné  458,  488,  502,  529,  543,  581,  598,  638,  653, 

690  ,  705 

Priemysel  a  živnostníctvo  81,  138,  195,  250,  303,  353,  454, 

498,  594,  649,  676,  >701 

Príroda  -  ochrana  135,  247,  467,  508,  553,  665,  717 

Produkcie  verejné  465,  549,  661 

Propagácia  poľnohospodárstva  625 

R 

Reflektor,  družstvo  325 

Reforma  pozemková  87,  474,  516,  563,  620,  674 

Regulácia  a  kanalizácia  581,  582,  637,  689 

Robotníci  -  ochrana  464,  478,  567,  660,  677,  712 

Rozpočty  92,  147,  204,  259 

S 

Samospráva  96,  151,  209,  264,  449,  494,  533,  588,  643,  695 

Sekty  náboženské  331 
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